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Popas duminical IN VOIA SO ARTEI Psaltirea Renașterii spirituale
In sfârșit, iată și o încheiere de 

săptămână, în care nu ne simțim 
pieptul răscolit de suspinele crude, 
adunate în șapte zile de năduhuri 
mai mari și mai mărunte, așa cum 
ni le cunoaștem fiecare din noi, pe 
aceste vremuri crunte și vecinie îno
tate.

Poate că dispoziția noastră, mai 
bună ca deobicei, își are obârșia 
tocmai în faptul că pentru prima 
oară, de multe luni de zile încoace, 
capacul de nori cenușii, ce se așe
zase din Octombrie asupra pămân
tului, a crăpat și prin fisurile lui 
au prins a se strecura timide și 
jucăușe raze, care ne-au emintit, 
înviorător memento, că, undeva 
dincolo de nourii aceștia urâți a- 
ducători de crivăț și zăpadă, mai 
există soare, lumină, căldură, senin 
azuriu.

Cucoanele — incurabile fice ale 
Evei și verișoare ale Babei Do- 
chia — și-au și lepădat blănurile, 
făcându-și apariția în jachețele, 
oarecum sumare, în orice caz îngă
duind o mai vizibilă și atracțioasă 
etalare a binecunoscutelor farmece 
cărora noi, bărbații, slabi de în
ger și... de duh, avem fericirea să 
nu le putem rezista.

Dar nu trebuie să urmăm femeilor 
pe această cale (adică pe acea a a- 
bandonării timpurii a cojoacelor; fi
indcă pe... Calea Victoriei se poate și 
e foarte agreabil. Primăvara ne face 
cu ochiul printre nori. Este însă tot 
in luptă cu iarna urîcioasă. Și nu e 
deloc exclus ca, în clipa când aceste 
rânduri vor vedea lumina tiparului, 
lumina cerului să fie iarăși cenușie 
Și din înaltul ei să cearnă iarăși ză
pada, — spre disperarea d-lui Em. 
Dan, primarul gerant al Capitalei 
(și spre bucuria d-lui Dem. Do- 
brescu). Fiindcă, într’adevăr, ulti
mele zile frumoase ne-au dovedit 
că, chiar și cu municipalitatea pe 
care o avem, dacă nu ninge și nu 
plouă, străzile Bucureștilor sunt re
lativ curate.

Curățenia aceasta relativă a fost 
foarte binevenită săptămâna aceasta, 
Când, de două ori, alaiuri pom
poase au parcurs străzile, spre și 
dinspre Palatul Regal. Intr’o zi pen
tru învestirea nouilor episcopi, în- 
tr'alta pentru prezentarea adresei de 
răspuns la Mesaj.

In ambele ocazii, Suveranul a 
vorbit. Iar discursurile ținute repre
zentanților Parlamentului sunt ana
lizate până în amănunțimi de pauze 
și intonații — de către opoziție, 
spre a demonstra că guvernul e 
pe dric și de către guvern, spre a 
dovedi că e „mai tare ca oricând“. 
Dovadă cu atât mai necesară, cu 
cât toată săptămâna au circulat 
vorbe de oameni răi pe seama gu
vernului, prezintat de svonul pu
blic drept gata, gata să se... retragă
— ca să întrebuințăm un eufemism 
amabil — pentru a face loc unui 
regim de dictatură, în care și d. 
firgetoianu ar fi să joace un rol. 
Probabil că pentru a-și alege pe cel 
mai nimerit, d. Argetoianu a pă
răsit deunăzi ostentativ desbaterile 
Camerei, declarând sus și tare că 
„se duce la cinematograf“. Și dacă
— așa cum se plângea d. Argetoianu 
cândva intr’o conferință — progra
mul politic și economic nu-i recol
tează prea multe voturi în alegeri, 
se pare în schimb că programul 
d-sale distractiv îi atrage mulți 
partizani. Presupunem anume că, 
instigați de d. Argetoianu, depu
tății au început să se ducă după 
amiază mai mult la cinematograf, 
decât la Cameră.

De altfel, delà un timp, d. Arge- 
loianu nu prea are noroc în politică.

A vrut să facă o coaliție agrară cu 
d. dr Lupu, și iată că d. dr. Lupu 
ancorează, întocmai ca Ulysse, după 
ani de furtunoasă rătăcire, la țăr
murile Itacei, de unde plecase și 
unde îl aștepta — depănând firul 
amărăciunilor — Penelopa național- 
țărănistă, mai puțin asediată de pre- 
tendenți însă, decât eroina lui Omer. 
Probabil că deaceea Eumeul, care 
a mijlocit... refuzionarea, n’a prea 
avut mult de luptat și formele îm
păcării — care se sărbătorește as
tăzi, s’au făcut repede, mai repede 
chiar decât cele ale rupturii de- 
acum șapte ani.

Victor Rodan

ZIUA DOMNULUI
Începe să prindă și la noi, obiceiul 

lăudabil al călătoriilor cucernice. Lo
curile sfinte din Asia Mică și din Gre
cia au deșteptat interesul celor stăpâ
niți de convingeri religioase și peleri- 
nagiile se înmulțesc. Drept vorbind, 
este o revenire la vechi și frumoase tra
diții strămoșești. Locurile sfinte au cu
noscut nu numai șiragul lung al închi
nătorilor români, dar au simțit, veacuri 
întregi, prinoasele și dărnicia româ- 
n ască.

Totuși, deprinderea cercetării sfin
telor vetre ale cucerniciei creștine nu 
trebue înțeleasă și cultivată numai din
colo de hotarele naționale. Avem în 
îara noastră atâtea sfinte monumente 
și înfățișări și peisagii și culmi mun
toase atât de impunătoare, încât cel 
ce este în stare să facă apropieri în
tre locurile noastre sfinte și cele de 
peste graniță, trebue uneori să recu
noască, transportat, că mănăstirile noa
stre prezidează pe multe altele străine.

Cercetarea sfintelor noastre locașuri 
—i Tismana, Bistrița, Arnota, Curtea- 
de-Argeș, mănăstirile ilfovene, 'Agapia, 
Neamțu, Văraticu... și alte câteva, din
tre cari unele în Basarabia — ar trebui 
să fie nu fapta vacanței celor vârstnici, 
cât ținta unor pelerinagii ale școlari
lor, făcute sistematic și cu bună chib
zuială.

Vedeți cum crește tineretul nostru: 
între cinematograf și arenele de box. 
Vedeți ce apucături de desmăț, ce con
vingeri înfricoșate încep să aibă copiii 
noștri. Ei n’au văzut, n’au simțit, nici
odată cum se înfrățește sfânta făptură 
a Mânăstirei Cozia cu trecutul evla
viei noastre românești, și cu cronica 
Basarabilor! Ei nu și-au dat seama 
niciodată cum crește M-rea Neamțu, 
din osârdia creștină a voevozilor Mol
dovei și din sfântul devotament al mii
lor de călugări, oșteni, duhovnicești, 
ai sfintei cazărmi, de lângă apa Oza- 
neîl

Sărmani copii, veniți prea târziu in- 
tr’o lume confuză, care nu mai știe să 
spună dacă merge în sus sau dă de 
vale și care — în răspăr cu sfânta în
țelepciune — vrea să crează că poate 
să culeagă smochine din seaeți!

Cu cât vezi mai mult altarele străi
ne, cu atâta înfelegi mai bine ce co
mori, trecute cu vederea, avem noi. 
Sistematica vizitare, cu scopuri recrea
tive dar și pioase, a mănăstirilor noa
stre este un capitol bun de adăogat cu 
grabă, la reforma educației școlarilor 
noștri. Și mi se pare lesnicios, realiza
bil cu foarte puțin, aplicabil odată cu 
venirea primăvereit... Dar trebue ca i- 
nima să nu fie de cârpă!

Gala Galactîon

•t Sunt unele ehi-
1 , nuitoare nedume-

riri, în jurul că- 
f rora stărue

gândul fără să 
yl’ie nici un răspuns. îmi cunosc bi
ne țara, cu multiplicitatea mijloa
celor ei de bogăție, dela rodnicia 
brazdei la belșugul subsolului, — u 
sprinteneala inteligenții poporului, 
eu fertilitatea acestei inteligențe 
de un așa ascuțit simț critic. Cu
nosc și alte țări cuprinse într’un 
fcarte sărac spațiu geografic, — 
țâri în care fiecare palmă cultivată 

pământ înseamnă o trudnică și 
poate seculară biruință asupra : i- 
tregiei solului. Vezi urma arăturii 
încolăcită, șerpuind printre pie- 
troae, — totul mărturisind o energie 
îndărătnică, o nobilă și neostenită 
încordare a muncii omului înfrun
tând sgârcenia pietroasă a pămân
tului .

Priveam pe fereastra vagonului 
dealungul coastei Siciliei, în drum 
spre Syracuza: acele livezi de lămâi 
și de portocali. Examinam cu aten
ție rânduiala pomilor, comparând-o 
cu calitatea pământului. Dacă îți 
smulgi privirea din robirea aceler 
ramuri încărcate de abundența 
fructelor, — vrajă de culoare ce te- 
a; face să erezi că grădinile para
disului sunt livezi de portocali și 
de lămâi, — dacă îți cobori privi
rea spre pământul în care și-au în
fipt acești arbuști rădăcinile, ră
mâi uimit de spectacol. Fiecare 
portocal, fiecare lămâi nu este alt
ceva decât o măreață izbândă asu- 
rra unui pământ ciuruit prin abun
dența pietrișulni. Pământul â fost 
strâns în jurul trunchiului cu o iu
bire, cu o grijă de ritual: simți aei 
adevărata formă a misticii pămân
tului; simți tensiunea eroică a vie
ții, simți tot pateticul existenții a- 
gricultorului în necurmată luptă cu 
natura.

Și dealungul Italiei îți este dat 
să întâlnești acelaș spectacol, de o 
cuceritoare măreție; desfășurare a 
vredniciei omenești în cadrul celui 
mai sărac spațiu geografic.

In această Italie a restrânseior 
posibilități materiale, urmărești a- 
cum cu privirea șoselele asfaltate 
ce străbat dela un capăt la altul 
peninsula prelungită până în mij
locul mării Mediterane. Cum isbu- 
tește o țară de aspre strimtorări să 
realizeze aceste lucrări publice, — 
să dea acest speetacol de organi
zată vrednicie « Statului?

Drumurile întreținute cu o luxoa
să grijă înseamnă baui; și greu poți 
descifra enigma acestor izvoare de 
venituri, într’o țară de aspră sără 
cie. Șoselele asfaltate ale Franței 
nu pot uimi pe nimeni, oricâtă pei 
lecție de construcție ar însemna, — 
fiindcă țara este bogată, fără să-I 
mai socotim și zestrea cb’abură a 
coloniilor. In schimb, Italia uimește 
pria sforțările pe care le face, prin 
rapidele ei realizări, fiindcă stărue 
nedumerirea legitimă pe care o 
promovează vitregia pământului 
pietros, sărac.

Și aceiași nedumerire m’a chinuit 
revăzând, după patru ani, Roma.

Numai Via del Impero să fi fost, 
numai acea febrilă scormonire a 
subsolului istoric al Romei, eu readu 
cerea în bătaia luminii solare a fo
rurilor prelungite într’o majestoasă 
delilare a gloriei apuse, până la 
Coloseum, — și ar fi suficient să 

consacre măreția unui regisorat 
politic.

Simți pretutindeni urmele unei 
uriașe energii, iluminată de o nouă 
concepție dinamică a Statului; simți 
o voință conștientă, străbătută de 
efluviile orgoliului unui neastâm
păr de realizare. In patru ani, - 
dela 1930 la 1934,—Roma și a schim
bat înfățișarea. Dealungul bulevar
dului ce urcă spre Tincio, plimbam 
pe lângă mimozele în floare, toa+ă 
tristețea strivitoarei nedumeriri;

La noi, dece nu se poate realiza 
nimic?
Ce nesfârșite posibilități avem!...0e 

milostivă a fost predestinarea no; - 
stră geografică! Și în pofida aces
tor daruri ale destinului, stăm răp- 
ciugoși, fără 'nici o râvnă de mân
dră depășire, tot mai adânc înfun
dați în smârcurile unei iobaga ac
ceptări.

Rânduiala Statului este oriunde 
în funcție de posibilitățile econo
mice; cum însă poate Italia, cu așa 
de restrânse posibilități economice, 
să și modifice înfățișarea prin atâ
tea lucrări publice realizate cu o u- 
luitoare rapiditate, •— iar România 
nu isbutește decât să cârpească ne
voiaș o haină de mizerie, păs
trând aspectul jalnic al unei ireme
diabile neputințe de guvernare, a- 
dică de concentrare a tuturor pu
terilor de muncă ale nației?

Simți la tot pasul iu România de
vastarea, risipa vinovată a unei ne- 
păsări de conducere; nu vezi um
brele unei iubiri proectate asupra 
țării, nu simți acea svâcnire de en
tuziasm ce împinge puterile Națiu
nii pe drumurile orgolioaselor rea
lizări. Totul este de proporții mes
chine, tot este redus la o cârpeală 
de vagabonzi; totul are respirația 
expedientului.

Pe o piață din Syracuza am vă
zut ridicându-se o majestuoasă con
strucție; era un monument «consa
crat celor căzuți an răsboiu» și, — 
fără voe, — gândul mi sa întors 
spre rușinea de moloz care se nu
mește «Arcul de Triumf»; blazon 
al sensibilității noastre românești, 
imagine a concepției noastre 

«eroice».
Așa este alcătuit sufletul nostru 

să simtă ori unde s’ar afla adierea 
amintirilor de acasă, să compare, 
să se bucure sau să se întristeze 
descoperind superioritățile sau in
firmitățile patriei. Oricât ne am tru
di însă să aflăm vre-o superioritate, 
nu ne este dat să aflăm decât gra
vele scăderi ale Statului nostru, o- 
fensătoarele lui lipsuri, dezordin. a 
în conducere, neantul realizărilor.

Nedumeririle se îngrămădesc stă
ruitoare, încercuindu-te într’atâtca 
neîndurate întrebări, sortite să ră
mână încă multă vreme fără nici 
un răspuns.

Sau poate o mare, o ascetică răb
dare s’ar apuca să răsfoiască des
baterile parlamentare, să buchi
sească declarațiile făloase ale gu
vernelor ce s’au perindat, să cerce
teze filipicele acelorași partide 
când s’au aflat în opoziție, ca să 
poată savura toate renegările dela 
guvern.

Poate că pe urma unei asemenea 
munci ar răsări teribilul, neîndura- 
tul rechizitor al acestei cronice ră
vășiri a sufletului românesc, cu vi
novatele risipe de energie, cu at
mosfera de toropeală pe care o res
piri pretutindeni. Trec anii tot mai 

zadarnic: și avem un aer de obosiți, 
fiind vlăguiți de tinerețea oricărui 
entuziasm, de freamătul credinții 
intr’o mare idee care să ne animeze 
toate energiile naționale. Ceva de 
funcționari bătrâni ce-și tot socotesc 
zilele de calendar până la data 
scoaterii la pensie. Nu simți la pos
tul de comandă, pulsația viguroasă 
a unei energii hotărâte, radiind o 
înviorare, ecou al unei siguranțe 
sufletești.

Am avut imaginea unei prezențe 
active la postul de comandă plutind 
c vaporul «Alba-Iulia» pe neastâm
părul unei mări biciuite de fur
tună. Dela Pireu, spre marea Mar- 
mara, ne-a luat în primire încrun
tarea de hulă, ca treptat tangajul 
vasului să aibă tot mai amenință
toare oscilații. Mergeam în noapte. 
Vaporul se afunda in întunericul cu 
șuerat sinistru de furtună. La co
manda, ofițerul de «Quart» păstra 
un calm, o siguranță ce ne întreru
pea tăcerea în răstimpuri, prin 
comenzi scurte; alături, se pro
fila în semi-întuneric silueta co
mandantului. Frânturi de dialog 
tehnic, fără nici o schimbare în glas 
fără nici o inflexiune de emoție, 
întrebările alternau cu răspunsuri
le într’o potolită cadență, căreia îi 
răspunea mugetul mării răsco
lite de vânturi. Splendid spectacol 
de voință conștientă, spintecând în
tunericul lățit pe nesfârșitele masi
vități lichide, agitate de furtună; 
calmul unei autorități conținute, si
gură de ea, ce nu-și spovedește prin 
nici o tresărire tumultul interior al 
gândurilor străbătute de febra în
grijorării. Navigam pe învolburarea 
primejdiilor: dar jos in cabine și în 
saloane nu cobora nici o temere. — 
ca și când calmul dela comandă ar 
fi retezat crestele de spumă ale va
lurilor, pacificând pustietățile vi
foroase ale apei.

Abea a doua zi am aflat că ne 
strecurasem pe lângă o primejdie 
teribilă, că vasul se luptase din greu 
să se smulgă uuei direcții protivnice 
printr’o adăpostire pe lângă insula 
Mitilene.

Și această biruință tăcută repur
tată asupra vrăjmășiei elementelor 
naturii, — n’a format o temă făloa
să; n’a provocat retorică, a fost 
găsită firească, inerentă răspunde
rii asumate. Am avut imaginea spi
ritului de comandă: singur, izolat 
în cercul neștiutelor îngrijorări, în
tr’o patetică și nebănuită înfruntare 
a soartei protivnice a cărei voință 
o vrea violată.

Din siguranța celui ce stă la co
mandă se împărtășește și liniștea 
țării; din acea tăcută asumare a 
grijei de direcție se alimentează si
guranța și calmul neturburat al ce
lor conduși.

Comparați acest spectacol cu lar
ma unui sălaș de lăeți, cu tot ce 
poate să ofere ca sgomotoasă tri
vialitate și ca neputință loquace 
sbaterea în vid a unei conduceri 
zise «democratice». Și poate răspun
sul acelor nedumeriri ce te întovă
rășesc dealungui Italiei stă în pre
zența unei voinți unice, conștiente, 
sigure la postul de comandă.

Intr’o larmă de hală de vechituri 
ne lăsăm purtați în voia soartei: 
numai să fie mereu milostivă cu 
noi soarta, — și să nu ne pască so- 
roeul furtunei!-..

Pamfil Șei car u

Dela cuvântările rostite de Su
veran ieri, ca răspuns la Adresele 
parlamentului, la vibrantul discurs 
de învestitură a nouilor episcopi 
de Huși și Caransebeș, — radicale 
sunt desigur deosebirile de ton, de 
substanță ,de accent: primele erau 
formulate în limbagiul tehnic al po
liticii, — cealaltă dă cuvânt simți
rilor regale într’un grai românesc 
de o melodioasă fluiditate, spontan 
nutrit cu arhaismele șoptite de cro
nica veacurilor vechi unui Rege în
delung familiarizat cu slova că
runtă a Neamului. Tronul este 
abea la începutul râvnei sale de 
desmorțire a Bisericii, — dar nimic 
nu ar trebui să se opună ca in- 
stituțiunile mistice ale țării să fie 
mâine tot atât de aspru chemate 
de Suveran la ordine și la treabă 
ca și cele legislative.

„Aci, pe Tronul țării și deci în 
capul Bisericii aveți un credincios 
al Bisericii, un convins al învăță
turii Mântuitorului“ : tot atât cât 
și Majestatea domnească, titlul a- 
cesta de smerit închinător al alta
rului ancestral confirmă preroga
tiva Suveranului de a vorbi astfel 
cum i-a grăit Bisericii, această /Wari 
Absentă a frământărilor noastre 
prezente. Nu că ne-am plânge de 
lipsa spiritului de intrigă ori de 
uneltire printre unii fruntași ai 
hierarhiei eclesiastice ; dimpotrivă, 
spre discreditul Crucii, numeroase 
mâneci de giubele sacerdotale ar 
putea fi lesne identificate la para
farea multor conjurațiuni politicia
niste de astăzi !, Prin episcopi, vi
cari, diaconi și chiar paracliseri, 
Biserica românească își prostituează 
astăzi adesea prestigiile în cele mai 
pestilențiale degradări: dacă nu este 
mai niciodată acolo unde răsună 
chemarea milenarei sale misiuni, în 
schimb nenumărate sunt maidanele 
pe cari păstorii parohiilor sau e- 
parhiilor coboară să-și sumeată 
până la brâu antiriile, dçvedind cât 
se pricep de admirabil să se ames
tece acolo unde nu le fierbe ciorba, 
și unde nu pot decât pângări po
tirul sacrelor cuminecături. i

„Universul este astăzi plin de 
idei creștine, devenite demente“,
— exclama odată cu pătrundere lu
cidul Chesterton: din Biblie, din 
Maritain, din Dostoiewskg, din 
Gide și din Nietzsche, — deavalma, 
după hazardul lecturilor acciden
tale, — se extrag dela o vreme pre
tutindeni tot soiul de abracadabrante 
năzdrăvănii doctrinale, etichetate toa 
te cu embleme „creștinești”... Când 
credința este bătută de atâtea va
luri ale nebuniei”, — cum admira
bil constată Regele nostru; — „mi
siunea voastră de conducători ai 
turmei creștine se face mai tare sim
țită” ... „învățătură pricepută adesea 
pe dos de mulți“, — tocmai la un 
popor ca cel românesc, care atâtea 
veacuri a confundat noțiunea de Pa
trie cu aceea a Credinței“, — dogma 
altarului „trebue să depășească zi
durile bisericii construite de om, să 
pătrundă în cele mai trufașe palate 
ca și în cele mai umile colibe”... 
Cum să nu subliniem subterana 
mustrare abea ascunsă printre a- 
ceste îndemnuri ale Suveranului, 
când știm că la noi ca și în veacul 
poetului latin singură moartea mai 
cercetează astăzi milostivă palatele 
semețe și urgisitele colibe, — pau- 
pe rum tabernas regumque turres?...

„Vreau să simt că Biserica prin 
slujitorii ei vibrează, că este vie!“,
— a mai adăogat Suveranul.. „Ea 
nu trebue să rămână închisă în ea- 
însăși“... Așa ar trebui să fie, mai 
ales dacă mai știm că „Biserica 
a fost centrul cultural al vieții ro- 

mâneșii“, — mai ales dacă admi- 
tem că „este bine ca ea să ră
mână tot astfel”. Dar preotul, ar
hiereul și episcopul sunt la noi a- 
desea absenți dela marile eveni
mente morale ale. Neamului: iar când 
nu rămâne închisă în ea-însăși, cu 
devotamentul în sincopă și cu ge- 
nerozitățile în comă, Biserica de
vine voios cărturăreasă, pețitoare, 
negustoreasă ori scandalagioaică.

Avem popi politicieni, avem vi
cari zarzavagii, arhierei pescari, 
protoerei hotelieri și episcopi cio
bani sau orzari, — înverșunați să 
precupețească oltenește veniturile e-. 
parhiilor și mănăstirilor: sufleie 
moarte, țâțâni ruginite la porțile 
de aur ale Credinței, peste ale căror 
hoituri va trebui să pășească odată 
Biserica vie, cu moartea pre moarte 
călcând...

Ion Dimitrescu

La răspântia vremii
Se remarcă din ce in ce mai mult 

tendința de a pune baraje în calea 
desnafionalizării neamului romanesc,

O lege de protecție a muncii autoh
tone, vine și confirmă tendința de a sa 
înfrâna năvala și concurența străini
lor. O lege a minelor, de naționalizară 
a subsolului, ridica in termeni catego
rici și problema protecției mânei de lu
cru și a avuției naționale. Legi sau 
votat și tipărit cu duiumul. Dar nimeni 
nu a supraveghiat aplicarea lor șl nu 
a dat sancțiuni severe celor care se îm
potriveau. Absolut nimeni. Intr’o lume 
politică robită de finanță și aservită 
intereselor meschine de clan electoral 
nu se putea ridica o voință dârză care 
să treacă autoritar peste ori ce conci
liabul și să impue respectarea legilor. 
Alunecând pe această pantă 'dezas
truoasă ne-am pervertit sufletul și am 
ajuns până a nu a mal avea încredere 
în capacitatea noastră de muncă și de 
creație. Străinul a devenii necesar, in
dispensabil chiart Eără prezența lut, 
industria nu progresează șt comerțul se 
anchilozează. Această aberație morală 
echivalează cu sinuciderea vieții noa
stre sociale și de stat. împotriva ace
stei îndobitociri, in care vrăjește toată 
iobăgia seculară a țăranului umilit și 
obidit nu s’a ridicat nimeni. Această 
mentalitate trebue schimbată radical, 
prinir'o propulsare energică a încrede
rii în sine, prin aruncarea peste bord 
a lestului de umilință care ne ține în 
pasivitate la ușa străinului stăpân la 
noi acasă, lată prin urmare că proble
ma desnafionalizării care csfe în func
ție de protecția muncii naționale nu 
depinde nici de legi și nici de măsurile 
administrative care se vor lua tot cași 
până acum numai pe hârtie și pentru 
a arunca praf în ochii lumii.

Ecuația problemei noastre sociale, e- 
chilibrată de înțelegerea dintre muncă 
și omogenitatea națiuneî este în funcție 
de dinamica unui spirit nou. Atâta t/??- 
me cât vom trăi sub regisoratul elec
toralului și problemele noastre de e- 
xistență vor fi bălăcite în cloaca inte
reselor de partid nu se poate schimba 
nimic din situația moștenită din trecut. 
Acest puls de viață nouă presupune 
hotărîre, voință și chiar eroism, și a- 
cesle atribute nu le găsim înscrise ni- 
căeri în programul partidelor politice. 
Prin valurile apelor turburate de vorbe 
și de speculații electorale, cârmaciul în
zestrat va ști să se strecoare cu hotă- 
rire și curaj, 
lată cheia de boltă a acestei probleme 
naționale.

Nicolae Roșu

SÂRBA GUVERNULUI: «Tot pe loc, pe loc, pe loc,
«Să răsară busuioc ! »
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Pomi-fructiferi $i de alee 
tufe, trandafiri și vițe altoite, furnizează 

în calitate superioară 

Ambrosi-Fischer & Co. S. A.
Aiud Jud. Alba

Cereți catalogul

excelenta publicație săptămânală de
Jglcă^nanțe, Literatură, Teatru 
I Colaborează: î. Anestin, 

Geo Bogza, Petru Comarne«. 
cu, C. A. Doneccu, Mircea 
Durma, Mircea Elîade, Lâza- 
roneanu, Mihail Mo,andrei,

R. Perete, Paul B. Marian, 
Mircea Ștefănescu.

Cetățeanul Ian I. Ion 
membru al coloniei romă, 
ne,ti în orașul internațional 

Bulcarest
o pagină de desene

de I. ANESTIN

Ce este reportajul ?
£ o anchetă printre scriitori 

de GEO BOGZA 

Râzi că te tai !...
o pagină de humor, cuprin
zând schițe inedite, cronică 

rimată, anecdote, desene 
Cronici: Luni, marți & Co., 

de după paravan, Cronica 
literară, teatrală, ecranul, etc.

numeroase fotografii
DESENE DE I ANESTIN

10 PAGINI S LEI

BREVETUL REGAL ROMAN .Nr. 18.031 (f. g. G.) intitulat: 
«INSTALAȚIUNE PENTRU PROPULSAREA, ÎNDEOSEBI ELEV AREA DE 
UCHIDE» proprietatea â-lui ing. TORIBIO BELLOCQ, se vinde sau se ce
sionează spre exploatare sau orice altă combiaațiune. Informațiuni Ia 
Biuroul de brevete de invențiuni BUCOV și CHERN, București Str. An- 
tlm Nr. 16.

POMPIER
Cel mai bun și cel 
mai eftin aparat de 

stins incendii
București, Str. Carol 24

CAUT
perfect stupor, pomi*  
autor $1 viticultor

Adresați: IONTSCII, fi-dui 
Ferdinand No. 75.

Jocurile noastre

Pleacă iarna!..
(Cuvinte încrucișate)

Or. I. MIGDAL
ț Fost asistent al Facultății de 

Medicină din Berlin 
NEURASTENIA SEXUALA

(Impotența)
Tratamentul cel mai modern, onora

riu după vindecare
GENITO-URINARE, SIFILIS 

Bul. Elisabeta 36 (Tiiringher) 
Consult 10—2, 6—8. Tekf. 32835

Un succes al revistei 
„Încotro“?

Astăzi a apărut No. 143 din «în
cotro!» tot atât de reușit ea și pre 
cedentele nujnere ale acestei exce
lente reviste săpaămânale de infor
mație și satiră politică.

In afară de prezentarea d-lui 
Al, Donescu, viitorul primar al Ca
pitalei, în «halat și papuci», în afa
ră de «Filmul parlamentar» de co- 
p'os humor, pledând pentru vorbă
ria parlamentară și apărarea pal- 
toanelor la garderobele oficiale, gă
sim în «încotro!» de azi «Pregătiri 
de nuută la național țărăniști. Ade
văratul motiv al fuziunii Mihala- 
che-Lupu»; «Literatura mortua
ră. Publicitate americană la pom
pe funebre. — Lirism de parastas.

- Belele lui Belea», «Cronici fără 
fantezie. — Ofensiva monștrilor» 
«Iminenta arestare a asasinilor din 
câmpul Sebastian și strada general 
Angelescu». «Deschideți pungile dom 
nilor! Se reface oficiul de zahăr», 
apoi svonuri, fapte, răfueli, canca
nuri politice și culise teatrale, etc.

Subliniem cu acest prilej că scă
derea supra-cotelor din noua lege 
fiscală a d-lui Slăvescu este un 
succes al «Incotro?»-ului, care cel 
dintâi, a dat alarma, arătând că 
degrevarea este, îr realitate, o a- 
gravare fiscală.

Redactori; Victor Rodan, Tudor 
Șoimaru, L. G. Legrel, Caricaturi- 
A. Dragoș și I. Anestin.

12 pagini ilustrate în culori, 7 lei-

Inaugurarea conferințelor 
de stagiu la Barou

In sala secției a V-a a Tribunalului, 
a avut loc eri ședința de deschidere a 
conferințelor de stagiu a'e baroului.

A preziat d. Vaier Roman, secretar 
general al ministerului de justiție, 
care dup®, ce scuză lipsa d-lui ministru, 
deschide ședința și dă cuvântul d-lui 
prodecan Iorgu Petrovici. D-sa face un 
raport larg al activității comisiei pen-

(Scenetă)
Humorul răsare atunci când nu-l 

cauți. Un prieten; întors de curând din 
Londra, îmi povestește următoarea sce
nă, la care a asistat personal:

Școală primară de băeți, în centrul 
craușlui, în apropiere de Trafalgâr- 
Square. Oră de «savoif-vivrer («mora- 
lișn-queșn», cum ' zic‘ englezii). ■

PROFESORUL“ (înalt, slab, dinți de 
cal): Domnilor, cum se frige un bif
tec?...

<UN DOMN» (elevul Johnson): La 
foc...

PROFESORUL: Vasăzică, ce este fo
cul?

ALT «DOMN» (ștergându-și nasul 
cu batista): Focul este... care frige un 
biftec...

PROFESORUL: Numai un biftec 
poate să frigă focul?

ELEVUL WATSON: Poate să frgă 
și... două biftecuri.

TROFESORUL: Dar altceva nu poa
te să fr’gă ?

ELEVUL KLINGSON; Ba da! Poate 
să ceacă un «puddin£»...

PROFESORUL-: ,V altceva?...
((O clipă de tăcere).
ELEVUL KEN-TFÖW. Poate să fri

gă orice lucru, cf^ar și degetul. Soia 
mea Dasy s’a frtpț la degetul arătător 
dela nțâna dreaptă... ..

PROFESORUL: jnare sora ta?
ELEVUL KENȚF^hD: Arg .17 ani.
PROFESORUL: Ce^neooe a avut, să 

umble cu degetițl lă foc? .

ELEVUL KENTFORD: A vrut să 
închidă ușa la sobă...

PROFESORUL: Stai josf Să vii cu 
soră-ta la școală.

ELEVUL KENTFORD: Am înțeles! 
(Se așează în bancă).

PROFESORUL: Să mergem mai de
parte. Este focul numai folositor?.., 

(Tăcere mormântală. în clasă).
PROFESORUL: Ați auzit de incen

diul din 1660, care a distrus un car
tier întreg în Londra?

ELEVII (în cor): Am auzit.
PROFESORUL: Vasăzică, vedeți: fo

cul poate să distrugă un oraș întreg. 
Ce învățăm noi, de-aici?

ELEVUL P1NELL: Să nu dăm foc o- 
rașului...

PROFESORUL: Adică, în definitiv, 
morala e aceasta: Nu d& jucați cu 
chibriturile! Amintiți-vă de incendiul 
din 1660...

ELEVUL MORITZSOHN (din fun
dul clasei): Am și eu una...

PROFESORUL: Cum?...
ELEVUL MORITZSOHN: Zic, știu 

și eu o morală, ca a d-voastră...
PROFESORUL; Care... morală?
ELEVUL MORITZSOHN: Ceva tot 

pentru pericol. Ceva care trebue scris 
pe stradă...

■PROFESORUL: Ce . trebue scris pe 
stradă?;

ELEVUL MORITZSOHN: Nu scui
pați pe jos! Amintiți-vă de... potop!

Geer Patrick
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numai cu Eei n.©5o
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FLORENȚA — TRIESTE
A VUI-a excursie admirabil organizată de ATENEUL

N. IORGA
înscrieri la Mag. DOINA Calea Victoriei 50

«CUGETAREA» au apărut;
GR. TAUȘAN

DINCOLO DE COTIDIAN
—r OPINII LITERARE și FILOSOFICE —

N. CREVEDIA 

DRAGOSTE CU TERMEN REDUS ’ —ROMAN—
EUGENIU SPERANȚ1A

PAPILLONS de SCHUMANN
— O nouă teorie a Artei și Frumosului —

•ORT.; f Duminica Crucii. Sf. Părinte 
Sofronie, Patriarhul Constantinopo- 

lului (+ 638).
CAT.: f Laetare. Sf. Eulogiu.
ISR.: 24 Adar 5694.
MAH.: 25 Giul Kadè 1552.

TEATRE
OPERA ROMANA: matineu: «Mireasa 

vândută; seara: «Aida».
NAȚIONAL: matineu, ora 2.30: «Lă

custele»; seara, ora 8.30: «Catape
teasma ruptă în două».

VENTURA: matineu, ora 5: «Miss Vi
teza; seara, ora 9: «Crimă și pe
deapsă».

REGINA MARIA: matineu, ora 3 și 
seara, ora 9: «Desmierdări pier
dute».

ALHAMBRA: matineu, ora 3 și seara, 
ora 9: «Alhambra guvernează».

CINEMATOGRAFE
CAPITOL : „Ordonanța” cu Marcel 

Chantal, jurnal Pathe și Eclair.
REGAL: «Idila imperială» cu Paul 

Wegener și jurnal Fox.
SELECT; «Tributul dragostei» cu 

Margareth Sullavan, John Boles și 
Reginald Denny.

RIO: Dorothea Wieck în «Ave Maria», 
complectare și jurnal.

VOX: «Revolta Regilor» cu Loretta 
Young.

ROZI: „Ordonanța” cu Marcel Chan
tal, jurnal Pathe și Eclair.

BD. PALACE: «Misiunea d-rului Fu 
Manchu».

FEMINA: „Ajntor! sunt milionar!” 
CORSO: Ioseph Schmidt In «Tinerețe, 

a ta e viața».
IRIS: «Strada 42» cu Bebe Daniels, și 

«Firma se căsătorește» cu Szoeke 
Szakal.

CITY (Bd. Carol 7): «Sărutul în fața 
oglinzii» cu Nancy Carroll și «Mă
garul lui Buridan» cu René Lefe- 
vre Mona Goya.

BIZANTIN (Cercul Militar): «Concer
tul din Sans Souci» cu Renate Mill
ier, jurnal și complectare.

FORUM: «Dama dela Maxim» și «Nopți 
egiptene».

OMNIA: «Ultima noapte» cu Joan 
Crawford, și «Malec desființează 
prohibiția».

LIDO: «Dragoste cu năbădăi» și «Ca
valerii nopții».

FRANKLIN A. R. P. A.: «Hotel Atlan
tic» cu Anny Ondra și «Serviciul 
secret».

EPISCOPIA A. R. P. A.: «Iubește-mă» 
cu Janette Macdonald și Maurice 
Chevalier și «Madona te caut» cn 
Liane Haid.

MARCONI: «Regele Arenei» cn Ed- 
die Canta, și «Yachtul plăcerilor» cu 
Kay Francisc, și Compania Pizona 

LI A (Griviței): «Dragostea ignorează 
legile» cu Irene Dunne și «Strada 
42».

VOLTA BUZEȘTI: «Victor și Victo
ria» cu Renatte Mueller și Herman 
Tliimig.

MODEL: «Sburătorii sacrificați», ca 
Pat O’Brien, și «Aventurierul din 
Texas», cu Toni Mix.

AMERICAN: «Submarinul fantomă», 
Jurnal și complectări.

SPLENDID: «Jennie Gerhardt» și «Ma
rea ducesă Alexandra».

ILEANA: «Secretul d-nei Blanche» ți 
«Judecătorul misterios».

TERRA: «Doctorul mascat» și «De
monul galben» și trupa de reviste 
Ronny și Mateescu.

MILANO: «Demonul Rusiei», cu Jokn 
Ethel, Lionel Barrymore, și «Soți 
ideali» cu Stan și Bran.

TOMIS: «Nu sunt înger», cu Mae West 
și «Disgrațiata» cu Helen Twecke- 
trees.

ISBANDA- «Țareviciul» cu Marții» 
Eggerth și Georg Alexander.

RAHOVA: «Jenni Frisco» cu Rată 
Chatterton, și «Vasul misterios» ee 
Harry Piei.

IMPERIAL: «însurat din ordin» jur
nal și complectare; seara trupa de 
reviste.

KISSELEFF: «Fra Diavolo» cu Sta» 
și Bran, și «Ispita dragostei».

PELIȘOR (Grivița): «Liebelei» și «Pet- 
tru dreptate și onoare».

ATENEUL GOLESCU: «Prima dro- 
goste, prima durere», și «însurat dl» 
ordin», cu Hans Schleton.

ROATA LUMII; «Strada 42» și «Jocul 
dragostei și al morții» cu Rame» 
Novaro.

PACHE: «Cântecul Bosforului», ți 
«Scandalul».

CAROL: «Mâna misterioasă» și «în
vingătorul» cu Hans Albert și Katk» 
von Nagy.

ODEON: «Dragostea ignorează legHes 
comedie și jurnal.

OR1ZONTAL: 1. Vehicul de iarnă pa 
care poporul spune că trebuie să-I cum
peri de vara. — Cu plecarea iernii își 
arată razele tot mai binefăcătoare.

2. «Se topește» odată cu plecarea ier
nii. — Tine bine de cald iarna (mai 
ales când e de blană!).

3. «Iarna toți mă îmbrățișează, vara 
nu vor ai mă vază...» (ghiei ciupercă!...)

Instrumente muzicale introduse în 
Europa de Cruciati.

4. Programe (sunt și ele de iarnă și 
de vară) — Transilvania (alb) Apucă!

5. In vârsta de de a se căsători- — 
Acest (pop)...

6. Fluviu în Asia. — Epocă remarca
bilă. — Trecătoare îngustă.

7. A se pregăti de războiu.
8. Nu cad decât iarna. — Ține cald 

când ai unul în buzunar (dar nu fale).
9. Fluviu în Georgia. — A «e abate 

delà o credință, etc.
10. Sat în județul Suceava. — Prop

tea... pentru vită.
11. Pictor italian din școala floren

tină (127G—1336). — A se oglindi (poe
tic).

VERTICAL: 1. încălțăminte de iarnă. 
Temperatură rece de iarnă.

2. Face victime și iarna! — Nu-ti mai 
aduci aminte.

3. Lor le pasă de gerul iernii. — La 
scrisori.

4. «Pantaloni naționali» — Sărbătoare 
Ce a căzut Ia 20 Decembrie.

5. Numele colectiv al Grecilor. — No
ta traducătorului.

6. Bezea. — Papagal. — Prima parte 
a unui oraș Sud-American.

7. Săritură. — Păcălită.
8. Fabricanți do oale. — Ne schimbăm 

domicilul (aproape de Sf. Dumitru).
9. Culoare la cărți. — Generalii do ca-

valerie (ad.).
10. învârtită. — Fabricant de bolduri.
11. Principe troian, fiul Venerii care 

n fondat Alba-Longa. — Haina lățoasă 
n mocanilor.

(După «Curentul Jocurilor» No. 19). 
Deslegările se primesc până la 15 

Martie.
*

Deslegătorii acestui joc, vor concura 
Ia următoarele premii :

Lei 300 în numerar.
Lei 200 în numerar.
Un abonament la ziarul «Curentul» 

pe jumătate an.
Un abonament la ziarul «Curentul pe 

trei luni.
Un abonament la «Curentul Jocuri

lor» pe 1 an.
Un abonament la «Curentul Jocuri

lor» pe 6 luni.
Un abonament la «Curentul Jocuri

lor» pe 3 luni.
Precum și cărți literare dela editu

rile; Socec și Cugetarea.
Tragerea va avea loo Duminecă 18 

Martie.

CârR-Reșistc
A apărut; «Vitrina literară» cu u.11 bo

gat material artistic, teatrul și politic 
sub conducerea d lui Mircea

Ă
Revista «SATUL» anul IV, No. 40 

pe Martie 1934, a apărut ca număr 
festiv închinat sădirii arborilor și 
pomilor, cu o colaborare bogată 
pentru viața satelor.

Abonamentul 80 lei anual. Redac
ția: Str- Aurel Vlaicu 5, București 
III. .

tru conferințe. Subliniază creșterea e- 
normă a avocaților la noi în ultima vre
me și arată importanta conferințelor 
de stagiu in pregătirea profesională a'e 
tinerilor avocati. încheie aducând mul
țumirile salo călduroase d-lui Constan
tin Naumescu, președinte al Uniunai. a- 
vocaților, pentru concursul ce dă aces
tei opere. ' ' .

D. Ioh Vlădeșcu, membru,. în consiliu 
de disciplină, mulfumește din partea 
Baroului, avocaților stagiari.

D. secretar general Vaier Roman în- 
tr’o scurtă dar caldă cuvântare arată im 
portanta acestor conferințe pentru ti
neretul nostru juridic care constitue 
speranța națiunei. încheie arătând dra
gostea ce poartă corpului avocaților, 
din care face parte și felicită pe d. Ior
gu Petrovici pentru priceperea, perseve 
renta și generozitatea cu care conduce 
această operă.

D. Ion Th. Florescu vorbește de su
ferințele armatei de tinerei intelectuali 
din cauza lipsei de atenție, și mulțu
mește în numele corpului d-lui Petro
vici caro prin munca sa caută să inia- 
ture această suferință.

A mai vorbit d-na Julia Vântu, care 
a conferențiat despre O. C. Arion, după 
care d. Vaier Roman, decerne premiile 
conferințelor do Barou, în ordinea ur
mătoare; Julia Vântu, Mircea, Mora, 
Lucia Leibovici, Romeo Jureseanu, 
Dan Gabrielescu, Emil Grun, Emanuel 
Brăncauu, Ovela Constantin, Ion (lan
cea, Ilie Diaconu, Niculao G_ Dimitres- 
cu Marcel Wexler, Eugen Grozăvescu 
Avram Herșeovici, Mihail Parpala, Va 
lentin Popescu și Petro Aposteker.

După închiderea ședinței asistența a. 
vizitat biblioteca noua din sala de sus 
a baroului.

Pentru d nii MAGISTRAT! ;i AVOCAT!
CODUL GENERAL al ROMÂNIEI

COLECȚIA HAMANGIU
14 volume cuprinzând întreaga legislație până la 

31 Decembrie 1932
legate în pânză Lei 6000 
CODUL CIVIL adnotat 

Operă complectă 9 volume
apărute sub îngrijirea d-lui Președinte N GEORGEaN 

broșat Lei 3500 
legat în pânză lei 4000

CODUL DE AUDIENȚA (pentru servietă)
EDIȚIA IV

Revăzută și complectată cu noile legi și modificări până la 1 
Noembrie 1932

Elegant legat în pânzS lei 800
Editura ALCALAY In dorința de a pune Ia îndemâna Domnilor 

MAGISTRAȚrȘÎ AVOCAȚi aceste opere juridice oferă CONDI*  
TWNI DE PLATA avantajoase

Expoziția Bunescu
Expoziția de pietură Bunescu e 

deschisă în atelierul dela museul 
«Simu» (intrarea prin bulevard).

*
Azi, Duminică 11 Martie, ora 11 a. 

m, are loc deschiderea expoziției de 
pictură și sculptură Militza Pătrașcu 
și Marcel Iancu, în sala Ileana (Car
tea Românească).

București-Roma între 
aitrcră și amurg

De la 1 Mai, distanța între Bucu
rești și Roma, sau viceversa, va pu
tea fi acoperită într’o singură zi. In 
urma acordului intervenit între So
cietatea Aeriană Mediterană Italiană 
și Compania de Navigațiune aeriană 
poloneză «Lot», cu începere de la data 
de mai sus, linia București—Sofia—Sa
lonic va fi în concidentă zilnic cu tri- 
motorul italian ce deservește linia Sa
lonic—Roma. Plecând dimineața de la 
București sau de la Roma, călătorii 
vor putea fi în aceiași după amiază 
Ia Roma sau la București.

Poeți bucovineni
Colecția „Iconar” publică o nouă 

culegere de poezii întitulată „Răs

tigniri” de Panait Nicoiae. Cei ce 
dirijează această colecție, s’au o- 
prit și de data asta asupra unui 
talent. D. Panait Nicolae aduce o 
prospețime de imagini și un accent 
lăuntric sincer, în poeziile sale. D. 
Mircea Streinul, editor și poet al 
constelației, pune o grijă simpati
că în alimentarea colecției pentru 
care a câștigat o privire de atenție 
din toate părțile.

— Vracul ne-a spus să te chemăm să 
dormi cu noi, nespălat și împuțit cum 
intrași în așternut!...

— îmi pare rău!.,. Trebue să accepți 
orice mirosuri, când te-ai decis să pri
mești o fuziune!...

Un nou teatru în Capitală
Casa de Economie, Credit și ajutor a Corpului P. T. T. din 

București, Str. Poștei No. 2, aduce la cunoștința amato
rilor că în ziua de 21 MARTIE 1934, orele 10 a, m. va închiria 
prin licitație cu oferte închise cu garanție de 10 la sută (zece 
la sută) în numerar din prețul oferit SALA de TEATRU cu 
anexele ei din Palatul Cassei situat în STR. POȘTEI No. 2 colț 
cu Str. Sf. Dumitru No, 2.

Sala va fi complect renovată și transformată, adaptată fiind 
cerințelor cele mai moderne.

Amatorii pot lua informațiuni în flecare zi de lucru între orele 
10—12 dela serviciul de Bunuri al Casei, unde li se va pune la 
dispoziție caetul de sarcini cu toate anexele lui.

JWReâurW
Duminică u narile 1934

1875 m. RADIO-ROMANIA 20 kw.
160 kHz.

11.30; Pr. C. Dron; Ce însemnează a fi 
creștin.

11.45: Muzică religioasă.
12.00: Concert simfonic (plăci); Con

certul dublu în n bemol de Baeh, exe
cutat de Yehudi Menuhim șl Georges 
Enescu, aeompaniați de orch. dirijată 
de Pierre Monteux (Electrola). Sim
fonia No. 3 în fa major de Brahme, e- 
xecutată de orch. simfonică din Filadel- 
fia, dirijată de Leopold Stokowsky (H. 
M. V.); Toccata și Euga de Bach, exe
cutate de orch. simfonică din Filadel- 
fia, dirijată de Leopold Stokowsky (H. 
M. V.).

13.00: Concert de prânz (plăci): Uver
tură la «Cumetrele vesele din Wlndșor» 
de Nicolai, executată de orch. nouă sim
fonică (HMV); Patineurii, vals de Wald 
teufel, Vals din opereta «Farmecul u- 
nui vals» de Oscar Stranss, executate 
de orch. Odeon (O); Selecțiuni din «Or- 
feu în Infern» de Offenbach, executată 
de orch. Piccadilly (HMV); Potpuriu 
din «Zâna Păpușilor» de Bayer, exec. 
de orch. Kauffmann (HMV); Clopotele 
de seară de Jaroff și Trei cântece po
pulare rusești, executate de corul Caza
cilor dela Don, dirijat de Jaroff (O.).

14.00: Radio Jurnal.
14.20; Muzică ușoară (plăci).

ORA SATULUI
17.00; Dr. Rusu: Cum să ne hrănim 

păsările.
17.15; Muzică.
17.30: Al. Lascarov-Moldovanu; De 

vorbă cu sătenii. .
17.45: George Acsinteanu: «Cronica 

vieții satului».
18.00; Orch. Sibiceanu; Arii naționale. 

Waldteufel; Iubire și primăvară-vals. 
Popescu-Peppu; Sub vechiul ulm-ro- 
manfă. Hora lui Ciurel. Lehar: Vals 
din opereta «Paganini». Vasilescu. Ieri 
la întâlnire — tango. Alieante-passo- 
doble. Beethoven: Menuet. Sibiceanu : 
Hora artistică. Manzatti. Numai pe 
tine te-am așteptat — tango.

i >
19.00: Radio Jurnal,
19.10; Orch. Sibiceanu; a) Măi Ma- 

rando; h) Leano — Arii populare. Dl 
doi și Sârba lui Oancea; Th. Sibiceanu; 
Tango de concert. Ioanovici; Fiindel 
seamăn eu mămica-foxtrot. Două ro
manțe rusești. E Roman: Micuța Yvon- 
ne-tango. Arii naționale.

UNIVERSITATEA RADIO
20,00: Athanasie Mitric; Viața cultu

rală și artistică a Bucovinei
20,20: Muzică instrumentală (plăci): 

Carnaval de Schumann, executat la 
piano de Alfred Cortot (HMV),

(Cronică)
20.45; T. Teodorescu-Braniște: Săptă' 

mâna.
21.00: D-ra Valentina Crețoiu canto j 

acompaniată de orch. Radio: R. Strausa: 
Copilul meu; Schumann : Dedicație j 
Chausson; Timpul liliacului; Mozart: 
Aria Suzanei din «Nunta Iui Figaro»; 
Rosini; Arie din «Bărbierul din Sevilla»

21.20: Orch. Radio: Heuberger: Uver
tură la Balul Operei»; Ketelbey; Ooek- 
ney — suită; Lehar: Potpuriu din ope
reta «Clo-Clo».

22.00; D. Alex. Obedenaru: Despre po
eții, Oreste și Iosif.

22.15; Orch. Radio: Nedbal: Vals trist; 
E. d’Albert: Blues. Bolzoni, Menuet ; 
Popper-, Gavotă; E. de Falia: Dans spa
niol. I. Weiss: Moto perpetue.

22.45: Radio Jurnal.

Conferința d-lui Grigo*  
re Filipescu

Sâmbătă 17 Martie, la ora 9 seara, 
va vorbi la Fundațiunea Ioan I. Dal- 
les d. Grigore Filipescu, despre: «Arta 
de a face politică».

Biletele Ia agenția Feder.

D. G. Pop, va vorbi astăzi, la orele 
11 dim., la Fundația Universitară Ca
ro! I, despre: «România și revizionis
mul, principiul naționalităților și re
vizionismului», ciclul dc conferințe al 
Institutului Social Român.
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V/ATA ECONOMICĂ
Situația economică și bugetară a Iugoslaviei

în 
că 
să

Raportul consiliului de adminis
trație al Băncii Naționale iugosla
ve a prezentat adunării generale din 
4 Martie, precizează că politica o- 
fieială a guvernului în eeeace pri
vește moneda națională a rămas ne
schimbată. Guvernul și Banca Na
țională depun toate eforturile po
sibile ea să asigure menținerea sta
bilității dinarului, căci numai prin- 
tr’o valoare stabilă a monedei fi
nanțele țării pot să se menție sănă
toase. In chipul acesta, avem o pr'- 
mă dezmințire a știrilor lansate 
unele cercuri bursiere europene, 
guvernul iugoslav intenționează 
deprecieze moneda.

Cursul dinarului în străinătate a 
rămas aproape neschimbat la nive
lul de 7 franci elvețieni suta de di
nari, eeeace corespunde în întregi
me cursului parității cu «agio» ac
tual de 28.5 la sută. Cifra totală a 
operațiilor în devize efectuate de 
Banca Națională a fost de 1315 ’ i- 
lioane, față de 4440 mii. în 1932 și 
de 12841 mii. în 1931. Din suma '’.e 
1315 milioane, 653 mii. au fost între
buințate la cumpărări și 680 milioa
ne la vânzări. %

Exportatorii continuă să fie obli
gați să cedeze Băncii Naționale 80 
la sută din devizele provenind din 
export; devizele nu pot fi cumpă
rate decât în urina piezentării do
cumentelor de import, cum ar fi 
scrisorile de trăsură, conasamente 
ți altele, sau pe baza linei autori
zații speciale a ministerului de i- 
nanțe.

In eeeace privește acoperirea bile
telor de bancă, care era în 1932 de 
35.97 la sută, (acoperirea aur; 32.18 
la sută), a căzut până la sfârșitul 
anului 1933 la 35.57 la sută (mini
mum legal: 35 la sută), în timp ce 
surul singur s'a urcat la 33-50 la 
sută (minimum legal: 25 la sută).

Raportul constată o ușoară redre
sare economică a țării în aproape 
toate domeniile. Astfel, afacerile 
bancare încep să fie asanate, ope
rațiile de devize se fac pe cale de 
clearinguri oficiale sau prin com
pensații private, angajamentele gu
vernului față de străinătate se re
gulează prin acorduri iar cheltue
lile statului în sensibilă scădere 
sunt adaptate încasărilor reduse.

in legătură eu aceste constatări 
ale institutului de emisiune, sunt 
interesante declarațiile ministrului 
de finanțe făcute cu prilejul expo
zeului rostit la depunerea bugetu- 
tului în Skupcina jugoslavă. Minis
trul de finanțe a accentuat, că efor
turile de până acum ale guvernu
lui jugoslav tind să mențină eu

orice preț echilibrul bugetar, politi
că recunoscută și de creditorii stră
ini cari au acordat in ultimii ani 
mari înlesniri Jugoslaviei. Ref. • 
mele din administrația financiară 
au îmbunătățit fundamental și mo
rala contribuabililor. Cheltuelile 
generale ale bugetului statului în
sumează 10171 milioane dinari (5117 
mii- pentru personal și 5033 mii. 
pentru materiale). Numărul func
ționarilor, inclusiv funcționarii in
feriori, ajunge la 270.060, — la care 
se mai adaogă 60.000 pensionari și 
70.000 invalizi. «Reducerea acestor 
cifre ar fi posibilă numai prin o 
reformă administrativă fundamen
tală. In modul acesta ar interveni 
problema unui nou poletariat, ceea- 
ce iarăși constitue o mare dificul
tate- Deaceea comisiuuea financia
ră a părăsit ideea reducerii numă
rului funcționarilor. Guvernul cere 
numai o împuternicire pentru o 
nouă așezare a salariilor. Este ne- 
voe nu numai a nu se concedia 
funcționarii vechi, dar a se primi 
funcționari noui din rândurile tine
retului absolvent. Veniturile depind 
în prezent de împrejurarea, dacă 
Jugoslavia va plasa favorabil pro
dusele ei pe piața externă. Se poate 
constata, că, în timp ce impozitele 
directe au ajuns la 139 la sută din 
impozitele prevăzute, venitul dela 
impozitele indirecte au scăzut con
siderabil, atingând numai 70 la su
tă diu prevederile bugetare».

Constatările raportului Băncii 
Naționale sunt des’gur simptome 
care indică o ameliorare a situației 
economice. Dar ele nu arată 
treaga realitate. Astfel, 
ca și la noi, politica de 
zare a țărilor occidentale 
considerabil exportul, iar 
produselor agricole sunt
re permanentă. Deaici rezultă, 
și la noi, un consum redus al popu
lației țărănești, eeeace barează re
luarea afacerilor.

Este adevărat, că guvernul jugo- 
slav a făcut conversiunea datoriilor 
agricole, aceasta nu este însă sufi
cient pentru extinderea pieții in
terne. In ce privește posibilitatea 
menținerii etalonului aur, echili
brarea bugetului pe baza condiții
lor actuale ar fi desigur un indiciu 
că Jugoslavia pășește mai departe 
pe calea deflației. Totuși, reducerea 
volumului exportului și îngusti
mea pieții interne ar putea sili fac
torii responzabili ai regatului ve
cin să caute și alte soluții decât 
cele relevate în raportul Băncii Na
ționale.

în- 
întocmai 
reagrari- 
a redus 
prețurile 
în scăde- 

ca

Mercator

Măsurile proectate, constitue un pericol pentru stabilizare, un monopol 
pentru câteva bănci șî o mare nedreptate pentru celelalte

în mod calculat la perfecție, 
lăsa însă cale liberă, înseni’ 
să te lași cuprins de forța lor 
asemenea condițiuni devine

PĂRINȚII suni răsptiDZăfori de sănafafea 
copiilor

bursa

și financiare prin care 
ar echivala cu renunța- 
la aproape complecta 
a actualului control 1 ! 
cadă în greșală de a 

se va

Și

se

că 
de 
în

____ —-------
începutul ședinței a arătat o ten- I R. D. P. 105

diii|ă calmă. Curând însă, cursurile Mica 1225, 30, 35
s’au îndreptat ca după ora oficială Letea 585, 83, 85, 90, 85, 88, 92 96
toate valorile să fie cerute la prețuri S R- D. 460
rid icate. Cartea Românească 275

B. N. R.-urile profită azi 250 pune- Clădirea Românească 400
te. Băncile Românești sunt deasemeni CURSUL DEVIZELOR
reclamate, câștigând 25 puncte. Cele- Londra 507.— 517.-lai te, își revin sau depășesc cota de Berlin 39.65 40.65
eri. Paris 6.58% 6.59

La efecte: urcare la Exproprieri și Milano 8.70 8.82
la scrisurile funciare. Belgia 25.55 25.50

ÎNCHEIERI oficiale Elveția 32.35 32.68
Impr. Stabilizării 40 Pesetas 13.60 14.10
Iinpr. Desvoltării 59X Olanda ' 67.35 67.85
Impr. Refacerii 47 New-York 100.— 107.—
Expropriere 48 7/8, 41, 'A, 5/8 CURSUL MONEDELOR
Rurale 5% 28/i, % Fr. Francezi 6.60 6.90
Urbane Buc. 5% 50K, 'A, 5/8 Dolari 98.— 110.—
Bonura Casa Rurală 10% 59%, 39.90 Rmk. 39.65 41.50
Bonuri Impozite 41 Lire sterline 506.— 525.—
Oblig. Loc. Eftine 4714 Lire italiene 870 9.40
jud. și Corn. 5% 46 Pengoe 25.— 27.—
B. N. R. 5000, 200, 150, 175 Leva 0.90 1.20
Banca Romnâească 350, 55 • Franci elvețieni 32.55 33.60
Banca Românească pui 332, 50, 35 Napoleon 645.— —
Credi tlndustrial 500, 5, 2 Lira sterlină aur 811.— . —
Banca de Credit Român 345 Dinari 2.20 2.50
Astra Română 745,42 Dracii me 0.80 1.10
Steaua Română 498 Schilingi austr. 22.75 24.—
Credit Minier 358, 60, 58, 62, 60, Cor. cehosl. 4.- 5.-

65, 62 Zloț.i 18.75 20.—

iIp“1 loyd JylvVlw lulUl llobilllu
Ministerul de finanțe a fost in- Ministerul de finanțe 'n’a autori-

format că diverși indiei zi scot mie- zat pe nimeni să scoată publicuții
le publicații ca autorizate de minis- care să poarte denumirea servicii-
ter și purtând titulaturi ce induc în lor sale, pentruca din această con-
erimre ca: «Revista administrațiilor fuzie publicul să fie speculat prin
financiare» sau «Administrația fi- nepermise presiuni.
nimeiară» ce corespund cu denumi- Zilele acestea se va da o circulară
rilc serviciilor diu minisler. în acest sens.

In astfel de condițiuni se adresea-
zii publicului sau înlrepinderilor, 
ceiace ministerul nu poale permite 
sub viei-o formă.
Oridecâteori se vor petrece cazuri 

în care aceștia .se voi prezintă 
autorizați de oficialitate să fie 
daniafl parchet ului. Dcasemeni,
nisterul de finanțe ea atrage aten
ția funcționarilor acestui departa
ment că va aplica severe sancțiuni 
contra acelor care vor fi dovediți că 
sprijină asemenea inițiative.

De!a funcționarii din asigurări
ea
re
mi

Aseară. a avut Ioc o întrunire a 
funcționarilor din asigurări la se
diul Federației funcționarilor par
ticulari unde conducătorii Asociație! 
.și ai organizațiunilor afiliate Fede
rației au expus doleanțele funcțio
nărești.

Suntem pentru complecta liberta
te a comerțului de devize; aceasta 
însă, atunci când cauzele ce au de
terminat actualele restricțiuni ar 
înceta.

Ori, nu numai că acest ecauze n’au 
încetat de a exista, dar s’au șî a- 
gravat. In ultimul timp, intrările 
de devize s’au redus într’o așa mă
sură încât Banca Națională însăși 
nu poate face față aprobărilor pe 
cari le-a dat chiar ea. Prin urmare 
n’a intervenit nimic, dar absolut ni 
mic care să fi adus vreo îmbunătăți 
re sau care să dea măcar o speranță 
de mai bine. Cum se poate deci dis
cuta o descentralizare a comerțului 
de devize, care în condițiunile pro
ectate și mai ales în împrejurările 
economice 
trece țara, 
rea, până 
desființare

Să nu se
crede că prin noul proect, 
servi mai bine interesele economi
ce și implicit interesele Leului 
ale Statului, ci din contră.

PERICOLUL PENTRU 
STABILIZARE

Acest pericol se rezumă la urmă
toarele consecințe .-

I. Pe când în situațiunea 
actuală, Banca Națională, 
fiind singura distribuitoa
re a devizelor ce-i intră, e- 
țalonând plățile aprobări
lor date in raport cu dispo
nibilul, prin noul regim 
pierde această facultate 
de o importanță covârși
toare.
Importanța, constă în aceia că 

de unde, așa cum s'a uzitat până 
recent, — poate încă și acum _  din
spirit de prevedere, se făceau din 
timp proviziuui de devize pentruca 
din totalul lor adunat din ceia ce 
treptat se punea la o parte, să se 
poată face față la timp anagaja- 
inentelor Statului și plăților exter
ne, sub noul regim proectat, nu 
va mai putea face.

Aceasta se va datora falitului 
anumite bănci având autorizația 
a face ele direct plățile — deși
baza aprobărilor Băncii Naționale, 
din devizele ce*Ie  vor cumpăra, ne- 
având nici o îndatorire, nu vor a- 
vea nici un interes de a eșalona -- 
cum face Banca Națională — plă
țile odată ce va exista aprobarea, ci 
vor justifica întrebuințarea lor cu 
aceste aprobări. Prin acest mijloc 
soldurile în favoarea B. N. R. se vor 
reduce Ia sume ralativ minime, ast
fel încât Banca Națională nu va fi 
in măsură să răspundă nevoilor ur
gente ale Statului și desigur foarte 
cu greu, la celelalte; fondul ei de 
devize devenind din ce în ce mai 
anemic.

2) Dreptul acordat anumitor 
Bănci de a da întrebuințarea în 
condițiile arătate devizelor ce le 
vor cumpăra, va pricinui — neofi
cial _ o concurență care tradusă în 
dorința de a achiziționa cât mai 
multe devize, va prilejui o plată 
suplimentară sub forma de agio sau 
primă, care tot — neoficial_  va fi
rambursată eu o adăugire procentu
ală eu ocazia vânzărilor ce se vor 
face în baza aprobărilor B. N. R.

Să nu ni se spună că exagerăm. 
Celor ce ar putea să ne opună ase
menea obiecțiune, le răspundem cu 
realitatea ce o trăim, și mai ales ce 
o plătește comerțul și industria sub 
forma primelor de export la opera
țiunile de import prin compensație, 
în văzul și în știința — nemărturi
sită _ a tuturor organelor de con
ducere, implicit a Băncii Naționale!

Este dealtfel notoriu că 
aceste prime plus comi
sioanele aferente, după 
cum am arătat și atunci 
când am scris despre Ca
zul «Blocul Importatorilor» 
și Cagtero, se urcă la vrie-o 
24 la sută.

Ce sunt aceste prime de 
export, de cât SUPRA CO
TA ce se plătește peste 
cursul oficial al leului sta
bilizat pentru devizele in
trate prin export? Și dacă 
aceste supra cote se plă
tesc sub regimul de con
trol de azi din partea Băn
cii Naționale, când ea deți 
ne exclusivitatea plăților 
în devize, de ce n’ar conti
nua^ și n’ar înflori mai mult 
încă, sub regimul de mâi
ne?

Dacă e vorba de a forța 
exportul cu orice preț, fie 
chiar printr’o devalorizare 
deghizată a leului, apoi e 
mai preferabil ca acest lu
cru să se facă in mod VOIT 
și deci CALCULAT, alegân 
du-se timpul și modalități
le cele mai bune pentru a 
ajunge Ia acest rezultat.

Deși noi suntem pentru menține- 
nerea stabilizării, amintim totuși o 
comparație referitoare: torentele de 
apă, eu cât sunt mai mari și mai 
puternice, cu atât s,unt mai genera
toare de energie prin forța ce o im-

primă turbinelor pe cari le acțio
nează — cu o singură și mare con
diție: ea ele să fie canalizate și di
rijate 
A le 
nează 
ce în
generatoare de cel mai cumplit de
zastru!

MONOPOL PENTRU CÂ
TEVA BĂNCI Șl NEDREP

TATE PENTRU CE
LELALTE

Sub noul regim, băncile au fost 
împărțite în două categorii:

a) Prima categorie de bănci cari 
continuând a avea acelaș drept de 
a cumpăra devize vor fi însă obli
gate ca și până acum de a le CE
DA IMEDIAT Băncii Naționale la 
cursurile oficiale indicate de .ea, 
plus 2 la mie comision, și fără a a- 
vea dreptul de a. face plăți cu ele, 
chiar pentru aprobările ce le-au ob
ținut dela B. N. R. Din această ca
tegorie fac parte marea mulțime 
de bănci, cu reescont la Banca Na
țională.

b) Utt uumiir restrâns, de 
vre-o ?’■ se zice că vor fi IO 
bănci în total, în frunte cu 
Banca Românească și ur
mând cu: Banca Comercia
lă Română, Banca Comer
cială italiană și Română, 
Rănit Of Roumania, Banca 
de Credit, etc,, vor avea 
dreptul ca din devizele ce 
vor cumpăra, să poată fa
ce pe baza aprobării Răn- 
cii Naționale și sub contro
lul ei, plăfile respective.

Diferența de tratament între pri 
ma și a doua categorie este urmă
toarea; pe când băncile din ultima 
categorie, vor aveai dreptul de a fa
ce remiteri IMEDIAT ce vor obți
ne aprobarea Băncii Naționale, din 
devizele ce le vor cumpăra, băncile 
din prima categorie, și cari sunt 
multe la număr vor; trebui să aștep
te până ce Banca -Națională va a- 

vea disponibil diu prisosul ce va ră
mânea — și dcmaT^i rămânea — du 
păce băncile din a,doua categorie, 
vor face plățile pentru cari vor fi 
autorizate.

Așa dar, pentjpuJjăncile din prima 
categorie, s’a qiepliiul un drept teo
retic numai, în folosul practic în
să al secundei categorii de 7 sau 10 

bănci. Care a fost criteriul de 
alegere a băncilor? Se zice că s'a 
avut în vedere fflj>$alul social, con
diționat la minimum 100 milioane 
lei. Este oare acesta un criteriu 
drept și apoi s’a respectat el în to
tul1/ Nu e drept, pentru că nu capi
talul social — scris — ci cel real, 
în raport cu soliditatea actuală a 
băncilor trebuia avut în vedere. Și 
Banca Națională e în măsură să 
aprecieze, far în al doilea rând, da
că numai quanlumul capitalului so
cial a fost decisivul, mai sunt doar 

și alte bănci cari au, sau întrec a- 
cest capital «social» și totuși nu 
sunt trecute în rândul celor autori
zate din categoria a doua.

Prin acest mod de categorisire a 
băncilor, s'a aruncat blamul neme
ritat și păgubitor însuși creditului 
țării, asupra multor- bănci, care fi
ind excluse dela egalitatea dreptu
rilor de care s’au bucurat până a- 
curn cu celelalte bănci privilegiate, 
vor suferi cumplit în ochii instilu- 
tuțiilor din străinătate pentru cari 
și cu cari au lucrat până în Pre
zent! Este logic și mai ales oportun 
că acest discredit — nemeritat — să 
vină dela Banca Națională a Ro
mâniei, care pretinde că are în pro
gram drept țintă; refacerea creditu
lui?

O

urmat și lupta ce s’a dat în sânul 
conducerii Băncii Naționale pentru 
a câștiga majoritatea părerilor pen
tru aplicarea viitorului regim dis
cutat mai sus. Dacă nu ne înșelăm 
ni se pare că chiar și d. Victor Slă
vescu, ministrul de finanțe, dintrun 
spirit de legitimă prevedere a avut 
oare cari rezerve când s’a început 
discuția proectului.

Noi, scriind articolul de față, n’o 
facem cu alt scop decât de a pre
veni pe cei care au răspunderea 
situațiunii, asupra consecințelor ce 
vor urma dacă proectul în chestiu
ne va ajunge fapt îndeplinit.

Să nu ni se obiecteze că totul e 
cu titlul de încercare numai pe 
timp de trei luni. Motivarea aceas
ta ar fi tot atât de neconcludentă 
ca și aceia a unui conducător de au 
tomobil, care, pornind Ia drum ac
cidentat, ar lăsa 
din mâini 
textul de 
duee ei!

Dacă in
numai conducătorul de la volan, 
încă teama ne-ar fi explicabilă, ca 
să nu riște un accident. Când însă 
de experiența ce vrea s’o încerce 
conducătorul, lăsând direcția și frâ
na în mâna altora, este legată—cum 
e în cazul de față — existența eco
nomică și financiară a întregului 
popor românesc și deci a țării, să 
ne fie permis, tocmai în interesul 
evitării unui groaznic accident ca 
acel al distrugerii —- nevoită și ne
calculată — a leului, să ne facem 
datoria de a da alarmă, pentru a 
încerca înfrânarea înaintării spre 
realizare, a ceiace noi socotim că e 
un adevărat pericol pentru viața e- 
conomică și financiară a țării.

Jac Zaharia

volanul mașinii 
pe seama altora, sub pre- 
a încerca cum vor con-

mașină ar fi îmbarcat

• •

fi câștigat tocmai— Te pomenești co
el cu numărul 71833 cele cinci milioane, 
la loterie!—

- IX’ii!— E mândru că l a confundat un 
ușier cu șeful partidului, .la o consfătu
ire a majorității!...

Ne

«EXPERIENȚA» CA- 
TASTROFALA

este cunoscută discuția ce a

In legătură cu comunicatul publi
cat în ziare asupra modificării co
merțului de devize, se mai aduce 
la cunoștința generală următoarele:

Notarea devizelor și valutelor a- 
probate, în pașapoarte ,va fi fă
cută și mai departe tot de Banca 
Națională. Călătorii se vor putea a- 
dresa însă, pentru această operațiune 
și direct Băncii Naționale, având a- 
supra lor, drept document, formula
rul A al cererii aprobate prin in
termediul unei bănci.

Trecerea în pașaport se poate face 
și la cererea băncii interveniente.

Cât privește:
1. Cererile de autorizări de man

date poștale internaționale;
3. Cererile pentru autorizarea ex- 

pedierei corespondenței recomanda
te în străinătate;

3. Cererile de avizare a accepte
lor, cât și

4. Cererile de autorizări de sigila
re și remitere a gropurilor, desti
nate străinătății, rămân mai departe, 
că se pot 
Naționale.

Invățâți 
gura și

Să-și de si nfe c ie ze

Clâfifi’vă gura, 
Du- fi copiii Dv.t 
cu Hyperol, in fie*  
care dimineață fi‘ 
vefi fi feri[i de mi“ 
crobi,' de boli !
Gândiți-vâ câ un de»« 
infectant bun și efi
cace nu poate fi in-' 
ghițit

Nu există mafnâ, care să nu tremure când 
aude că o nenorocire a lovit o familie 
.cunoscută, ai cărei copil a căzut jertfă 
Junei boli, care își alege, deobicei, victi- 
mile printre copii. Dar spaima șl frica nu 
sunt deajuns. Trebuie să întrebuințăm mij
loace eficace, date de știință omenirii, 
pentru ca să ne apărăm.
HYPEROL dă O soluție 
proaspătă de apă oxigenată

,Copiii și oamenii cari fac gargară în fie« ' 
icare dimineață și seară cu apă oxigenată, 
sunt feriți de orice boli contagioase. To- I 
tuși, pentruca apa oxigenată să fie eficace, 
trebuie să fie prosspitS și cel mai ușor- 
și maț economic mijloc de a obține apă 
oxigenată proaspătă, este disolvarea 
dnei tablete Hyperol într’o jumătate de 
pahar cu apă.

Apa oxigenată proaspătă, preparată dinHYPEROL
este cel mai bun desinfectanf 

șl nu este topică-

De vânzare la toate farmaciile și drogheriile din țară 
Tubul mic cu 10 tablete costă 30 lei 
Tubul mare cu 20 tablete costă 47 lei

boanâ.

INFORMATIUNI
D. N. Teodore seu ministru de in

dustrie a avut ieri o întrevedere cu d. 
Arcziszewski ministrul Poloniei la Bu
curești.

Gu începere dela 11 Martie a 
intrat în vigoare suplimentul I la 
tariful de călători român-cehoslo- 
vac. Acest supliment cuprinde mo
dificările și tablourile cu nouile 
prețuri.

La direcția cadastrului din ministe
rul de agricultură se lucrează la caetul 
de sarcini pentru anul 1934-35 și lichi
darea lucrărilor cadastrale începute și 
neterminate în campania anului 1933-34.

Direcțiunea viticulturii din ministe
rul de agricultură a definitivat pro
gramul acțiunii tcelinice pentru planta
rea pomilor în județele unde se vor face 
plantațiuni în primăvara curentă, dis
tribuind disponibilul de pomi deținuți 
în pepinierele Statului și colo particu
lare.

in jurui alegerilor dela Barou
Întrunirea delà d Dimitrie Micescu

1

D. Victor Slăvescu, ministrul finan
țelor, a fost primit ieri in audiență de 
lucru de Suveran.

D-na Eugenia Chirnoagă a fost nu
mită asistentă cu titlu provizoriu la 
laboratorul de chimie medicală dela 
facultatea de meciicină din București,

Biruința învelișului 
ele țiglă

Industria de țigle 
bolia sărbătorește a 
înființării ei.

Fondatorul 
anul 1864 la 
unei țiglării

«Bolin» din Jim-
70-a aniversare a

St, Bohn, care îa

In vederea apropiatelor alegeri 
pentru alcătuirea Consiliului de 
Disciplină al Baroului de Ilfov, un 
număr de aproape trei sute de avo
cați sau întrunit aseară la locuința 
d-lui Dimitrie Micescu, unul dintre 
candidați! la demnitatea de decan. 
Dintre femeile-avocate, care an par
ticipat în număr neobișnuit de ma
re, notez pe d-nele și d-șoarele: E- 
lla Negruzzi (candidata autorizată 
la un loc, de consilier), Maria Kiri- 
lescu, Netg Palada, Margareta 
Klein. Aurelia Constantinescu, Zo
ilor. Zusmamn, Valeria MUru, Flori 
ca Cosăceanu, Marcela Hainieh, E- 
caterina Burbea etc. etc.

întrunirea a fost prezidată de d. 
prof. Eugen Herovanu.

D-na Ella. Negruzzi amintește des-

-00—-----------

prezentate, exclusiv, direct Băncii 
Naționale.

pre prețiosul concurs pe care d. E. 
Herovanu l-a dat femeilor, în 1914, 
eu ocazia luptei pentru pătrunderea 
în barou. Arată rostul reprezentă
rii femeilor-avocate în Consiliul de 
Disciplină și își exprimă nădejdea 
că, sub decanatul d-lui Dim. Miees- 
cu, va începe o eră nouă pentru po
sibilitățile de muncă ale tinerilor 
avocați.

D. SeDer Andru, în calitate de re
prezentant al Ardealului pe lista 
d-lui Micescu, relevă valoarea mo
rală a programului susținut de ace
sta și cere accelerarea lucrărilor de 
unificare legislativă.

Mai vorbesc d-nii: Traian Dutni- 
Iriu-Solmu, Hugo Cappon și Costin 
Georgescu, susținând programul pe 
baza căruia candidează.

D. D. R. Ioanițescu, fost ministru, 
declară că împărtășește în totul 
programul listei «Micescu» 
deamnă pe avocați la lupta 
organizarea corporației lor. 
că foști consilieri, cari n'au 
a ridica prestigiul decăzut al
ților, ar fi trebuit să renunțe a mai 
candida de astă dată.

D. Dimitrie Micescu, amfitrionul 
mulțumește participanților la acea
stă întrunire și. după ce revendică 
drept un merit curajul de a fi ridi
cat vălul ce acoperă unele grave ra
cile ale profesiunei de avocat își ia 
angajamentul de a realiza toate 
punctele prevăzute în programul 
d-sale.

La sfârșitul consfătuirei s’a ser
vit un bogat lmfet.

a fost
Jimbolia a pus temeliile 
sistematice.

Grație calitățci neîntrecute a argilei
din Jimbolia, prin muncă perseveren
tă, întreprinderea peste scurt timp și-a 
asigurat rolul de conducere în indus
tria de (igle din Banat, iar mai târziu 
după introducerea țiglelor dublufalț 
«Patent Bohn, nr. 255», întreprinderea 
a înflorit, renuinele acestor (igle tre
când peste țări și mări.

La colonizarea națională din Mace
donia, guvernul elen a întrebuințat 27 
milioane de țigle «Bohn» alte cantități 
mari au fost furnizate pentru Bulga
ria și Turcia.

Afară de feluritele modele de țigle, 
întreprinderile Bohn mai fabrică și 
alte articole ceramice, ca: sobe de te
racotă, plăci colorate de faianță, cără
mizi «Klinker» în toate culorile pen
tru zidărie aparentă, toate acestea 
fiind de o calitate superioară, neîn
trecută.

Marca falnicei este «leul», simbolul 
tăriei. Tăria neînfrântă de voința 
fondatorului a rămas întreprindere! 
«Bohn» o moștenire scumpă. prin 
muncă tenace ca a reușit să ajungă 
în fruntea industriei române de țigle.

Păiintele diacon Mariis Co;s'anti- 
nescu a fost numit secretar definitiv 
la facultatea de teo'ogie din Bucu
rești.

D. Râul Călinescu și D. Isăcescu 
au fost numiți asistenți cu titlu pro
vizoriu unul la laboratorul de zoo
logie descriptivă, iar al doialea la la
boratorul de chimie organică dela 
cultatea de științe din București.

fa

prezenta și direct Băncii

deCererile 
din disponibil

*
autorizări de plăți 
propriu, rămân a fi

*
Ca derivând din obligațiunea dz a 

prezenta acte în regulă, băncile pre
zentatoare au obligațiunea de a ve
rifica plata impozitelor datorate 
solicitatori, certificând pe cerere 
pe a lor răspundere efectuarea 
cestui control.

Băncile vor prezenta cererile 
devize în grupuri separate pentru 
fiecare din țările, cu cari avem con- 
vențiuni de clearing și plăți (Italia, 
Germania, Ungaria, Cehoslovacia, 
Elveția, Austria, Grecia), și separat 
într’un singur grup, pentru toate 
celelalte țări, cu cari nu avem con- 
vențlunf speciale.

Fiecare grup va fi trecut în câte 
un borderou întocmit în două exem
plare, cuprinzând: numele băncii pre 
zentatoare, și datele principale din 
cererea de devize (numele solicita
torilor, felul și cantitatea monetei, 
actele ce însoțesc cererea, etc. și 
o coloană liberă pentru observa- 
țiuni).

Model de borderou se găsește la 
sediile Băncii Naționale.

de 
și 
a-

de

și în- 
pentru 
Crede 
isbutit 
avoea-

20 Martie a. c-, se deschide la 
unul din cele mai importante

Mo- 
târ-

La
diaș, 
guri de animale de prăsilă (rasa «S«a- 
mcnthall) earo există în țară.

D. profesor Ion Raducanu rectorul 
Academiei Comerciale a sosit ieri 
dimineață în Capitală venind dela 
Praga.

D. dr. Camil Manuilă a fost, pri 
mit eri în audiență de Suveran.

Seria accidentelor de avioane 
în Statele Unite

WASHINGTON IO (Ra- 
d®r). In localitatea Cheyn- 
ne (Wyoming) s’au prăbu
șit eri «?ouă avioane niilî- 
tare postale; ambii piloți 
au murit.

Numai în cursul zilei de 
eri Statele Unite _ au pier
dut patru aviatori.

————————— 

CONTENCIOS 
GENERAL 

Avocat .ON CARJEAN 
BUCUREȘTI

Te*efon
CAL. VICTORIEI 29 
363-62 și 405-91

Având avocați, colaboratori in toată 
tara, rezolvă și susține orice inte
rese în fata instanțelor judecăto
rești și administrative în București 
sau provincie. Pentru d-nij colegi 
avocatl conditiuni speciale.

Evitat! cheltuelile de deplasare, 
rezolvându-vă interesele d-stră prin 
corespondentă.
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Ultimele 2 feile 
Numai afei 
si mâine ORDONANȚA

după romanul lui Guy de Maupassant 
cu Mar celle Chantal și Wormis 
Azi matineu la ambele cinematografe

Problema muncii nationale în discuția Camerei
Zi de interpelări... Pledând pentru 

înscăunarea! arhiereului Dionisie, 
câfiva deputați basarabeni înfier

bântă din capul locului incinta eu 
efluvii dionisiace. In atmosfera ere 
știnată de evocările episcopale, d. 
A. C. Cuza își declanșează interpe
larea in fata tribunelor îndopate 
cu fervente brigăzi de admiratori. 
Ba unul mai efervescent, agresiv 
năpustit asupra unui vecin arțăgos, 
este chiar cu zarvă expulzat din 
tribuna diplomatică, tocmai in mo
mentul când cu un gest imperios d. 
Cuza notifică deputatilor spânzu
rați de banca ministerială ordinul 
de a-și reintegra domiciliile legis
lative.

Debilitat probabil de avariile in
durate la începutul trecutei săptă
mâni, când i sa rupt par că irepa
rabil un vital resort, d. Octavian 
Goga își consternează astăzi din 
nou devotatii dezertând o discuți ti
ne la care ar fi avut imperioasa da
torie de a asista, măcar atât eât ar 
fi trebuit să fie prezent la riposta 
de săptămâna trecută a d-lui Titea- 
nu. Firește, după poleinicile prea 
usturătoare se impun uneori conva
lescente cari reclamă pentru cica
trizări asistenta caritabilă a tim
pului; răsfățat până eri de destin, 
d. Goga ispășește acum temeritatea 
ne a se fi crezut înzestrat eu o re
zistentă fizică pe care din păcate nu 
o posedă. Și este astfel lacerat în lip 
să de un confrate întru naționalism, 
—de acest feroce și sprinten unchiaș, 
care nu-și temperează masacrul pen
tru insignifiantul motiv că deterio
rează pe un concurent în contuma
cie.

Respiră o dominatoare nobleță în 
gra'.ul acestui robust și sfătos bă
trân, cu viata perseverent închina
tă Crucii, cu cariera tot atât de rec
tilinie și de vibrantă ca și o lamă 
de spadă, ca un crucifix răsturnată 
și împlântată in pământul natal. 
Discret refugiat sub anonimatul u- 
nui elegant costum castaniu, într’o 
tribună publică, d. general Mihail 
Ionescu contemplă surâzând duelu 
rile și carambolajurile vehementu
lui antisemit, pornit să descrie a- 
cum câte buclucuri au stârnit în 
univers Evreii între escaladarea Eu 
fratului și năruirea Ierusalimului. 
Câtă superbă vitalitate palpită încă 
în revolta cu care colțosul septuage
nar fulgeră împotriva ministrului 
de Instrucțiune, destul de păcătos 
pentru a-1 despica de elevii săi 
dragi, evacuându-1 din Universita
te sub pretextul limitei de vârstă!... 
Și cu câtă virilă promptitudine sunt 
puși la zid de profesorul Cuza am
basadorii parlamentari ai minorita 
rilor, când aceștia au imprudenta 
să-l întrerupă cu căznite lămuriri’...

— «Domnule profesor, îmi dati

Ședința se deschide la ora 3 și 20 
minute, sub președinția d-lui N. 
N. Săveanu.

Pe banca ministerială d-nii: Al. 
Lapedatu, V. Iamandi.

D. MOTOGNA (nat. țărănist) fa
ce o comunicare cu privire la pă
șunile din jud. Someș.

D. SUFLERY (mai), adresează a 
comunicare privitoare la cazul e- 
piscopului Dionisie de Cetatea Albă, 
cerând grabnica înscăunare a aces
tui ierarh bisericesc.

La această comunicare se asoeia-

Interpelarea fl-lui A. C. Caza
’ D. A. C. CUZA, președintele Ligii 
naționale creștine începe a-și des- 
volta interpelarea cu privire la pro 
teeția muncii naționale.

Am venit să afirm o idee, am venit 
să afirm o doctrină, am venit să a- 
iirm un program;

Ideea creștină, pe care vrem s’o a- 
plicăm în cadrul muncii naționale.

Doctrina noastră este: națiile sunt 
ceratoare ale civilizației umane și 
cine dorește să lucreze pentru mi
noritate, trebue să lucreze pentru na
ția sa.

Programul nostru urmărește să re
alizeze ideea și să aplice doctrina.

Eu am studiat problema națională 
dela 1890.

D. MILLEA (gogist): Uitați că în 
Ardeal, Visărion Roman a studiat-o 
dela 1870...

D. A. C. CUZA; Vreți să spuneți 
că dv. sunteți urmașii Jm Visarion 
Roman ?

Dv. sunteți profitorii mișcării cre
ate de noi. '

In acest timp am cerut ca în ateii

Cenușereasa
voie?», — întrerupe glumeț și cabo
tin d .Gh. Cuza, fiul, căzând la rân
dul său cu o explicatiune în discur
sul tatălui său, care nu se revoltă 
acum decât la presupunerea că ci
neva ar putea cumva bănui în sală 
că rostul interventiunii flăcăului ar 
fi acela de a îngădui să mai respi
re bătrânului, care nu simte del<<a 
nevoia unei asemenea deplasate mi
lostenii.

D. Gheorghe Brătianu, — decis să 
își desvolte interpelarea cu tradi
ționala sa sobrietate verbală, — își 
vede cuvântarea stupid întreruptă, 
spre final de pâleul câtorva agitați 
inucoși ai majorității, penibil desfi 
gurati de convulsiunile scandalului 
între două partide de semnalizare 
indecentă cu niște rubedenii din tri 
bună. Canina docilitate a majorită
ții tolerează odată mai mult aceste 
degradante isterii, menite să confir 
ine letargica pasivitate a miorițelor 
guvernamentale. Cine să tempereze 
însă spasmurile infantile, când în 
tronul prezidențial trepidează insig 
nifiant truverul prematur chelit Pil- 
lat (Ionică)?....
Și iată avansînd acum spre estradă 

din nou pe salahorul acestei moho
râte majorități, — și priviti-1 cum 
răsare pentru ripostă tot pe d- Vic
tor Iamandi, uitat când fu vorba de 
avansarea ca ministru plin, dar în 
ciuda acestui destin hărăzit să-și 
păstreze mereu plin chesonul de ar 
gu mente pentru cele mai diverse 

riposte, polemici și contra-ofensi- 
ve. Trezit în zori și fugărit dincolo 
de amurg, gonit la jug și surme
nat la ham, om la toate și substi
tut la toti, — subsecretarul dela In
terne slujește și majorității și gu
vernului când ca înaintaș, când ea 
rotaș, — bătătorindu-și beregata în 
hărțuiala de fieeare elipă, oferin- 
du-și spetele, șalele și crupa pen
tru șea ca și pentru atelaj. Cine, ce 
anume îl determină să-și sinisueze 
astfel aorta de dragul colegilor re
semnați să-și descarce în spinarea 
lui toti desagii guvernării?... Per
sistenta unui amăgitor idealism, 
poate, — sau candidele iluziuni 
cari-1 animă și astăzi, când cu atâta 
naivă pasiune pledează cauza defi
nitiv pierdută a democrației fali
mentare. C subită și laconică ama
bilitate înspre partidul national-tă- 
rănist, — de dragul zicalei că și cu 
dracul te faci frate când simți fu
megând pe sub nări tămâia dicta
turii; și d. Victor Iamandi, — Cenți- 
șereasa partidului liberal, — pără
sește tribuna sub raialele aclama- 
tiunilor majoritare, asemănătoare 
ovajiunilor unor paralitici eari sa
lută recunoscători pe voluntarul o- 
sândit să tot gonească pe drumuri 
și la corvezi în locul lor.

Ion Oimitrescu

ză și d nii deputați A. C. Cuza, Șer 
bănescu și Tomov.

D. LEON SCRIDON (nat-agrar) 
face o comunicare eu privire la re
gimul încasărilor forțate, aplicate 
de «Casa centrală a asigurărilor so
ciale».

D. CAMPEANU (Uniunea agrară) 
anunță o interpelare cu privire la 
sustragerea de la expropriere a unui 
teren din jud. Ciuc.

D. N. N. SAVEANU, președinte, dă 
citire numelor deputaților, desem
nați în comisiunea pentru modifi
carea regulamentului Camerei.

erele practice, să nu fie primiți de 
cât ucenicii români.

In legea învățământului primar 
din 1890 am propus ca învățămân
tul primar să fie obligatoriu nu
mai pentru români, eari în lipsă de 
locuri să aibe preferințe.

«Era cel dintâi» numerus elausus» 
în școli...

Ancheta «Curentului»

Cât de gravă este problema încu
rajării muncii naționale, se vede 
din ancheta pe care eminentul nos
tru coleg, d. Pamfil Șeiearu, direc
torul ziarului «Cureutul» a între
prins-o, — o anchetă de cea mai 
mare importanță și în care găsim— 
iarăși in legătură cu problema care 
ne preocupă — următoarele între
bări, — un chestionar.

«Nu credeți oare că în situația de 
astăzi elementul autohton românesc 
se găsește într’o tot mai strivitoare 
inferioritate față de elementul mi
noritar, fără a mai socoti pe stră-

______ ii face 
va vedea în ce 
rezolva această 
existenței noas-

inii, cari nu suut cetățeni români? 
Credeți că se poate organiza într’o 
țară o conducere politică devotată 
destinului național, atunci când eli
ta socială nu se recrutează din e- 
leinentele națiunii majoritare? «Nu 
socotiți oare că statul român are 
astăzi datoria de a apăra printr'un 
sistem de legiuiri convergente, ele
mentele intelectuale ale națiunii 
majoritare»?

Evident, această anchetă între
prinsă de ziarul «Curentul» i 
onoare. Din ea se 
sens se va putea 
gravă problemă a 
tre naționale.

In continuare, d.
ză d-lui Goga că n’a prezentat a- 
ceastă chestiune cu toată sincerita 
tea, acuzându-1 că stă alături de e- 
vrei în consiliile de administrație 
ale diverselor societăți.

Dv. aveți pretenția să fiți tit deo
dată și reprezentanții «revoluției 

Cuza reproșea

naționale» și cu Filderman îjrt Con
siliul de administrație? Dar situa 
țiâ d-lui Goga este mult mai com
plicată: d-sa nu vorbește de evrei, 
ei vorbește de «străini» pentru ea 
să ne învrăjbească cu toți străinii, 
chiar creștini. Ați luat deviza noas
tră și i-ați substituit altă marfă. 
Eu nu pot să admit această falsifi
care.

Dar d. Goga merge și mai depar
te: deosebește judaisrnul de evrei. 
Aceasta este o monstruozitate mo 
rală, pe lângă că este o monstruo
zitate șt Ințifică. Noi nu permitem 
ea cineva să falsifice adevărul în 
modul acesta și apoi să aibă pre- 
tențiunea că vine ca salvator națio
nal, în fața acestui popor, care în 
dură atâtea suferințe.

In continuare, d. Cuza face isto
ricul poporului evreu și u țeluri
lor ce le urmărește. Susține apoi 
că în opera lor, evreii au fost spri 

par- 
par- 
res- 
Na- 

jiniți în țara noastră de către 
tidele politice. Aduce acuzația 
tidului național țărănesc că a 
cumpărat tipografia «Cultura 
țional ă».

D. PETRE ANDREI arată că a- 
ceastă tipografie este una dir. cele 
mai mari din Europa Centrală.

D. VIRGIL MADGEARU arată 
că sub ministeriatul d-sale s’a a- 
chiziționat «Cultura Naționa'â». 
Din operația de asanare bancară 
făcută de noi, statul s’a ales cel 
puțin cu cea mai mare tipografie 
din România.

D. A. C. CUZA declară că acțiu
nea de protecție a muncii naționa
le. reclamă un întreg program. Tre 
buese lămurite spiritele și formate 
generații de luptători naționaliști 
în domeniul economic. Aceasta aic 
încercat să fac eu lu Iași, dar d. dr. 
Angelescu ma îndepărtat dela ca
tedră pentru limită de vârstă. Mul
tor mi-este în această privință, fos
tul meu elev ,d. Victor Iamandi, 
unul dintre cei mai străluciți re 
prezentanți ai școalei de economio 
politică dela Iași.

De când am fost scos dela cate
dră s au prins nu știu câți comu
niști. Cat am funcționat eu ca i ro 
fesor nu era nici un comunist la 
Tași.

Noi șî străinătatea
Eram acuzat: cum vei putea să-ți 

aplici programul? Ce-o să zică stră
inătatea? Dar iată eă astăzi străi
nătatea și în special Germania, u 
plică exact programul meu.

Atitudinea' minorităților
Adresându-se deputaților ma

ghiari, d. Cuza îl învinuește că duo 
o politică de învrăjbire cu românii, 
invitându-i să pășească la o colabo
rare cu elementul majoritar, pentru 
a lupta la soluționarea mar ei pro
bleme naționale.

D. I. W1LLER (maghiar) arată 
că totdeauna a manifestat o deose
bită loialitate față de poporul ro*  Prin Constituțiade la 1923, Statui Ro

mân. Cu bunăvoință reciprocă se va 
putea găsi — spune d-sa—o platfor
mă pe care să putem convețui în 
mod cinstit spre binele și interesul 
acestei țări.

D. A. C. CUZA analizând apoi a 
titudinea partidului german, deda 
ră că ea este contrarie intereselor 
statului român.

D-voastră patronați politica anti
națională românească, fiind ameste
cați cu evreii în toate trusturile».

D. FRANCISC KREUTE'R (ger
man) : Noi cu toții simțim nevoia 
unei primeniri morale în sânul na 
ției noastre... ’

D. A. C. CUZA: Datoria dv. este 
să faceți o politică de colaborare cu 
nația românească, iar nu o politică 
germană.

D. GEORGE CUZA: In mod siste
matic, reprezentanții germanilor au 
dus o politică de interese personale, 
îndepărtând minoritatea germană 
de sufletul poporului român.

D. V. SERDICI (lupist) arată că 
poporul sas dorește o apropiere de 
națiunea majoritară, dar este împie
dicat de conducătorii politici.

D. A. C. CUZA face apel 
tica de unire.

«Nu este decât o soluție; 
gram comun, asupra căruia 
de acord toți șefii de partide și ea-

la poli-

un pro- 
să cadă

Răspunsul fl-lui Victor Iamandi

și a unui program. Evi- 
împărtășim metodele pre- 
de d. Cuza și nici exclu- 
doctrinei sale, pentru că

D. VICTOR IAMANDI, subsecre
tar de stat la ministerul do interne 
(primit în aplauzele prelungite ale 
majorității).

îmi dau seama de importanța 
problemelor, aduse in discuție și de 
oportunitatea acestei desbateri, a- 
supra unei chestiuni, pe care noi, 
ca partid dc guvernământ serios, 
nam consi(lerăt>o, nici odată, ca e- 
șită din preocupările clasei noastre 
conducătoare.

Prima categ||i|ide înterpelatori, 
pe care o în/ătwează d. profesor 
Cuza, are inccîmfestabil meritul u- 
nei statornice Xbfîsecvente> a unei 
doctrine 
dent nu 
conizate 
sivisinul 
răspunderea conducerei în stat im
pune toate rezervele și reclamă toa
te circumstanțele, atunci când este 
vorba de apărat problemele dare 
se confundă cu însăși existența 
statului.

Ce rost au avut aceste două inter
pelări, chiar la începutul acestei 
seziuni parlamentare, când, sunt a- 
tâtea realizări pozitive deschise gu
vernării ce începe?

De unde a eșit această urgentă 
problemă a muncii naționale, a- 
ceastă gravă" ddsbatere asupra linei 
chestiuni, pe care noi aceștia, cari 
ne găsim astăzi la cârma țării, nu 
am încetat un singur moment de a 
o apăra și reprezenta cu toată ho
tărârea și cu toată vrednicia? A 
eșit din lupta electorală dusă. A- 
tunci am fost noi acuzați că sun
tem guvernul străinilor; se mergea 
până acolo, încât se afirma eă am 
venit la cârmă cu prețul vinderei 
intereselor naționale ale țării și că 
nu vom face altceva în guvernarea 
care trebue să înceapă decât vom 
strivi prin aceste angajamente toa
te posibilitățile de desvoltare națio
nală a statului Românesc.

D. Goga, în partea întâia a in 
terpelării d-salé, s’a ocupat de che
stiunea naționalizării orașelor și a 
găsit necesar să aducă în diseuțiu- 
ne legea administrativă dela 1925. 
N’am atras atențiunea că d-sa a 
fost, dacă nu un colaborator direct,, 
ca membru al majorității liberale 
de atunci, dar a fost un coiab-ira 
tor al opoziției, care a primit și a 
votat acea lege..

Noi declarăm cu toată hotărâr ea 
că această lege a corespuns censide- 
rațiunilor naționale din acel timp, 

întâi, legea administrativă, așa 
cum a fost făcută ea, prevedea un 
eoreetiv, pe care d. Goga la uitat: 
corectivul consilierilor drept. Și 
mai prevedea o dispozițiune care 
dădea ministerului de interne posi
bilitatea de a numi primarul în con 
formitate cu interesele naționale, 
cari cel puțin în această fază ini
țială a unirii trebuiau să fie apă
rate cu orice • preț.

Constituția dela 1923 
transformările ce 

le-a adus
Goga a mers mai departe 
ca isvor al tuturor nece- 
și al tuturor anomaliilor, 

atri- 

9*

Dar d.
și a pus 
sităților 
însuși Constituția dela 1923,
buindu-i un earacter federativ. 

re să se realizeze treptat de către 
toate organizațiile cari vor veni la 
cârmă, pentru soluționarea acestei 
mari probleme de existență națio
nală, care este problema evreiască. 
Am credința că înainte de sfârșitul 
carierei mele voi vedea realizarea 
idealului.*  România a Românilor!

Propunerile d-lui Gh. 
Brătianu

D. GH. I. BRATIANU declară că 
nu vrea să sporească printr’o nouă 
serie de exemple, bogata documeu 
tare a d-lui Goga. Stăruește însă 
cu deosebire asupra unei laturi a 
ehestiunei: elementele străine în 
administrația și întreprinderile in 
directă legătură cu apărarea națio 
nală.

«Dacă problema elementului străin 
în administrații și întreprinderi, 
este o chestiune care interesează 
desvoltarea viitoare a țărei, pa un 
timp mai lung, această latură a a- 
părării naționale are însă un in
teres imediat.

D-sa amintește zvonurile tot mai 
insistente despre restaurația Hab- 
sburgilor, și a dualismului Austru 
Ungar, în care vede pentru țările 
Micii înțelegeri o primejdie mai 
mare decât Auschlussul Austriei la 
Germania. In acest caz, apărarea 
noastră națională nu ar risca să 

considerat Stat na- 
înlăturândn se pen.- 
orice posibilitate de

mân este însă 
țional unitar, 
tru totdeauna 
federalizare.

Aceiaș' Constituție dela 1923 din 
punct de vedere național și 
punct de vedere al apărării 
reselor naționale, în afară de 
tul că consacră definitiv cele 
mari reforme, eari fuseseră rea'i- 
lizate la 1917, expropi'efr'e.â și votul 
obștesc, prevede naționalizarea sub
solului, avându-se în vedere tocmai

din 
inte- 
fap 

d juă

Măsuri pentru plasarea intelectualilor șomer1
Ministerul muncii în urma hotărâ

rii pe care consiliul de miniștri a 
luat-o de a căuta să găsească locuri 
pentru plasarea titraților noștri u 
niversitari, a făcut în cursul lunei 
Februarie, pentru cea mai mare par
te din așezămintele noastre comer
ciale și industriale, niște totalizări 
In 1804 întreprinderi, din care 1305 
sunt industrii, și 499 comerciale, 
sunt în total 234.194 salariați, dintre 
cari 229.322 sunt cetățeni români, iar 
4972 străini.

D. A. C. CUZA: «Cetățeni români» 
nu însemnează români.

D. VICTOR IAMANDI; Noi avem 
în ceeaee privește cetățeanul român 
noțiunea pe care trebue să o avem- 
Pe noi ne interesează cetățeanul ro
mân, aceasta trebue s’o știți.

Noi suntem de sigur un stat na
țional. Această definiție este prevă
zută în pactul nostru fundamental, 
în Constituția dela 1923; suntem un 
stat național, să nu uităm însă eă 
în cele 18 milioane și ceva de locui
tori ai României, mai mult de pa
tru milioane sunt minoritari.

Âiu-mi voi permite să fac nici un 
fel de împărțire a acestor minori
tari. Dacă voiți merg până acolo în
cât consider pe unii, indiferent de 
originele lor, îi consider neminori
tari și greșeala pe care o fac aceia, 
este de a se socoti minoritari într’o 
țară care le-a consacrat toate drep
turile și le-a recunoscut toate situa- 
țiunile.

Aceste patru milioane de minori
tari nu constituie o entitate abstrac
tă pe care o poți trece ori când pe
ste graniță și poți face dintr’ânsa ce. 
va inexistent: sunt patru milioane 
de oameni care dețin o situațiune și 
economică și culturală și politică în 
viața acestui stat și peste dânșii nu 
se poate trece.

D-voastr&, știți eă, în Ardeal 
ceeaoe a rezistat în mod permanent 
a fost țărănimea. Noi am pierdut 
elasa dominantă din Ardeal. Tăria 
cea mai mare a poporului nostru 
este că având o țărănime viguroasă, 
departe de orice posibilități de in
fluențare străină, a păstrat neatins 
patrimoniul nostru național. (Apia 
uze prelungite).

Țărănimea noaslră și-a păstrat 
naționalitatea, dar a rămas sub ra 
portul intelectual în urmă, sub ra
portul economic a rămas mai în 
urmă, iar sub raportul social a fost 
nevoită . să îndure întregul regim 
absolutist, pe care l’a reprezentat 
Ungaria și pe care îl reprezintă și 
acum. De aceea, noi nu trebue să 
privim lucrurile sub prisma unor 
realizări imediate. Noi nu suntem 

ar 
tot atâtea pumnale duș

latură care trebue rele- 
contrastul între ușurința

fie sabotată de elementele ale că
ror simpatii au rămas peste hotare? 
Cuele străine în casa noastră 
fi atunci 
mane.

A doua 
vată este 
cu care pătrund în țară și se in
stalează în posturi importante ale 
vieței noastre economice străinii, 
indiferent de origine, și greutățile 
imense de cari se izbesc Ro iiânii 
rămași peste hotare când vor să 
pătrundă în România.

D. Brătianu amintește problema 
elementului românesc din Macedo
nia și constată că monarhia Hab- 
sburgică înțelegea mai bine, acum 
un secol importanța și menirea a- 
cestor elemente, decât statul ro
mân de astăzi.

In concluziune, <L Gh. Brătianu, 
pe lângă chestiunea proporțiouali- 
tății în administrații și întreprin
deri, preconizează o politică de co
lonizare, nu numai de frontiere, dar 
mai ales urbană, a elementleor 
românești de dincolo de hotare, și o 

politică a minorităților care să per
mită distincțiunea necesară între 
elementele statornice în credința 
către statul român, adaptabile șî u- 
tile vieței naționale, și cele fără le
gătură cu țara, dăunătoare sau dea- 
dreptul periculoase.

interesele de ordin național care 
trebuiau să pună statul în situația 
de a fi oricând stăpân pe tot cu
prinsul teritoriului nostru. Iar re
forma administrativă votată în ur
mă a strâns mai mult legătura din
tre provinciile românești, legindu- 
le teritorial cât mai mult posibil.

In interpelarea d-sale, d. Goga a 
venit aici cu date statistice.

D-sa n’a venit cu o statistică gr 
nerală — pentru că problema, noi 
trebue să o punem în general.

au 
domi-

lucru; 
în fi-

și nu putem fi partizanii naționali
zării cu furca.

Noi înțelegem să respectăm drep
turile tuturor acelora cari se găsesc 
pe acest teritoriu al statului român, 
însă, prin munca noastră, prin ac
tivitatea noastră și prin felul cum 
vom ști să ne comportăm ca națiu
ne dominantă, să facem ca superio
ritățile reale ale națiunii noastre să 
se afirme din ce în ce mai mult și, 
prin ele, să îmblânzim pe aceia, cari 
se uită cu ochi străini la noi și să 
facem din dânșii colaboratori, ele
mente de muncă și de creație în sta. 
tul nostru. (Aplauze).

D. Goga a venit cu tablouri sum
bre și a spus : Tara este în primej
die; instituțiile fundamentale se 
prăbușesc; suntem încăpuți pe mâ
na străinilor. Dar, care este soluțiu- 
nea ? Ce vrea d-sa să facem noi în 
Ardeal? D-sa, ca unul care a trăit 
sub scutul monarhiei habsburgice, 
știe foarte bine cari au fost cauzele 
cari au dus la dărâmarea monar
hiei habsburge.

Ce voia d. Goga ? Voia ca și după 
Unire să întrebuințeze metodele — 
măcar așa, pe departe — care 
fost întrebuințate în timpul 
nației habsburgice ?

Noi nu putem face acest 
mai întâi pentru că nu este 
rea noastră — aceasta ar fi fost to
tuși un argument slab, dacă ar fi 
fost în loc interese superioare de 
stat — dar nu o putem face pen
tru că noi am ajuns să fim cecaee 
suntem astăzi, firește în urma răz
boiului victorios, în urma sacrifi
ciilor imense lăsate pe diferite câm 
puri de bătaie, în urma înțelcpciu- 
nei conducătorilor care au știut 
cum să ne îndrumeze țara îa tim
pul războiului; dar nu trebue să 
uităm că dacă am ajuns să fim 
ceeace suntem astăzi este și în baza 
tratatelor internaționale pentru că 
oricât am căuta să ne izolări și 
să ne sustragem de la această' in
terdependență socială, economică și 
politică împotriva căreia atâția se 
ridică și o persiflează, ori cum ar 
fi, noi trăim desigur prin toată for
ța noastră internă dar suntem în 
permanență în funcțiune de aceea 
care ne-au ajutat să clădim ceeace 
avem astăzi și să putem păstra 
ceeace avem (aplauze prelungite).

Ce s’a făcut în Ardeal
In baza tratatelor în vigoare noi 

a trebuit să inaugurăm în Ardeal 
acea politică de tolerantă, care ne 
face onoare. Dar politica de stat, 
politica națională pe care trebuia 
să o ducem acolo chiar dacă s’a în

tâmplat să fie uneori neglijată, nu 
a fost nici odată în carență com
plectă față de interesele superioa
re pe care toate guvernele dela râz- 
boi încoace, cu unele lipsuri și va
riații au știut să le apere.

In continuare d. Iamandi comba
te teoria rassistă a lui Gobineau, 
care nu s’ar putea realiza în prac
tică.

In ce privește desvoltarea bur
gheziei noastre, rolul partidului 
național liberal a fost dintre cele 
mai covârșitoare.

Noi mergem, în permanentă pe a- 
ceiași linie și nu am fost nici o- 
dată în deficiență, față do proble
ma națională.

Partidul liberal a făeut tot tim
pul în cadrul acestei concepții na
ționale a politicii sale de stat, o 
politică de armonizare a tuturor 
categoriilor sociale și a tuturor cla
selor sociale să o întindă și asupra 
minorităților etnice. Ele trebuesc el 
devină factori de creațiuno și pro
gres, recunoscând în mod hotărât 
și direct suveranitatea statului ro
mânesc, și conlucrând în cea mai 
desăvârșită libertate la perfectarea 
vieței acestui stat, îndrumând u-1 cu 
noi toți pe drumul progresului.

Reacțiwnea naționalistă
Cui se datorește această reacțiuw, 

așa zisă naționalistă a ultimelor 
luni, pentru că'această reacțiune na
ționalistă cu caracter violent și «tui 
pregnant nu este o chestie vechel 
Reprezintă ea un fel de rezultantă 
a ultregierii pe care clasa noastră 
conducătoare ar fi aruncat-o proble
melor vitale ale națiunei noastre t 
Vine această violentă manifestare o 
unui tineret lipsit de orientare și de 
pregătire din dezerțiunea pe care 
unii sau alții din aceia cari am o- 
vut răspunderea conducerei în țara 
aceasta, am fi făcut-o dela îndatori- 
rile ce ne reveneau? Nu, domnilor, 
reformatorii au eșit numai în nw- 
mentul când criza mondială abătu
tă asupra țării noastre, a găsit uh 
câmp de proecțiune destul de însem
nat și la noi, când criza economici 
și financiară s’a agravat, când ne
voile s’au înmulțit, când pletora 
destul de numeroasă a titraților o 
început să umple piețele publice 
fără posibilitatea unei întrebuințări 
imediate, atunci au apărut reforma, 
torii. a

Acești reformatori cu orice preț 
au început acțiunea lor pe două tă
râmuri: pe tărâmul teoretic cerâni 
reforma statului și pe tărâmul va
lenței, al revolverului și al bombei.

Reforma statului? Său găsit de
sigur câțiva intelectuali, cari să o 
susțină. Statul actual, așa zis demo
crat, pe care îl cunoaștem, numai 
corespunde misiunii pentru care a 
fost constituit. Trebue să-l refor
măm. Reforma statului și dictatura 
instrument de manevră: tinerimea.

Există, desigur, o problemă a ti
neretului nostru. Ar trebui să fim 
lipsiți și dela datoria noastră și de 
la tradiția, care ne poruncește nouă 
în permaență, dacă nu am recunoaș
te această problemă a tineretului.

Problema tineretului
Nu voim să explicăm motivele, 

cari au dus la numărul de zeci de 
mii do titrați. Poate că ar fi nece
sară, în această direcțiune, o refor
mă care să stăvilească înmulțirea 
numărului de titrați. Dar problema 
există și trebue soluționată în ca
drul statului actual. In orice <*az,  
dacă va fi cândva vorba să se re
formeze acest stat, el va trebui să 
se reformeze nu după indicatiunile 
unei tinerimi nepregătite și incapa
bile, din cauza situației care nu-i 
îngăduie să pătrundă în inima lu
crurilor, ci de toată intelectualita
tea acestei țări, atunci când chestiu
nea va fi coaptă și când se va so
coti necesar să se facă această re
formă.

Și în orice caz, o reformă a sta
tului nu va fi posibilă decât tot în 
cadrul ideilor democratice. Socotesc 
că democrația se găsește abia la în
ceputul consacrării ei (aplauze pe 
băncile majorității). Că sunt unele 
neajunsuri ale acestui regim, da; 
eă sunt unele anomalii;, recunosc; 
dar între aceste- neajunsuri și ano
malii și între perspectiva unei dic
taturi pe care să o aducă nu știu 
cine și nu știu cum, ca să se pără- 
duiască tot ceeace s’a adunat după 
străduinți de decenii și după o mun
că a tuturor generațiilor eari s'au 
succedat în această țară, prefer re
gimul democrației eu toate scăde
rile lui, pentru că el cel puțin asi-

(Continuarea in pag. VII)
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M'ffll „Grasă”
Dealul Zorilor

Domnii abonap
ce romii prin mandat poștal cos
tal abonamentului la ziarul nostru, 
»unt rugați a specifica clar nu
mele și adresa exactă unde do* 
rose să le expediem ziarul.

S A SUBTIAT SENATUL!!

DURERILE 
le eap, nevralgii, gripă, reumatism, 

se vindecă numai prin 

Antinevralgic Or. Nanu-Muscel 
In cutii originale, conținând 2 bu
line și numai cn semnătura doc*  

torului
.Depozit Farmacia N. POPOVICI 
ț București Calea Rahovei 237,

Se cunoaște că s’a schimbat 
regimul C.C.Petrache !-așamai 
înțeleg și eu! Din pasol .sppit 
și mititei nu ne mai slăbeau 
țărăniștii - dusu-s'a. Știau 
ei ce-iVolovanul? servit pe 
argint ? Vezi nu fi preala- 
com acum după atatapost 
-o să-ți cadă greu la stomac. 
-N'ai nici o grijă Oprea- 
de s e ară iau un Typ, gro
zavă curățenie.

n-are moarte! 
Inveliti-vă casele cu țigle „BOHN**  
și sunteți pe veci 

ocrotiți! 
CĂRĂMIZI „KLINKIR“ 

de toate culorile 
pentru 

zidar.e aparentă 1 
Calitate neîntrecută, 

preț de reslamă!

CONSTRUiȚi cu CĂRĂMIZILE 
CELULARE ..BOHN“

La cumpărarea 
țiglelor observați 

cuvintele

SEMINȚE 
de zarzavaturi și de flori și toate 
alte semințe agricole în calitatea 
cea mai demnă de încredere se pot 

procura la 
SOCIETATEA COMERCIALA 
A AGRICULTORILOR ARAD

Fondat: 1980
La dorință prospect gratuit

PATENT BOHN No. 253
și marca „LEU**

omenescramant . . un etern mistere

CITIȚI i 
pn A M (URSULP It AH*  POLAR
de CEZAR PETRESCU

Özei/

Euurul
Feriți “V à 

de inaitafiixni !

Preț curent și mostre trimite gratuit 
la cerere

Țițylăriile 
„BOHN 

1IMBOLIA «Banat

întâmplări firești Foot-ball

Prin, unire la putere... Matchurile de astăzi
0 importantă fuziune în Capitală?

De obieeiu, unii se’inpreună eând 
le merge prea bine..

In sport, situația-î eu totul altfel; 
fuziunile sunt determinate de greu
tățile pe cari una, sau cealaltă gru
pare le întâmpină, fie de ordin ma
terial sau din ori cari alte motive

E, de pildă,- cazul unor mari clu
buri de foot-ball din Capitală, pe 
cari, vicisitudinile timpurilor le 
deschide larg drumul spre fuziune

Pentru reușita acțiunii, nu dăm 
deocamdată, in vileag numele gru
părilor interesate.

E suficient să scriem însă, eă ti
na dintre principalele arene bucure, 
itene, situată pe porțiunea de te
ren afectată construirii «Cetății U- 
niversitare», e supusă exproprierii. 
E locul să precizăm eă nu e vorba 
de arena Roincomit, la care s'au și 
început lucrările de expropriere — 
cabana și celelalte amenajări ale 
terenurilor de tennis, fiind de acum 
dărâmate.

In această situație, clubul pro
prietar s’a văzut amenințat să ră
mână fără arena in care, chiar in 
cursul acestei luni a învestit, pen
tru unele neînsemnate amenajări, 
aproape un sfert de milion.

Ori, se știe că în materie de foot- 
ball, a lua unui elub arena, în
seamnă a răpi unui jocheu calul....

S’a recurs atunci la o stratagemă 
care, până acum pare să fie de bun 
augur.

Anume, cum în Capitală activea
ză o grupare poli-sportivă recu
noscută de Senatu lUniversitar, ar 
urma 
să se

să 
pe

In Obor, atacul gazdelor contra apărării clujene

ca secțiunea sa de foot-ball 
contopească cu marele club

divizionar, în așa fel ca acesta 
capete un caracter universitar 
care în momentul de față, deși îl 
are, prin numărul ridicat de mem
brii studențî ee reunește, nu-i e o- 
ficial recunoscut.

In astfel de condițiuni, e posibilă 
salvarea arenei care, până în pre
zent a găzduit mari manifestări in
ternaționale, anexând-o amenajări
lor Cetății Universitare, din al eă- 
rei ansamblu va face parte.

Din această fuziune, atât foot- 
ball-ul bucureștean cât, mai ales, 
grupările respective, ar trage mari 
foloase, de astă dată, lozinca «prin 
unire la putere», găsindu-și o jus
tă aplicare.

Mai ales eă anumiți jucători cari 
au fost obiectul unor agitate ședin
țe la comisia de transferări de pe 
lângă Fedcrațiunea de foot-ball, 
și-ar vedea visul înfăptuit, oferin- 
du-și serviciile clubului care știe 
să le «recunoască» meritele, fără 
a-și părăsi, așa cura încercaseră, 
clubul de origină....

Și in felul acesta, se pare că toa
tă lumea ar fi satisfăcută.

Mai ales, că nu trebue să uităm,— 
prevederile regulamentare absolvă 
de formalitățile destul de riguroa
se ale transferării pe jucătorii al 
căror club fuzionează cu o grupare 
dintr o categorie superioară.

Iată cum într’un cadru negru, se 
pot totuși produce acte de natură 
să asigure celor interesați multe 
zile albe.

Un început de tacită colaborare 
intre negrii și alb-negrii ?...

> — v. f. —

Incontestabil că cel mai intere
sant joc al zilei îl constitue întâl
nirea dintre Unirea Tricolorul și 
România .

Valoarea adversarilor, dar mai 
ales caracterul disputei, îi acordă 
întâetatea în programul care cu
prinde și alte două matchuri.

Până la acest joo, clujenii făcu
seră un antrenament public alături

BUGDAp, 
(Unirea Tricolor)

Partida, care păstrează un carac
ter de antrenament, va 
la Romcomit, începând 
jumătate.

Utilizând bunăvoința 
Venus joacă pe arena ..
terenul său fiind ținea supus lucră
rilor de amenajare, contra O- 
lympiei.

Și acest joc, care trebue să re- 
viuă negrilor,, jncpp^^ la ora 10 ju
mătate dimineatț, ,.

fi găzduită 
delà ora 10

oborenilor, 
acestora —

Programul 
manifestărilor sportive 

de astăzi

Magazin intern
partea Federatiunii RomâneDin

de Basket-Volley și Handball, ni 
se trimite, cu rugămintea de a pu
blica:

Se aduce la cunoștința grupări
lor afiliate Federației de Basket- 
Volley și iHandball că Miercuri 
14 Martie a. c. este ultima zi când 
se mai primesc 
natul regional 
Martie a. c.

Secretariatul 
curi 14 Februarie dela orele 
tru înscrieri și Joi 15 Martie dela 
10-12 pentru schimbarea carnetelor 
cunoscând că nici un jucător 
poate participa la campionate 
cât prezentând noul carnet.

*

înscrieri la campio 
care începe la 18

este deschis Mier-
19 pen

nu
de

Primim;
Clubul Olympia aduce la cunoș

tință, că matchul de antrenament 
ee se fixase pentru Duminică la 
ora 10 pe terenul Venus va avea 
loc în aceeași zi și la ora de mai 
sus pe terenul Unirea și convoacă 
următorii jucători:

Ivănceseu, Bertume, Atanasiu, 
Lingner, Vasile, iWinkler, Emil, 
Stift, Pavlescu, Holly, Radu, Ju- 
mică, Tiberică, Mitică, Stach, Po
pescu.

D. Petre N. Bolintineanu, reales 
membru în comitetul de direcție 
al grupărjj Unirea Tricolorul, ne 
roagă să arătăm că a demisionat 
din această demnitate.

*
Asociația sportivă U. C- B. a în

ființat o secțiune de atletism sub

conducerea d-lui M. Ioneseu, în ca
drul căreia va activa și fostul cam
pion național, Ion Păun.

❖
Data matchului polono-român Je 

foot-ball, a fost definitiv fixată. A- 
cest joc se 
tombrie, a.

va organiza la 14 Oc- 
c. la Varșovia.

Box

de echipa Cercului Atletic din Cluj, 
câștigând ușor, cu 3—1, în timp ce 
oborenii, au reușit două scoruri - - 
7—3 cu Macabi, și 5—1 cu Belve
dere — menite să ne edifice că dețin 
o formă corespunzătoare veleități
lor lor.

E interesant, credem, să adăugăm 
că în momentul de față, atacul obo- 
rean e superior apărării.

Absența lui Russen, care deși nu-i 
technician, imprimă tutuși apără
rii imediate cunoscuta notă de im
penetrabilitate, și forma șovăelnică 
a portarului Rădulescu, diminuează 
— fără a inspira totuși îngrijorări 
<— coheziunea liniilor defensive ale 
gazdelor.

Iată dece singur atacul, care re
unește aceiași componentă ca și în 
trecutul sezon: Florea, Cârjan, Ale 
Popescu, Bogdan, Seifert, rămâne 
punctul forte al echipei.

De cealaltă parte, situația e cu 
totul potrivnică.

Clujenii și-au pus nădejdile ex
clusiv în 
așa cum 
România 
ște cinci
la doui jucători.

Va fi, deci, un match în care ata
cul oborean va inspira jocul apără
rii sale, în timp ce tocmai apărarea 
clujeană va trebui să determine 
acțiunile liniei sale ofensive.

In condițiuni normale — asta în
seamnă, pentru a fi preciși, ca vân
tul să nu-și facă mendrele sau ar
bitrul să nu dea decizii eronate — 
Unirea Tricolorul trebue să adauge 
încă o victorie

o

Cicla-cross
Piața Victoriei, ora 10: Plecarea 

în cusa de ciclo-cross contând pen
tru campionatul regional de specia
litate.

Cross-country
Parcul U. F. S. R. ora 10: Startul 

celor două probe de cross-country, 
rezervate juniorilor și alergătorilor 
seniori.

Pîng-pcng
Sala Barascheum, ora 10: Concur

surile organizate de federația de 
specialitate.

Rugby
Parcul U. F. S. R., ora 10 jum.: 

Sportul 
cia.

Studențesc — Viforul Da-

Foot-ball
Romcomit, ora 10 juin-: 

Studențesc — Juventus.
Arena

Sportul
Arena Unirea Tricolor, ora 10 ju

mătate; Venus — Generala.
Arena Unirea Tricolorul, 

jumătate: Mateh de divizie 
nală, Unirea Tricolorul — 
nia (Cluj).

ora 15 
națio- 

Româ-

Gala de astă seară
Gruparea «Jean Constantinescu», 

de sub conducerea pricepută a ma 
estrului cu acelaș nume, organizea
ză astăseară, în sala Victoria din 
strada Claudiului No. 16, o reu
niune de box amator cu următorul 
program:
ILIE CONSTANTIN (Tirul)—TI 

CU RAFAIL (I. C.).
B. ADANIA (I. C.)-N, DUMITRU 

(Tirul).
Costcl Tonescu (I. C.)—Nichita

(Ring).
N. Berechet (Turda)—Marcu G.

(I. C.).
V. Bălănescu (Imca)—G.

(I. C.).
D- Dieoiu (Tirul)—Frache 

till (I. C.).
Manole Teodorescu (Tirul) 

Dănescu (I. C.)-
Ferdinand Marcu (Ringul)—C

Georgescu (I. C-).
începutul este fixat pentru ora 

8 jumătate.

Filip

Augus

- N.

forțele apărării, — atacul, 
ni-1 amintim din matchul 
— Juventus, deși reune- 
elemente se reduce numai

obișnuit, delà 
evenimente...

palmaresului său, 
vreme, eu astfel de

*
jocuri, Juventus rea-In celelalte

pare pentru prima oară în public, 
în compania Sportului Studențesc, 
— nici el antrenat — astfel că de 
astă dată jocul pare... echilibrat.

Străinătatea

Foot-ball
La 15 Mai, echipa națională 

foot-ball a Angliei, joacă la Pra- 
ga, contra teamului național ceh.

de

Box
Sala Victoria (strada Claudiului 

No. 16), ora 8,30: Reuniunea de box 
amator organizată de gruparea Jean 
Constantinescu.

^imeni nu poate pătrunde în tainele 
sufletului, nimeni nu poate des- 

lega marea enigmă. De multe ori o 
clipă, o părere, un vis lasă în sufletul 
nostru urme adânci, ca cea mai trai
nică prietenie. O femee trece pe lângă 
noi răspândind un suflu cald de viață, 
o boare de parfum ce ne urmărește ca

un vis de fericire neîmplinit. De aceia 
fiecare om pune atâta preț pe apa
rențe, e atât de pretențios în alegerea 
parfumului și apei de colonie de care 
se servește.

Nu e deci o simpla întâmplare că 
oamenii culți, distinși, preferâ apa de 
Colonia

"f”Oaranlâm calitatea'^ 
fi puritatea produ
selor noastre nu
mai când sunt tn 
ambalajul tor origi
nal purtând marca 

^noastră degaranfiej.

APA DE COLONIA

BISCUIȚI 
BRIOSI

ROYALE AMBRÉE este apa de Colonia preferată 
de oamenii distinși, cari impun prin personalitatea lor.

loyale

IXUIV

Bârlatul, Prutul și
Șiretul se revarsă

IAȘI, IO. Apele Bârladu
lui au ieșit din albie, î« 
dreptul comunelor Crasna, 
Buhăești și Munteni, slă
bind mult terasamentul de 
cale ferată.

Deasemen; se anunță că 
și Prutul a început să se re
verse la Bogdănești.

Din nordul Moldovei, ne 
vine știrea că și Șiretul a- 
mnință cu revărsarea.

Autoritățile au luat în
tinse măsuri pentru preîn
tâmpinarea unui dezastru.

*
ROMAN 10. — întrucât sloiurile 

pe Șiret au început să curgă în can 
tități enorme, au fost ridicate o par 
te din podurile ce au mai r.ămas 
nesfărâmate.

Se crede că 
sa în eurând 
luat măsurile 
întâmpinarea

Șiretul își va revăr- 
apele. Prefectura a 
necesare pentru pre 
oricărui dezastru.

Alți complici ai lui Crețu 
arestați

IAȘI 1®. — In legătură cu cerce
tarea bandei lui Cretu, a mai fost 
arestat și spărgătorul Spolianschi 
din Chișinău, precum și Meisner 
Calman din str. Broscăriei 8, care 
a fost gazda lui Cretu.

FRANZELE 
PAI N E

CAPITALA
încercare de sinucidere
Liuba Corekata, în etate de 19 

ani, din serviciul fabricei de spirt 
din calea Dorobanți a încercat să 
se sinucidă bând o cantitate de qclă 
caustică. In stare gravă a fost dusă 
la spitalul Colțea. Motivul dispe
ratului act nu se cunoaște.

Penirucă s’a certat cu 
soțul

Femeia Ana Drăguș, în etate de 
32 ani, domiciliată în strada Mircea 
Eustațiu 52, s’a luat eri la ceartă 
cu soțul ei. In toiul certei femeia 
s’a repezit la un dulap, a luat o sti
clă ce conținea o puternică substan
ță toxică, și a băut conținutul. După 
câteva clipe s’a prăbușit leșinată 
pe dușumea.

Un intern al Salvării i-ă dat pri
mele îngrijiri transportând-o apoi cu 
ambulanța la spital.

S’a împușcat din impru
dență

Eri dimineață a fost adus în Ca
pitală și internat la spitalul Colțea 
locuitorul Anghel M. Angliei, din 
comuna Sirioștea (Teleorman).

Anghel vroind să-și curețe re
volverul și uitând că este încărcat 
a apăsat trăgaciul. Arma luând foc, 
glontele l-a nimerit în abdomen per- 
forându-i intestinele.

încercare de sinucidere
Chelnerul Gogu Niculescu, din

serviciul cafenelei din str. Brezoia- 
nu 11 a încercat să-<și pună capăt 
vieții bând 200 grame de spirt dena
turat. In stare gravă a fost ridicat 
de Salvare. Numitul a încercat să 
se sinucidă deoarece fusese conce
diat din serviciu pentru eă a furat 
o sută de lei.

i

Accidentul unei studente
Studenta Silvia Milozi, în etate <le 

22 ani, din str. Dumbrava Roșie No. 
20 pe eând scobora pe scările imo
bilului unde locuia a căzut, lovin- 
du-se grav. Accidentata a fost trans 
portată la spitalul Colțea.

Mamă criminală
D-na Elena Ioneseu, din str. Tur

turele. No. 15 în timp ce curăța gră» 
dina din fața casei, de zăpadă, a 
dat peste cadavrul unui copil nou 
născut. Imediat a anunțat circum
scripția de poliție respectivă, care 
a început c?rcetări pentru descope
rirea mamei criminale.

Cadavrul a fost *transportat  la 
morgă.

Au fost prinși jefuitorii
RtegûïM»®nai bancherului Kivovici din Galați

învins — mai mult de juriu de 
cât de adversarul său Decico, — 
Eugen Huat a pierdut titlul Fran-

EUGENE HUAT

tei la categoria cocoș, adjudecat de 
fericitul beneficiar al deciziei ju
riului.

*
La Caen, Tino Rolando, italianul 

care l'a învins și pe Gheorghe 
xioti, campionul țării noastre, 
dispus prin k. o. în cursul celei 
a 4-a reprize de Bendiougou.

Colonello a fost constrâns de 
lura îndrăcită pe care Malibran

A-
a 

de

a- 
a 

imprimat-o luptei susținută la Pa
ris, să abandoneze în cursul celei 
de a șaptea reprize iar Ollive a câș 
Kgat la puncte contra lui Delleanu 
II.

GALAȚI 10- — După peripeții ee 
se pot vedea numai într’un film 
de cinematograf, organele poliției 
locale. în frunte eu d. Iordan Stă
nescu, șeful poliției judiciare, au 
reușit să aresteze pe autorii jafu
lui săvârșit asupra bancherului Ki 
vovîci.

Ei sunt*
Mibail Silvian, zis Mișu, de 39 

1 ani, originar din Constanța, stabi
lit de zece ani la. Bolgrad, devenit 
milionar prin afaceri de eămătărie, 
și autorul dublului asasinat comis 
asupra preotului Ștefănescu și fii
cei sale, în apropiere de Fântâna 
Zânelor-Ismail (liberat pe cauțiune 
până la judecarea procesului). El 
avusese, în ultimul timp afaceri 
bancare cu bancherul Kivovici.

Soloviov Ion Dionisic, de 27 ani, 
Chilia Nouă, condamnat la 5 
închisoare de Curtea cu juri 
Cahul.
Cum au fost prinși

Tâlharii, după comiterea jafului, 
s’au suit în automobilul 278, Ga
lați, luând drumul spre Reni.

Șoferul bănuind eă no e lueru

Galati,

fruntea 
și luat 
pe Sil-

Accident de automobil
Ion Grccu de 47 ani, vânzător 

la brutăria Gagel din calea Griviței 
82, în timp ce traversa strada prin 
fața casei sale a fost călcat de au
tomobilul No. 185 condus de șofe
rul Gh. Dumitru din strada Vasile 
Lascăr 11. Vânzătorul s’a ales cu 
fractura bazei craniului și a fost dus 
la spitalul Filantropia.

Incăerare cu cuțitele
Mecanicul Ion Blenea, în etate 

de 22 ani, din str. Austrului 40, 
luându-se la ceartă și apoi la bă- 
tae cu mai mulți tovarăși ai lui s’a 
ales cu grave tăeturi la cap. Numi
tul a fost internat la spitalul Colțea.

din 
ani 
din

curat cu cei doi pasageri ai săi, 
mai ales că-i văzuse și plini de 
sânge, când s’a înapoiat la 
a anunțat poliția.

D. Iordan Stănescu, în 
unei echipe de polițiști s’a 
pe urmele lor, ajungându-1
vian în gara Etulia, cățărat pe 
tampoanele unui vagon de marfă 
iar pe Soloviev în comuna Vulcă- 
nești, din județul Ismail.

Asupra lor s’a găsit numai suma 
de 100 mii Iei, despre restul dispă
rut neputând găsi o justificare.

Ei au fost aduși Ia Galați, unde 
se va proceda azi la reconstituirea 
jafului.

Un student bucureștean 
încearcă să se sinucidă 

ia lași
— Studentul Gheorgho 

din București, str. Ca- 
5, s’a aruncat aseară în

Suspendarea ziarului 
„Erdély Lapok“ din 

Oradia
ORADEA. — In urma unei telegra

me sosită eri dela ministerul de inter
ne, a fost suspendat pentru totdeauna 
ziarul episcopiei catolice din localita
te, «Erdely Lapok».

IAȘI 10.
Brăneanu, 
rol Davila 
fața unui vagon tramvay, și, cu le 
ziuni grave, a fost internat în spița 
Iul Sf. Spiridon.

La el s’a găsit o scrisoare prin 
care spune că numai voința lui a 
fost și nici un alt motiv n’a deter
minat acest gest.

In cursul zilei de azi, sarea lui 
îmbunătățindu-se, a declarat că n’a 
fost decât un accident și nu poate 
fi .vorba de o sinucidere.

Totuși se crede că el vrea să de
ruteze autoritățile.
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Cel mai frumos cadou 
pentru copii,

este romanul:

FRAM
URSUL POLAR 
de CEZAR PETRESCU 

ilustrat de marele pictor
N. N, T O N I T Z A

VÂND dormitor frumos, sufragerie, 
diferite obiecte. B-dul Elisabeta 42.

VÂND motor Buick și alte piese", roți, 
etc. Aparat tip 25. Șcrban. Gr. Alexan- 
drescu 82. 8

VÂND compresor Arctis complect, ră
cește o cameră, str. Carol 25, Dumi
trescu. 6280

CAUT arendă Fermă productivă lân
gă Capitală. Consumul Parisian. Bu
levardul Maria 98. 169
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CeWii dede/widu
CAUT servitoare fără bărbat, la toa
te. Calea Victoriei 198, în curte. 61

CUMPĂR circa 220 m. p., ofer 600.000
lei. Agenția Mercur. Sărindar. 142

CAUT teren central pentru construc
ție. Adresați suprafața prețul. Ziar 
23 N. 6199

25.000 vând 200 metri teren Cartierul
Bt Iu. Debit Polizu 2. 1—576

PARCUL DOMENIILOR parcelarea 
I-a vând urgent teren stradă princi
pală. Ionescu, Aviator Crețu Petre

14. 3—577

DESOTO și Buick închis cu număr și 
aparat, fac și înlesniri. Banat 27. 1—579

DOMNIȘOARA cunoscând: franceza, 
germana, engleza, dactilografia, caut 
post jumătate zi (dimineața). Adresați 
ziar «Oriou». 10038

CAUT fată tânără casă ușoară, două 
persoane. B-dul Cuza 57 etaj. 5

CAMIONETA Internațional 4 cilindri 
rulată 35.000 de vânzare. Adresați ziar 
sub «Internațional». 1—572

BUCATAREASA perfectă, singură, 
caută loc casă bună. Olari 39. 44

BUCATAREASA bună, germană, eta
te, caută post la toate, fără spălat, fă
ră parchet, 1—3 persoane. Constantin 
Moroiu 27. 2

ADMINISTRATOR moșie, școală ur
mată, cunoscând bine agricultura Și ce
lelalte ramuri. Adresați Vladu Florea, 
Văleni-Olt. 10

BUCATAREASA, fecior, cunoștință 
mecanică, doresc angajament. Turda 
169. Pop. 36

ȘOMERI

LEU
cuvântul

la MICA PUBLICITATE 
a ziarului nostru

CèÔÎtORÊASA cu ziua, merge și 
pentru copii. Floreasca, str. Manu No. 
13. 147

CAUT loc la toate sau jupâneasă. Șo
seaua Bonaparte No. 55. Vera. 118

CAUT loc ușor fiind în vârstă. Sala
riu 300, de încredere, merge provin
cie. Rucăr 41. Victoria. 24

CAUT loc portar ori expeditor om 
de serviciu cu garanție 10.000 lei. Str. 
Rovine No. 5. G. Prejmercan. 15

DOMNIȘOARA tânără, prezentabilă, 
dorește conducerea menajului persoa
nă singură. 71 N. Ziar. 46

DACTILOGRAFA, cunoaște lucrări 
birou, gospodăria, caută post, even
tual menajeră. Maria Constantinescu. 
Virgilu 53. 316

FEMEIE vârstă, singură, caut loc, pre- 
tenjiinii modeste. Olga. Armașului 3.

FARMACIE, elevă anul II, caută loc 
practică. Schimb masa. Tcly. Dr. Bo- 
tcscu 16. 122

CASIERA perfectă, caut post. Răspun
deți ziaiu sub «Casieră». 1—564

FUNCȚIONAR serios, având gimna
ziu, <i clasă superioară de comerț și 
practică banc# de 10 ani, caut orice 
post la orice birou. Salar 1200 lunar. 
La ziar sub F V. 1—532

CONTABIL bilanțier ține registre 
coniercianți, industriași, societăți, exe
cută lucrări contabile ocazionale. A- 
dresați-vă ziar «.Bilanțier». 1-557

TAMPLAR bun de mobile, binale, eu 
scule, lișgliea, caut post, întreprindere, 
salar lunar, eventual locuință, merg 
și povincie. Oferte sub «R. 60» Rudolf 
Mcsse.

Werte úéerolciu
' 1«£äL cuoàntuë

CAUT perfect stupar, pomicul-W 
tor, viticultor. Adresați Ionescu,■ 
B-dul Ferdinand 75. I

AVOCAȚ1 din provincie caut pen
tru a intra în combinație profesională 
rentabdă. Scriți București. Căsuța poș
tală 240.

CAUT fată în casă, acte condicuță.
P'antelor 69. 62

CAUT urgent bune și serioase practi
cante croitorie dame. Polonă 25. 20

VINDEM 50.000 metri sârmă izolată 
în fire pentru electricitate. Telefon 
379/45. 2-560

CAUT fete pentru perdele (filé) și o 
bună brodeuză. 28 Gogii Zamfirescu 
(Pieptănari). ’ 37

CAUT bucătăreasă fără bărbat, acte 
în regulă, meargă moșie. Aleea Mo- 
drogan 1. 93

CUMPĂR și vând: aur, argint, mone
de vechi și medalii comemorative ro
mânești, chiar și colecții. Candrea, Ca
lea Victoriei 164. 6-397

CAUT lucrătoare și ucenice la linge- 
rie bărbătească, Pasagiul Român No. 
3. 97

CAUT femee la toate, fără bărbat, să 
știe bucătăria. Str. Toamnei 35. 98

COAFEZE pentru ajutor practicante, 
ucenice, caută coafor, B-dul Beller 10.

102

CAUT femeie la toate, să știe a găti, 
fără bărbat, cu acte 120 calea Victo
riei. 101

COAFOR caut coafeză, manicheză și 
practicantă. B-dul Pache 19. 104

CAUT fată 16—18 ani servită, curată 
condicuță, la singură persoană. Popa 
Soare 47 bis.

CAUT ucenice externe, interne dela 
țară cu alimente, croitorie dame, Di- 
ma Regală 11 bis etaj 2.

CAUT lemee servită la toate, fără 
bărbat, condicuță. Mihai Vodă 13, 
etaj III. 1-568

Várnán ii Cumflărârl
AUTOMOBILIȘTIJ Faceți economie 1 
crucile cardanice repară la perfecție, 
ATELIERELE PESCHL, ȘTIRBEY VO
DĂ 4. Mare depozit de rulmenți pen
tru toate tipurile de mașini.

4000 LEI vând 700 m. p. loc de casă 
la țară, apropiere Dej. Adresați ziar 
«L. 6».

DORMITOARE, sufragerii fabricați- 
une superioară, prețuri modeste. în
lesniri. Expedițiuni provincie. Kam'el, 
Romului 58.

LEMNE uscate 580 mia tăete, trans
portate, vinde Vagelor 29 (prin Mo
șilor) telefon 236/19.

CASA de bani englezească. Vând oca
zie 2000 lei. Sidecar Cal. Griviței 291.

—804

PROPRIETARI

LEU
cuvântul

la MICA PUBLICITATE 
a ziarului nostru

DE VANZARE, calea Dudești 202 loc 
liber pentru construit 6700 metri pa- 
trați, tra.nnvai 8 și 81, Ștefănescu Mir- 
cea Vodă 37. 700

CUMPĂR mașină cusut Singer birou 
și de croitorie bărbătească. Velicu. Tă
băcarilor 24. 3-551

CUMPĂR o basculă de fier pentru 
cântărit saci greutate 500—1000 kgr. 
prefer cu dispozitiv de protejat cuțite. 
Moara Severineanu, Otopeni. 13

MAȘINA cusut Singer birou, alta cu 
capac noi, ocazie. Tăbăcarilor 24.

5-551

CAUT femeie servită la toate, fără 
bărbat la 2 persoane, strada Barbu 
Delavrancea 5.

CAUT doi băeți de prăvălie harnici 
și cinstiți cu acte B-dul Pache 42.

LEMNE uscate 580 mia tăete, trans
portate vinde Vaselor 29 (prin Moși
lor). Telefon 256/19. 6—580

Dr. I. KRITZMANN
s’a mutat în calea Victoriei 102 et. I

Genito-iirinare, Venerice, Uretroscopie, Cystoscopie

I
CAUT Sf. Gheorghe două came 
re, bucătărie, confort, cartier' cen-1 
trai. Oferte cu preț Râmaiceanu, I 
Labirint 12. g

INTELECTUAL, caută cameră mobi
lată convenabil, prefer proprietar. 
Ziar «Intelectual». 1—574

CAMERA mare, elegant mobilată, bae 
lux, telefon, intrare separată (două 
persoane. Iulia Flajdeu 2. 1—575

ÎNCHIRIEZ intelectual cameră, pen
siune, confort modern, bae 2500 lunar. 
D-na Protopopescu, Plevnei 135. 1—573

CAUT parter sănătos, soare, trei ca
mere, dependințe. Soriți detailat Câr- 
jean, Victoriei 29, telefon 363/69.

ÎNCHIRIEZ cameră modest mobilată 
separată, prefer funcționar provincial, 
29 Dorobanți. 1—571

600 CAMERA separată modest mobi
lată pentru una persoană. Parcul Că
lărași E. 22. 2-531

CAUT cameră mobilată fără ușă co
municație cartierul Isvor sau Cișmigiu. 
Adresați ziar 78 M. 99

CIȘMIGIU cameră spațioasă, confor
tabilă pensiune aleasă. 3 persoane 9000 
calorifer, baie, telefon. Bul. Elisabe
ta 37 ușa II etaj 1. 1-529

APARTAMENT mobilat luxos, con
fort, singur curte. Vizitarea 11—12%. 
Dionisie 51. 6290

Se poate citent iia|a?

Enigma merelor sau interesanta poveste 
a .Renelui merelor“ din România

CUMPĂR imediat apartament mic, 
confort modern sau teren pentru con
struit circa 200 m. p. apropiere tram
vai. Oferte detaliate la ziar sub 
G. T. 1-565

CĂRȚI, franceze, germane, românești, 
cumpăr Mușoiu, Tutungeria Cercului 
Militar, Bulevardul Elisabeta 2. 1-567

15 000 lei vând pian Boseadorfer, coa
da mijlocie. Stradela Sf. Nicolae Șe
lari 9 etaj V. 1-569

SMOKING vând ocazie, perfectă stare, 
măsură potrivită. Oojocaru, Buzești 
93. 1-570

VÂND sufragerie stejar, frumoasă, ef- 
tin. Str. Colonel Orero 11, la Docto
rul. 6300

CAUT intermediar, vânzarea tablouri. 
Ziar 64 N. 33

CUMPĂR casă confort, moșioară iri- 
gabilă Vlașca-llfov, aproape Dunăre. 
Vând țevi tuci. Pepinierele franceze 
Pitești. 6228

CtJMPAR case, bani gata până la 100 
mii lei. Adresați-vă în scris la ziar 
60 M. 6250

CUMPĂR casă, banii toți. Adresa ziar
54 N. 6275

CUMPĂR urgent imobil, cartierul 
Tribunal—Bulevardul Maria până la 
550.000. «Călăuza», Câmpineanu 7.

80.000 VÂND casă zid, 3 camere. 
Parcul Ferentari. Adresați căpitan Mi- 
hai, Plevnei 112. 1-547

CUMPAR teren circa 300 metri stradă 
liniștita, cartier curat. încălțămintea 
Standard, Smârdan 14, intermedari 
excluși.

CAUT urgent teren central tranvai 
circa 200 mp. Viitor 94.

CIȘMIGIU Lazăr, Cameră frumoasă 
(separată) mobilată; baie; (eventual 
garsonieră), funcționar superior, Silfi
delor 6.

CAUT CASA de luat cu chirie; 
hol și 3—4 camere, dependințe, 
confort modern, curte și magazie 
cât mai mare. De preferință car
tierul gărei Nord. Chirie moderată 
Adresați la ziar sub: Bun gospo
dar».

CAUT aproape centru 2 camere an
treu, bucătărie, apă, electrică, teracotă 
Adresați ziar Sopo. 10073

CHIRIAȘI

LEU
cuvântul

la MICA PUBLICITATE 
a ziarului nostru

PRĂVĂLIE de închiriat cu 2 camere 
de locuit, strada Labirint 25 alături 
colț Mircea Vodă, tramvai 16. 701

ÎNCHIRIEZ convenabil apartamente 
moderne confort electrică 26000—46000 
Trinitățe'i 29. 4-545

CASA centrala, curte singură patru 
camere atenase 50.000 Nifon 11.

2-555

600 CAMERA separată modest mobi
lată pentru una persoană. Parcul Că
lărași E. 22. 2-531

ÎNCHIRIEZ central Xenopol 2 (gră
dina Icoanei) parter, holl, 3 camere 
baie, dependințe, grădină sau total 10 
camere. Vizibil 11—1, 4—6. Informații 
la proprietar etaj. 1-546

CAMERE mobilate, confort, bae-acccs, 
pensiune, Boerescu 12/IIII, Statuia 
Brătianu.

CAMERA luxoaOă spațioasă balcon 
confort ultramodern telefon, strada 
Carol 52 etaj III.

CAMERE bine mobilate electricitate 
teracotă acces bae 1000 lunar Ursului 
13 tramvay 14 Pache Mătăsari.

CAMERA mobilată eventual pensiu
ne. Mărculcscu Pas. Macca, scara C.

ÎNCHIRIEZ cameră modest mobilată, 
separată electrică 29 Dorobanților. Vi
zitarea 1—4. 1-520

téëea ciurântuf
Dr. ȘERBANțsfcu. Boale interne, ve
nerice. Parcul• JDclavrancea, Alea D. 
34 (Bufet-Șose#) . . 1—578—------ :--------------- -
GRĂDINAR excelent ornamentează 
parcuri, gradmj, etc, in coadițiiini a- 
vantajoase. Adrftșgți M. Păunescu, Ca
lea Moșilor 226. 1-565

DIVERSE 
I leu cuvântul

I
 FIIND șomer și neputâad întreți- — 

ne famil'a, dau de suflet un băiat I 
de 5 ani perfect sănătos, Pântea I 
Ion, Str. Rădiții 48 fost 32. 6-805 J

TUȘIȚI, cereți 
bomboanele

iicnthamol «Egger», gust plă
cut, efect sigur. Cutia 15 Lei.

CASA boerească de vânzare imediat 
în Iași Negruți 4, a se adresa Plan
telor 7 București.

ASOCIAȚII 
Un leu cuvântul

ASOCIAT cu 3—400.000 lei pentru ex
tinderea afacerilor caut. Magazin cen
tru cu clientelă dc engros și detail 
formată. Oferte Merceria Blumenfeld, 
București, Str. Bărăției 26. 5-528

HIDROTERAPIST cu practică de 20 
ani în aplicarea metodei kneipistă, do
resc colaborare cu medic titrat cu mic 
capital necesar eventualei mobilări a 
locului ce posed amenajat expre. 
Scriți ziar «Hidroterapist». 2-518

PENSIUNI
I leu cuvântul

DAU dejun excelent, intern, 
convenabil. Pensiunea Hegyi, 
ncanu 47.

ARENDĂRI
Un leu cuvântul

extern, 
Câmpi- 

1-582

TERENURI de arendat în București 
Societatea Comunală Locuințe Eftine 
airndează Joi 15 Martie ora li terenu
rile: Șoseaua Mihai Bravii 6 pogoane; 
tancului 2 hectare; Cezărescu 1 hectar; 
Miorița 3 jum. hectare; Dudești 2% 
hectare; Raion 2 hectare; Cățel 4 hec
tare: Drumul Serei 3 jum. hectare; 
Pandurilor 4000 metri; Zidurilor 8000 
metri; Cezărescu 12.000 metri; Boian
giu 600 metri; Șerban Vodă 800 me
tri; Rahovei 2800 metri; Caraiaman — 
Cartierul Sf. Vineri 1000 metri; Splaiul 
Independenței-Cotroceni. Informațiuni 
Bulevardul Domniței 1. 6-424

LECȚIUNI Și MEDITAȚII 
I leu cuvântul

a „Regelui merelor din
vat descarcă pe cheiul gârlei, 
stradă. Dela miezul nopții până 
ziuă se face, pe cheiu, comerțul 
gros de zarzavat, comerț care — 
fiu pentru prima oară ,cu mare plă
cere — se găsește în mâna țăranilor 
ilfoveni și vlăsceni.

Bulgarii au avut grădinării până 
la războiu. După războiu, țăranii 
noștri, cari au lucrat la grădinării- 
le bulgărești — și-au făcut ei gră
dini. Și numai câteodată mai aduc 
de peste Dunăre câte un meșter gră
dinar 
ca să 
nei.

Tot 
pitală vine de la grădinăriile țără
nești cari se găsesc în comunele : 
Copăceni, Sintești, Valea Dragului, 
Colibași, Bălăeeanca.

Sunt comune ai căror locuitori 
sunt cu toții grădinari, toți înstăriți 
eu portul falnic și gospodărie chia
bură. Zarzavatul produs în grădină
riile țăranilor noștri este tot atât 
de bun, dacă nu de o calitate superi
oară. zarzavatului produs în gră
dinile bulgarilor. Astfel, trufandale
le se aduc aproape, exclusiv, (lin 
Copăceni, comună fruntașe între co
munele cu grădinării sunt trufan
dale fără egal, cari rezistă oricărei 
concurențe.
De ce sunt scumpe merele
In sfârșit, am găsit pe cineva ca 

re să-mi risipească taina care păs
trează departe de aprecierile noastre 
motivul pentru care merele sunt a- 
tât de scumpe. Este un negustor di> 
mere din piața Bibescu Vodă Olte
an, pornit de jos, ajuns negustor cu 
oarecare stare, iubit și respectat în 
piață.

Aflu, mal întâiu, câte ceva despre

Niciodată nu ești mal indignat de 
cât atunci când ți se cere la restau
rant, 10 lei pe un măr. Te întrebi cu 
ceilalți consumatori: cum esti po
sibil ca în țara merelor să plătești 
10 lei un măr; mal scump de cât o 
portocală sau mandarină, fructe de 
import^ supuse la taxe mari, adrese 
de peste mări și țări.

Am trecut într’o zi prin fața 
marelui magazin de coloniale «At
héné Palace». Este o adevărată plă
cere să-i privești vitrina, aranjată 
cu mult gust, încărcată cu toate bu
nătățile.

Am văzut niște mere, frumoase 
ce-i drept, cu 86 de lei kgr.

Un kilogram de mere 86 de lei. In 
țara românească! Este oare aceasta 
indicația că suntem săraci mă în 
treb la că socoteală ar ajunge ex- 
perții streini dacă, lăsând registre
le și statisticele oficiale, ar face 
o anchetă răsfoind listele marelor 
restaurante, intrând la «Athéné Pa
lace» pentrucă să cumpere mere în 
țara merelor, cu 86 lei kor. Ar ve
dea, cu siguranță, în aceste prețuri 
o indicație de belșug, ar trage con
cluzia că o țară în care
fruct, național, se vinde cu 86, 
kgr, își poate plăti datoria externă. 
Pentrucă n'ar c.vea, poate, de unde 
să știe că aceste prețuri sunt plă
tite de indivizi, cari scapă controlu
lui Statului, cari nu plătesc impozi
te. Indivizi cari, în majoritatea lor, 
nu sunt nimic pentru o țară care 
le-a oferit cetățenia, fără s’o fi ce
rut.

In zori de zi, la piața
Iată-ne în piața Biseseu Vodă

vorbă cu precupeții. In epoca acea
sta, pentru comerțul de zarzavat, se
zonul este mort. Odată cu trufanda
lele începe și piața Bibescu Vodă 
să prindă viața.Atunci, numai es 
te încăpătoare. Căruțele, cu zarza-

mărul, 
lei

de

DOMNIȘOARA predă conștiincios 
germana, franceza, polona, engleza, 
foarte convenabil. Adresați ziar «Ar- 
cc.dia». 28305

DOMN caut meditatori(e) franceză, 
italiană, gramatică, convenabil. Indi
cați prețul, ziar «D. M.». 1-563

DOAMNA simpatică predă france
za 35 lei ora (centru) Ziar sub „sim
patică”. 6-514

INTELECTUAL . pregătește unul sgu 
ctoi elevi liceu, de-bună condiție, curs 
inferior. Ziar sub «Elev». 1-585
4 LEI originalul se copiază orice fel 
acte. Smârdan 18. 1-584

CASATORII
1 leu cuvântul

DOMN 30 ani cultură, educație, bine 
situat, industriaș oraș provincie, doreș
te căsătorie corespunzătoare. Domni
șoară distinsă. Adresați (cu fotografie) 
ziar «Intelectual 30».

CASATORII urgente mijlocesc în toa
tă țara, numai partide situate. Maria, 
General lpătescu 22 A etaj prin Calea 
Moșilor.

DISPUN de nenumărate partide : 
candidați la căsătorie, bărbați, tineri, 
bogați bine situați. Doritoarele de că
sătorie, vor fi cele mai satisfăcute. A- 
dresați-vă cu încredere — anex, mărci 
de răspuns. «Anghel», corn. Lechin- 
cioara, jud. Mureș, of. Șincai.

DOMNIȘOARA drăgălașe, cinstită, in- 
truită, gospodină, familie bună, dotă 
imobil, fără alt venit, mobilier, tru- 
sou, dorește căsătorie persoană cores
punzătoare. Ziar «D. D.». 2-538

«GAZETA CĂSĂTORIILOR» cereți-o 
astăzi chioșcarilor. Găsiți: Căsătorii 
companii, PROTECȚII MATERIALE, 

Mitropolitul Iosif, 28. 1-581

CORESPONDENȚE
1 leu cuvântul

C1CI, revederea noastră Lunea vii
toare o dorință arzătoare. Scrie-mi, 
Platon. 1-583

GR. Primit scrisoarea; gândesc mereu 
la tine. Te aștept cu mult dor și drag.

3490 Lei sau 2400 Lei
11-lî APRILIE

CU

Gazeta Sporturilor
LA

BUDAPESTA

îu 
la 

eh
a-

bulgar, pe care-1 plătesc, ei, 
supravegheze muncitul grădi-

zarzavatul ce se aduce înaa-

măr, fructul atât de gustos, răcori
tor hrănitor. Din reviste am aflat 
că mărul este fructul care conțin» 
cele mai multe vitamine, deci cel 
mai princios sănătății. Am mai ci
tit că unele artiste de cinema fa» 
cură de mere, pentrucă să-și menți
nă tenul fraged, curat și frumos, 
Dar indiferent de aceste calități, mi 
rul este cel mai gustos fruct. 0 
știm din fragedă copilărie, când îl 
culegeam cu mâinile, sărind za- 
plazurile fără să plătim altceva do 
cât, cel mult, câteva palme pe șezu
tul g.oluț. Corecție aplicată nu pen
tru furtișag, ci pentru pantalonii 
lăsați în gard.

Și aflu dela negustorul meu ci 
cele mai bune mere sunt celo do- 
nathan», produse în Transilvania 
Vin apoi în ordine, merele renelă 
parmen aurii, crețești, bătute, cal
vine și sinap, lunguiețe de Basara
bia.

Mere domnești nu se mai cer, 'ar 
cele crețești sunt pe eaie să dispa
ră. Producătorii toți altoiesc eu (o- 
natane.

Ionatanul 
mos, cu un 
cu o aromă 
trează însă
grijiri. Prețul lui de en gros — ca
litatea cea mai bună — este 42 lei 
kgr.

Dar găsești ionatane și cu 30-20 ii 
chiar 8 lei kgr. Depinde de specie și 
de felul cum sunt ținute. Renetmi 
se vând eu 20 lei kgr. ; batulele ei 
16 lei, calvinele, cu 18—20 lei kgr.

Capitala se aprovizionează cu me
re din Transilvania, Dâmbovita, 
Muscel și Argeș, cu pere, renumite
le pere pergamute, din Prahova.

este un măr mare fiu- 
gust dulce acrișor li 
foarte plăcută. Se păt 
numai cu o o recuri li-

TIMPUL ESTE BANI ! Nu-1 pier
deți zadarnic! ASIGURAȚI-VA EXIS
TENȚA! N umai în patru săptămâni I 
afbsolut ORICE PERSOANA, indife
rent vârsta sau cultura, poate învăța. 
Stenodactilografia, corespondența co- 
nierc'ală și lucrările de biurou, obți
nând certificat de absolvire. „Școala 
Centrală” Strada Academiei 28. In- ! 
scrierile zilnic. Cereți astăzi prospee- J 
ful gratuit.

POLITECHNICIAN meditez contra ca
melii mobilată. Adresați Simion Truya ! 
Șc. Politechnică. 3-517 *

La Campionatele Euro
pene de Doi Amator
Călătoria, pașaportul ți vizele, între
ținerea tn cele mai mari hoteluri, 
circuituri in autocare de lux, bilete 
de intrare la box, plimbări cu vaporul, 
etc. etc. — Informațiuni, prospecte și 

înscrieri la

GAZETA SPORTURILOR
2, Str. Ing. Anghel Saligny, 2

vechiului regat iona-tanele, care H- 
teau merele crețeștî din Argeș îl 
Muscel. Barahoglu ajunse repedi 
monopolizatorul comerțului de meri 
din Transilvania și apoi din întrea
ga țară românească. Negustorii băș
tinași deveniseră slugi la el. La Bis« 
trița înNăsăud a cumpărat o cazar
mă pe care a transformat-o în depo
zit, prevăzut cu cele mai moderni 
instalații de conservat mere. Sutedi 
vagoane se încarcă cu mere pe linlilt 
de garaj ale depozitului lui. Va

goanele trec apoi frontiera, proba
bil, prevăzute cu scrisori de trăsu
ră, în care este trecut rumeguș dl 
lemn. Pentrucă nicăeri, în nlel i 
statistică nu se vorbește despre co
merțul cu mere al lui Isac Bara- 
huglu.

Aceasta este, pe scurt, 
«Regelui merelor», care 
povestită cu admirație, 
de un preeupeț oltean.

Petre

povestea 
mi-a fost 
fără citidl

Mihail
preeupeț vorbea cu 
respect 
Rege al

despre vene- 
merelor

Romănia

ro-

es-
O-

De ce sunt atât de scumpe me
rele? Pentrucă prețul lor est® fi
xat de un singur om.

Prețul merelor nu se face prin 
jocul normal al concurenței. El es
te fixat, — după cum îi dictează in 
teresele și setea de câștig, — de că
tre «Regele merelor». Nu este o fan 
tezie. In România avem un Rege 
al merelor. Așa se intitulează el; 
așa este cunoscut de negustorii de 
mere șj de producători. In defini
tiv, dacă în America auzim de un 
Rege al nasturilor, sau al lamelor 
de ras, de ce în țara noastră n’ar 
fi un Rege al merelor. Să nu ui
tăm că dacă lama de ras este un ar 
ticol glorios al producției indus
triale americane, tot așa mărul 
este articolul cel mai căutat al pro 
dncției pomicole românești.
Dar să venim la Regele merelor 

noastre. Ca orice Rege de industrie 
are un trecut tumultuos. II cunoaș
tem din povestirea ee ne-a făcut-o 
piețarul de care pomeneam mai 
sus. Olteanul 
admirație și 
ticul devenit 
mânești.

Regele merelor din
te un oarecare Isac Barahoglu.
vrei din Rusia, imediat după revo
luție a venit in România. Instinc
tul lui «regesc» i-a spus că n’are 
pentru ce să mai rămână în Rusia. 
Nu mai era rost de chiverniseală 
ușoară și nici prost nu era ca să se 
înhame la opera colectivismului 
A venit deci în România, țară bla
goslovită de Dumnezeu, largă și 
primitoare unde nimeni nu te în
treabă: «Cine ești? De unde vii?», 
ei îți spune, cu dărnicie: «Poftim, 
ia loc la masă!».

Isac Barahoglu, după ce a făcut 
un turneu, fără succes, prin Basa
rabia și Moldova, într’o bună zi a 
coborât în gara de nord. Bucureș- 
tiul trebuia să-i aducă noroc. Nu 
s’a dus să ceară încartiruirb la Co
munitate și pomană in Văcărești.

Era grăbit, să nu se închidă mi
nisterul șl să nu mai poată înre
gistra cererea. $1, la gândul acesta 
strângea eu îngrijire mica bocce
luță — întreaga avere — în care se 
găsea, păturită cu grijă, cererea 
de încetățenire...

Peste puține zile, iată-1 pe lsae 
Barahoglu hoinărind prin piață 
Se oprește în fața unei prăvălii cu 
mere. Privește cu atenție grăme
zile cu fructe sângrii. Prin locurile 
de unde pornise el, nu se pomenea 
așa ceva. Apucă in mâna păroasă 
fructul auriu; il cântărește în mâ
nă, ii caută mirosul cu nările. Plă
tește cu un ban mic găurit la mij- 

jjoc, își înfige măselele în fruct și 
pleacă.

Ce socoteală își va fi făcut Isac 
Barahoglu. Căci a doua zi dimi
neața se găsea în fața aceleași 
prăvălii. Cu cele câteva cuvinte 
de românească stricată pe care le 
cunoștea făcu oferta. Negustorul îl 
primi slugă. Isae Barhaloglu face 
rândășie până într’o bună zi când 
— cum necum — ia în tovărășie, 
cu un mare angrosist de fructe, Mi 
tică Nițescu, o grădină de caiși la 
Singureni, proprietatea unui Can 
tacuzino. Câștigă vreo câteva zeci 
de mii de lei și eu capitalul înfiri
pat, pleacă în Bistrița-Năsăud, cea 
mai bogată și cea mai renumită re
giune de mere din România. Trebuia 
să vină el din Rusia pentrucă ro
mânii să afle care este regiunea cea 
mai faimoasă în mere dela ei din 
țară. Și Barahoglu începu în Ar
deal comerțul de mere. întâi vârnlu

Agapa clubului P. T. T.
Potrivit unui vechiu și aprecia

bil obiceiu, conducătorii grupării P, 
T. T. au sărbătorit aseară în cadrul 
unei agape colegiale, echipierii 
de rugby cari au cucerit trei cam
pionate, dintre cari unul — național,

După ce se închină pentru clu
bul P. T. T., d. ing. Octav Cos- 
tacea, sub-directorul general P. T. T. 
și președintele grupării, vorbește, 
subliniind concursul acordaT de di
rectorul general, exprimându-și în
crederea în satisfacțiile pe cari k 
rezervă viitorul celor ce muncesc 
sincer și dezinteresat.

In asistență, sunt de remarcai 
domnii: ing. Octav Costacea, sub
directorul general P. T. T., av. C. 
Neacșu, subdirectorul Casei de Cre
dit P. T. T., insp. Dumitru RuJ 
sescu, Vasile Niculescu, Ion Po 
pescu, subdirectorul Economatului, 
ing. Avramescu, Nae Dumitrescu, 
Dumitru Brătulescu, Alecu Constan
tinescu, av. Ion 1. Săvescu, C. Do- 
ciulescu, Vasile Bălan, Gheorghe 
Săndulescu, I. Oprișor, Tudor Flo
rian, M. Walter, Constantin Ur- 
sachy, Basil Vespremeanu, Alexan
dru Dragoș, Ion Codreanu, Ion si 
Virgil Anastasiade, Nicolescu-Soli- 
du, Motaș, etc.

*
La sfâțșit vorbesc și d-nii av. 

Ion I. Săvescu, Tănase Constantin, 
av. C. Neacșu, Vasile Dumitrescu, 
Tasse Berechet, loan Popescu-Du- 
zină, Penescu, dr. Georgescu și Sân 
dulescu II.

In noapta de 11 Mariie
Gh. Hotăranu, Vasile Laseăr, 76, te
lefon 2.20.27; C. D. Roșu, Moșilor, 15, 
tel. 3.35.60; -Ștefan Panea, Văcărești, 171, 
tel. 4.17.CO; J. Lozinca, Călărașilor, 300, 
N. Sterescu, Elisabeta, 34, tel. 3.93.36; 
Farmacia Schuster (A. Prall), Vctorlei, 
138, tel. 4.11.19- St. Antonescu, Ștefaa 
cel Mare, 166. tel. 2.14.06; Joan Stănesca 
B-dul Palie, 156, tel. 3.69.83; Farmacia 
N'ieolau (C. Opreanu), Bahovei, 79, tel. 
3.05.71; A. Solomon, Dudești, 28, tel. 
3.65.98; M. Paleacn, Col. M. Chica, 77, 
Farmacia Dr. Popovici (M. Itussu), Gri-, 
viței, 213, tel. 4.17.50.
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„Uităm repede!“ Regele A» i G

sc căsătorește
Sub acest titlu Universul de eri 

publică următorul articol:
tNe repetăm. Știm. Dar nu este 

tina noastră, fotografi ai realităților 
silnice, dacă viața, viața politică in 
deosebi, se repetă, N’ar mai f i atât 
de fidelă fotografia, dacă n'ar reda 
toate amănuntele realității.
! IntFo reuniune de intelectuali, se 
discuta Cu aprindere unele afirmații 
ale lui Ernest Renan și Giovanni 
Papini, despre viața Mântuitorului. 
Filosofia lui Christ, care stă la baza 
credința a milioane de oameni, nu 
era pusă în discuție, fiind vorba de 
o conversație pe tărâmul stric lite
rar. Dar cel care, fără să fie nevoe, 
se întrecea în a zugrăvi elogios per
sonalitatea creștină a blândului H- 
sus, era un oaspe nou, necunoscut 
multora dintre cei de față.

Un ziarist, de religie mozaică, ne 
explică indirect.

— «Coreligionarul meu e botezat 
numai de șease luni întru creștinism. 
Excesul de zel e slăbiciunea neofiți- 
lor».

Lumea nu uitase!
Nu uită lumea, aceasta trebue să fie 

principiul de bază al acțiunii oame
nilor politici.

Dacă vor porni, mânați de acest 
adevăr indiscutabil, nu vor mai oferi 
publicului schimbările la față cari au 
provocat masselor acea desăvârșită 
suspiciune față de politică.

D. dr. Lupu fuzionează cu partidul 
național-țărănist. Foarte bine. Dar 
dacă d. dr. Lupu ar spune că afa
cerea Skoda e cea mai onestă opera
ție și că nimeni din viitorii d-sale to
varăși nu au avut vre-un amestec, 
lumea ar spune: e excesiv !

Ce ar spune opinia publică, dacă 
edilii de până eri ai Capitalei ar pro
povădui o politică de economii ți o 
salarizare a consilierilor potrivită 
mizeriei generale î

CronicaJudiciară
Proces după leuca aiarmlsmnlul

In fața tribunalului de ilfov s.
4-a  c. c. s’a judecat procesul în 
care figura ca inculpat gazetarul A- 
drian Gândea, trimis în jiidecată 
de către parchet, pe baza art. 1 
din legea pentru apărarea liniștei și 
creditului fărei.

D. Cândea a stabilit cu martori 
din Basarabia veracitatea articolului 
Său. Tribunalul format cu d-nii Ma- 
nolache Krupeski președinte și Ma- 
tarovici asesor, după argumentărilor 
d-uli avocat Graur, a pronunțat eri 
Schițarea,
PROCESUL FRAUDELOR 

DELA C. F. R.
La trib. Ilfov s. I c. c. au conti

nuat eri desbaterile fraudelor dela 
C. F. R. săvârșite de Efraim Scha- 
echter și alții. Au fost ascultați ca 
martori 7 funcționari dela C. F. R. 
CU privire la modul în care se apli
cau tarifele. Din depozițiile martori
lor rezultă că tarifele se aplicau 
după instrucțiunile inculpatului Teo
dor Moscopol, fost șef de birou la 
serviciul tarifului.
CAZUL BANCEI POPU
LARE A ORAȘULUI PI

TEȘTI
La Curtea de Apel s. I s’a desbă- 

tut eri apelul Băncei Populare a o- 
rașului Pitești, împotriva sentinței 
tribunalului, care în Iunie anul tre
cut respinsese cererea de omolo
gare a concordatului preventiv.

Se știe că Banca care fusese în li
chidare judiciară ceruse concordat 

învățătorii deputați și senatori ar 
fost rugați de către d. D. V. Toni, 
președintele Asociației Generale a 
învățătorilor să participe la o con
sfătuire în seara de 9 Martie (la 
sediul Asociației), consfătuire ne
cesitată de către urgente probleme 
învățătorești.

Au participat d-nii: T. Iacobes- 
eu, I. Ciolan, I. Arhip, C. Cazai, 
fugen Dunca, D- Mușetescu, L. 
Ropeean, V. Tudósé, deputați, și 
d-nii: G. Gâscă, I. Bunea, Dumitres- 
eu Firicel, C. Bradea, Eugen Rădu- 
cu, senatori.

Președintele Asociației Generate 
a adus la cunoștința colegilor par
lamentari următoarele chestiuni, 
cerându-le sprijinul pentru rezol
varea lor :

I. îngrijorarea învățătorilor în 
privința examenelor de definitivat 
și înaintare tinute în 1932 și 1933 —- 
în urma discuției din Senat și a 
svonurilor de anulare. Deși d. mi
nistru de instrucție a declarat că 
,vor fi validate, totuși față de in
sistențele ce se pun pentru anula
rea lor, colegii parlamentari au da- 
foriă să ia și ei atitudine.

II. Fiindcă legea Casei de Credit 
se va modifica și cu acest prilej 
va fi pus în discuție dreptul pentru 
Băncile Invătătorești, de a-și face 
reținerile prin statele de salar, drept 
prevăzut până acum în acea lege- 
colegii parlamentari trebue să sus
țină introducerea unui articol ca 
tegoric în țegea de organizare ami 
nisteruliii privitor la băncile învă- 
țătorești.

III. Fiindcă în legea administra
tivă așa Ciiin s’a votat la Senat s’a 
prevăzut că membri: <1<; drept din

Ce ar spune opinia publică, dafiă 
edilii de până eri ai Capitalei ar pro
povădui o politică de economii și o 
salarizare a consilierilor potrivită 
mizeriei generale î

Lumea nu uitai
Un om politic, la guvern fiind, a 

întrebuințat cenzura și starea de a- 
sediu. urmat poate porunca rați
unilor de stat. Dar nu poate veni 
după câteva luni să ne vorbească 
despre prevederile constituționale 
referitoare la libertățile cetățenești.

Nu uită lumea!
Un altul, după câteva luni de gu

vernare, devine, din om sărac, pro
prietarul unor întreprinderi ce va
lorează câteva zeci de milioane. Așa 
se înțelege la noi politica. Dar e 
excesiv să ne vorbească, tocmai el, 
de imperativul categoric al onesti
tății în viața politică.

Lumea nu uită! Ori care ar fi hai
na pe care o îmbracă de circumstan
ță, neofitul!

La primăria municipiului s’a ținut 
o ședință a comitetului școlar-cul- 
tural, sub președinția d-lui Mihail 
Berceanu, care a arătat în linii largi 
cum trebue să se facă sărbătorirea 
celor l ani dela restaurație: «toți di
rijorii de coruri, toți organizatorii, 
să se întrunească spre a da serbării 
un caracter cu adevărat grandios; 
mare concert, impunătoare retragere 
cu torțe» etc., etc.

Foarte frumos! Participare una
nimă !

Dar propunerea venită tocmai din 
partea d-lui Berceanu și a celora în 
numele cărora vorbește d-sa, este ex
cesivă.

Si excesivă și inutilă. Lumea nu 
uită !>■>

*
Din parte-ne, trebuie să recunoaș

tem că Universul are dreptate!

preventiv la Trib. Argeș, pe baza 
art. 59. S’a făcut atunci opoziții 
din partea Băncei Naționale, credi
toare cu 42.000.000 și din partea 
altor doi creditori mai puțin im
portanți. Curtea a amânat pronun
țarea pentru Miercuri.
DELA COMISIA PENTRU 
CONTROLUL AVERILOR
La comisia pentru controlul averi

lor s’a înregistrat eri Un denunț 
făcut de d. Gheorghe Gh. I. Petcu- 
lescU, cu’privire Ia modul cum și-a 
făcut! averea d. Ernest Nițiescu, ins
pector la „Loteria Statului”. Se fac 
cercetări.

DIVERSE
Curtea cu Juri de Ilfov a condam

nat eri la 4 ani închisoare pe N. 
Ștefan Constantin Cobză dela A- 
fumați, care în ziua de 23 Octom
brie 1933, a înjunghiat pe consă
teanul său Trandafir Andronache.

— Trib. Ilfov s. 3-a c. c. a con
damnat la un an închisoare pe A- 
lexandru Budișteanu, fost agent fis
cal, pentru delapidare, i

— Trib. Ilfov s. 2-a c. c. a con
damnat la două luni închisoare pe 
Gh. Rădulescu zis Marinescu pentru 
escrocherie calificată.

— Cab. 4 instrucție a dat ordo
nanță definitivă de urmărire împo
triva lui Matei Petre din strada Par
fumului 7, și contra lui Lazăr Gla- 
su, din comuna Duruitoarea Veche 
jud. Bălți pentru escrocherie cali
ficată.

eons. comunal — deci și învățăto
rii .vor fi numiți de prefect și 
vor abea drept deliberativ numai 
în ce privește administrația pe ca
re o reprezintă, colegii deputați tre
bue să stăruie ca să se prevadă în 
lege în chip precis cooptarea unui 
învățător, directorul sau cel mai 
vechiu în grad dintre directori — 
eu drept de vot .deliberativ în toate 
chestiunile ce privesc administra
ția comunei.

Toți parlamentarii prezenți s’au 
declarat de acord cu conducerea 
Asociației și și-au luat angajamen
tul să lucreze în consecință

Dela prefectura de Ilfov
Eri dim. s’a ținut la prefectura 

jud. Ilfov ședința comisiei interi
mare județene, sub președinția d-lui 
I. Ghiață prefectul județului Ilfov. 
Comisia s’a ocupat cu discuția ge
nerală a bugetului; stabilindu-se to
talul veniturilor și cheltuelilor; ur
mând ca peste 10 zile să se reia 
discuția pe articole.

După amiază comisia s’a ocupat 
cu tranșarea conflictului dintre an
treprenorii Ghizdeanu' și Haralamb’e 
Ionescu.

Razia de aștănoapte
Organele polițienești au făcut as

tă noapte o razie în cartierele măr
ginașe ale Capitalei arestând nu
meroși spărgători, pungași fie bu
zunare și vagabonzi.

Cei arestați au fost depuși în a- 
restul poliției urmând ca Luni di*,  
mineața să se facă trlareq lor. -

De pretutndenl
Ce-a stabilit justiția in chestiunea 

diplomelor false dela Buzău
BUZĂU, 10. — D. procuror Ovidiu 

Crângă, terminând cercetările în afa
cerea falsurilor de diplome și certifi
cate dela liceul <Hașdeu» din locali
tate, a întocmit rechizitoriul de trimi
tere în judecată a profesorilor Sava 
Anghel fost director al liceului, Cor
nel Mateescu fost secretar, Ion Bor- 
nos ajutor de secretar, pentru faptele 
prevăzute în articolele 123—124 com
binate cu art. 40 din codul penal.

Deasemeni, au mai fost trimiși în 
judecată d. prof. C. Tomulescu, fost 
inspector general școlar și D. Holban 

Mitill asupra laiului OlleM 
la Cernăuți 

Reconlirmarea mandatelor de arestare 
a doni inculpați

CERNĂUȚI 10. — Cabinetul III de 
irstrucț'ie local continuă cercetările a- 
supra complicatei afaceri, în care sunt 
implicați notarul public August Ot- 
tenbreit medicul Ilie Piticaru și comer
ciantul Carol Kaufmann.

Ia baza cercetărilor de până acum, 
judele instructor a putut clarifica mul
te puncte obscure din această afacere. 
Totuși cercetările nu sunt terminate, 
întrucât nu se poate încă preciza ro
lul jucat de către fiecare din cei asu
pra cărora planează bănuieli.

Instrucția mai are încă nevoie de 
lămuriri complimentare. In acest scop, 
se va proceda la ascultarea a noui in- 

* formatori, cât și la confruntarea a- 
mănunțită a celor bănuiți cu păgu
bașii.

Eri însă, au expirat mandatele dc 
arestare lansate împotriva medicului 
Ilie Piticaru și a comerciantului Ca
rol Kaufmann.

Reconfirmarea acestor mandate a 
venit spre judecare în fața secției a 
Il-a a tribunalului de Cernăuți, în 
completul d-lor Hrincu ca președinte, 
Baldovin ca asesor, iar fotoliul minis
terului public fiind ocupat de d. pro
curor Antoniu.

lui a reconfirmat ambele mandate de 
atestare. .

________ _____________________________________ -■ '

Mtia ini Muri rniivU
Sibiu, dă naștere la grave desbinări și agitații

SIBIU 10. — Agitațiile în mijlo-j Evenimentele ce se anunță, nu 
eul populației orașului nostru, nu pot, prin gravitatea lor, scăpa nimă
contenesc.

Chestiunea conducerii municipiu 
lui preocupă, Ia maximum, toate 
cercurile.

Ziarul românesc <Tribuna» a apă 
rut azi în ediție specială, dând a- 
laruia asupra nedreptăței ce se fa
ce cauzei românești.

Azi Ia orele 12.40, a avnt loc in
stalarea membrilor nouei comisii 
interimare, care se compune din 
patru români și cinci sași și a- 
nnme:

Pizo, președintele organizației 
liberale din Sibiu, președinte; dr, 
Ealea, dr. Moga ofițer al stării ci
vile și dr. Petra; sași: dr, Brindich, 
dr. Doerr, Gustav Boertnes, dr. 
Ernst, Goebel.

Instalarea a avut loc in- 
tr’un cadru restrâns, întru
cât n’au asistat nici publi
cul, nici membrii fostei co
misiuni interimare.

D. prefect al județului, felicită 
pe d. Pizo, pentru că, în asemenea 
momente dificile, au luat con
ducerea municipiului și urează 
spor la muncă nouei comisiuni.

DESBINARI LA LIBERALI
La orele 6 d. a, urmează să se în 

trunească delegația permanentă a 
organizației liberale, pentru a dis- 
euta și rezolva conflictul ivit în» 
sânul organizației, în urma înlătu 
rarei dela conducerea municipiu
lui, a fostei comisiuni interimare ro 
mâuești și formată din liberali.

Membrii fostei comisiuni amenin 
ță azi eu demisia din partid și în
scrierea la național-țărăniști.

SI SAȘII
Pe de altă parte, sașii nu ce

dează. Ei pretind stăpânirea asu
pra conducerei municipiului și, în 
consecință, an formulat dezideratele 
într’un memoriu pe care d. Hans 
Otto Roth la' și înaintat primului 
ministru.

R O M A N DE

MIHAIL CELARIANU
„Polca pe furate” e romanul unui don Juan și al unei curtezani 

de mahala. Acest cuplu își complică existenta prin duplicitatea recipro
că și venală.

Odată intrați în dansul legăturilor amoroase venale, eroii roma
nului domnului Mihail Celarianu duc până la ultima lor limită ci
nismul inițial.

Carageleasca sarabandă se complică la infinit cu scene de un umor, 
gras și inepuizabil. Fiindcă volumul„Polca pe furate” e o carte de umor 
salutar.

Editura Adevărul 

fost director, pentru faptele prevăzute 
în art. 123 c. p.

Dosarul chestiunei, a fost înaintat 
cabinetului I instrucție, pentru com- 
plectarea cercetărilor.

Fostul secretar, Cornel Mateescu, a 
fost reținut la dispoziția justiției și 
astăzi se va emite contra lui mandat 
de arestare.

Deasemeni cercetările s’au extins și 
asupra activității fostului subdirector 
al lceului, Ion Trifu.

Sunt iminente numeroase arestări.

Cei doi inși s’au prezintat fără apă- 
rălori în fața completului de judeca
tă Comerciantul Carol Kaufmann a 
arătat că este grav bolnav de ochi și 
că boala i se va agrava, dacă nu se 
va supune unul serios tratament. A 
ctiut infirmarea mandatului său de 
arestare, declarând că va sta Ia dis
poziția justiției.

D. dr. Ilie Piaicarti a cerut dease- 
menea infirmarea1 mandatului, spu
nând că nu poate fi nici un pericol 
asupra dispariției sale. E prea legat 
Jc pământul acestei țări, ca să-i poată 
trece prin gând să fugă, mai ales că 
se simte complect nevinovat. Are toată 
încrederea în justiție, la dispoziția 
căreia va înțelege să stea tot timpul.

D. dr. Piticaru: a arătat că e grav 
bclnav de gripă și că în interesul să
nătății sale, trebuie să fie liber

D. procuror Antoniu a cerut recon
firmarea mandatelor de arestare, pc 
motiv că din cercetările .de. până în 
prezent n’a fost clarificat pe deplin 
rolul jucat de d-nii Ilie Piticaru și 
Cure’ Kaufmann,

După o scurtă deliberare, tribunu

nui.

ștTrȚmverse
Eri d. prof. dr. Neumann a vizi

tat pe d. Titulescu pentru o ultimă 
consultație, însoțit fiind de d. dr. 
Popovici. D. prof. dr. Neumann va 
părăsi astăzi Capitala plecând la 
Viena.

Azi, la orele 10 dimineața are loc 
adunarea generală a „Uniunii ziariș
tilor din București”, in sala Camerei 
artitrale din Palatul Camerei de co
merț, tirada. Bursei...

Adunarea pe ține cu orice număr 
de membri prezenți.

Luni 12 Martie va fi la Casa Fe
meii, Splaiul Independenței 46 adu
narea fostelor eleve ale institutului 
Ecaterina Urziceapu. Fostele eleve 
sunt rugate de d-na Voineseu și dr. 
Marcella Radoviei să ia parte între 
orele 4—7.

Adunârl-lntrueiiri
Următoarele iiis.tiluții, asociații §1 

cercuri studențești țin astăzi adunări 
după cum' urmează.’

■— Eforia liceului „Cantemir Vo
dă” ora 11 dini. Ia liceu.

— Comitetul șc. elementare de co
merț No. 1, adunase- generală, ora 
9 dim. la școală.

— Cercul' stud. „CaliuU’ orele 
14.30, la școala de Arte și Meserii 
din str. Polizu.

— Asoc. stud. Academiei Comer
ciale, orele 9.30 dim., în amfiteatrul 
I din Palatul Acad. Comerciale.

— Asociația generală a Credito
rilor ora 10 dim. în str. Antim 55.

— Federația economică, ora 10 
dim., calea Victoriei 49.

— Sfatul economic, astăzi ora 10 
dim., str. Carol 64.

Lei 60

PARIS, io (Radar). — Se anunță din 
Hanoi (Tronkirii că Regele Annamului, 
Bao-Vai, a annuțat poporului printr’o 
ordonanță că la 21 Martie va avea loc 
celebrarea căsătoriei sale cu tânăra Ma
rie N’Guven Houhao, aparținând unei 
vechi familii din Cochinchina.

Intre altele, ordonanța regală spune: 
«Viitoarea Regină, crescută, ca ei noi, 
în Franța, rezumă in persoana sa gra
țiile occidentului fi farmecele orientu
lui».

Ordonanța încheie exprimându-și nă
dejdea că viitoarea Regină va merita 
pe deplin titlul de «prima femeie a Im
periului».

------------------ C --------- "I---------------------

Oaspeți români la Sofia
SOFIA 10 (Rador). — Aseară 

au sosit la Sofia d-nele Alexandri
na Cantacuzino, Ghika ,d-na și d. 
Glogoveanu, d-ra Odobescu și d. 
Cantacuzino, veniți să facă o vizită 
Uniunii femeilor bulgare. In gara 
Sofia se găsea și d. Stoica, ministru.

D-na Cantacuzino a ținut o con
ferință în marea sală a Academiei 
de Științe, vorbind despre „Evo
luția socială în România”.

Conferința, ținută în fața unei 
săli arhipline, a fost onorată de 
prezența M. S. Reginei Ioana.

------------ ----------------------------------3------------

Desființarea unei tabere 
de concentrare germană

BERLIN, 10 (Rador). — Ziarele 
anunță că d. Goering a dat ordin 
să se desființeze tabăra de concen
trare dela Sonnenburg din apropie
re de Kuestrin, Acest lagăr va fi 
desființat la sfârșitul acestei luni.

Agenția D. N. B., publicând a- 
ceastă știre, adaugă eă în prezent 
în lagărele de concentrare din Pru
sia se află 2800 deținuți politici.

Desbaterile parlamentare
Continuare diu pag. IV-a

gură desvoltarea în libertate acor
dată tuturor acelora care cred în 
democrație și desvoltarea în liniște 
a tuturor forțelor vii ale națiunei. 
(Aplauze prelungite). Aceștia sunt 
exponenții reacțiuuii naționale ne
sănătoase. Reacțiunea națională să
nătoasă și creatoare aceia o facem 
noi și o fac partidele de guvernă
mânt serioase. Noi nu împărtășim 
părerea căîntr’o țară ce a. noastră 
sunt pofibile la infinit experiențele 
tuturor acelora cari încep în necu
noscut și sfârșesc în aventură.

Noi credem că regimul de astăzi 
trebue consolidat, noi credem că 
prin puteri unite suntem în măsură 
să facem față tuturor greutăților 
ceasului prezent. Pentru Prima oa
ră partidul liberal urcă treptele pu
terii în acord cu majoritatea opi
niei publice, este pentru prima oară 
când votul universal consacră la 
guvern partidul național liberal și 
tocmai în momentul când noi înde
plinim ambele condițiuni cerute de 
Constituție: și încrederea țării și în
crederea Coroanei, în acel moment 
s’a ridicat, chiar din primele zile 
ale dăinuirii noastre pe aceste bănci, 
o întreagă coaliție de ură cu ten
dința hotărâtă de a zădărnici în
treaga . noastră operă. la care eram 
angajați.. . , ■ ■

Ni se cer soluții. Ele se vor 
vedea din acțiunea zilnică con
structivă a guvernării noastre. 
Sperăm și în această privință 
credem că vom avea concursul 
tuturor factorilor politici de 
răspundere din această țară și 
în prim rând vom avea concur
sul partidului național-țărăhesc, 
în care noi vedem, în momentul 
de față, o regrupare conștientă

SENAT U L
Ședința se deschide la orele 4. 
Prezidează d. Tony Iliescu.
Pe banca ministerială ia loc 

d. I. Inculeț.
Se citește sumarul ședinței pre

cedente pe care Senatul îl aprobă.
D. GAZIEF, adresează d-lui pre

ședinte al consiliului de miniștri 
o comunicare prin care arată că în 
ziua de 9 Martie s’a făcut investi
rea episcopilor de Huși și Caranse 
beș iar investirea episcopului Dio 
nisie al Cetății Albe și Ismailului 
întârzie.

Cere d-lui președinte al consiliu 
lui dosarul cu alegerea P. S. Epis
copului Dionisie, în: vederea trans 
formării acestei comunicări în in
terpelare.

P. S. S. MITROPOLITUL GU- 
RIE, arată că a primit o telegramă 
din partea clerului și a mirenilor 
prin care se arată că s’a făcut in
vestirea episcopilor de Huși și Ca
ransebeș, iar până acum nu s’a fă
cut și investirea episcopului de Ce 
tatea Albă și Ismail.

Roagă guvernul a soluționa cât 
mai grabnic cazul episcopului Dio 
nisie, și a nu-î întârzia investirea.

D, ILIE PATRAULEA cere 
d-lui ministru al Instrucțiunii ur
mătoarele informatiuni:

1. Examenele de definitivare și

Si*  rsoane diJO

„Royal-Windsor" face 
părul mătăsos

De îndată ce remarcați un 
început de albire a părului, 
recurgeți la energicul rege
nerator „Royal-Windsor" 
care nu este o loțiune sau 
o vopsea de păr. ci un pro
dus preparat pe bată 
Științifică și în a cărui 
compoziție intră substanțe 
care regenerează pâriU

ROYALWINDSOR
IȘI RECAPĂTĂ CULOAREA SA NATURALA

Dacă furnizorul Dv. nu vă 
poate servi cu un flacon 
original „Royal-Windsor“ 
produs al laboratorului H. 
Jakson Paris, comandați-1 
incă astăzi contra ramburs 
alăturând bonul de mai jos.

BON DE COMANOĂ
•Ștre depozitul jroneral pentru Romanța 

..ROYAt.WIMOSOR" 
BUCUREȘTI -Strada Luteran*  Ne/S 
Binevoiți a expedia contra ramftura un 
Aaeon ..ROYAL-WINDSOR" p*  odraas

a forțelor politice, menite să a- 
sigure echilibrul politie din a- 
ceastă țară.

Credem că vom avea concur
sul tuturor factorilor de răspun
dere și vom putea păși la înde
plinirea datoriei noastre patrio
tice, în ac<^ț momente grave 
pentru desvoltarea statului nos
tru.

Vom ști și vom face toate sfor
țările pentruca să putem obține 
o redresare economică și finan
ciară a statului; vom ști și vom 
face toate sforțările pentru a da 
tuturor ramurilor de activitate 
productivă ale acestei țări un 
impuls nou; vom ști și vom face 
toate sforțările pentru a trans
forma învățământul și a face 
dintr’ânsul un isvor permanent 
de energii naționale puse în 
serviciul intereselor superioare 
ale țării, curmând odată pentru 
totdeauna anarhia care a înce
put să inunde viața publică a 
statului nostru. (Aplauze pe 
băncile majorității).

Reprezentăm un regim de sta
bilitate politicii, reprezentăm un 
regim de constituționalism crea
tor. In acest sens suntem hotă- 
râți să mergem până la capătul 
sforțărilor noastre, aruncând ce
lor cari amenință comic la răs
pântii, zâmbetul nostru de dis
preț, (Majoritatea în picioare» a- 
plaudă cu frenezie).

D. I- INCULET, ministru de in
terne, depune proectul pentru reor
ganizarea comitetelor de revizie.

Ședința se ridică la ora 7 jum. 
Viitoarea ședință Luni la ora 3 

după amiază.

înaintare a învățătorilor din 1932 
sunt ilegale pentru lipsă de bază 
legală, întrucât dispozițiunile din 
legea modificatoare a d-lui Prof. 
Iorga le desființase, sau sunt ile
gale pentru abateri în ceiace pri
vește condițiunile în cari s’au ți
nut?

2. In prima ipoteză întreb pe d. 
ministru de ce nu le anulează în 
bloc?

3. In ipoteza a doua întreb cari 
examene s’au anulat și ce sanc
țiuni a aplicat profesorilor din co- 
misiunile examinatoare, cari s’au 
abăjut dela îndatoririle lor?

D. C. C. DELEANU: Aduc la cu
noștința d-lui președinte al consi
liului de miniștri un fapt pe care 
socotesc că-1 cunoaște destul de Di
ne. Pe lângă personalități din ser
viciul Statului cari și-au prevăzut 
sume respectabile ca diurne tantie
me, sinecuri, sunt o serie foarte 
mare de persoane cari neavând nici 
un raport cu serviciile publice, au 
pompat la adăpostul bunăvoinței 
guvernanților în trecut sume enor
me.

întreabă pe d. prim-ministru ce 
înțelege să ia pentru ca aceste su
me să' reintre în patrimoniul statu
lui.

DJ D. HUPiMUZESCU anunță . o

și deaceîa se observă/ 
albirea timpurie, mă» 
treațâ abundentă și o, 
cădere rapidă, care’ 
duce la pleșuvie.’

.Royal-Windsor" (ace să 
dispară mătreața (

PARUL IN AU IT 
TRATAT CU ii 

REGENERATORUL

Un flacon Royal-Windsor 
nu costa decât Lei 165 
făcând această mica chel
tuială vă asigurați o între
ținere higienică și rațională 
a pârului D-vs.

interpelare guvernului și în special 
d-lor miniștri ai instrucțiunei publi 
ce și muncii, cu privire la mjtoace
le necesare și urgente pentru pre
gătirea elementelor tinere în vede
rea proteguirii și promovării acti
vității muncii noastre naționale.

Interpelarea d-lui prof. N. Iorga 
din ședința trecută a tratat toate !■ 
turile chestiunei. '

Pregătirea puterilor vii ale nea
mului are o deosebită importanți 
pentru organizarea logică a statu
lui nostru național.

Modificarea legii comite
telor de revizuire

Intrându-se în ordinea de zi, a 
continuat discuția generală asupra 
proectului de lege privitor la modi
ficarea alin. 2 al art. 7 din legea 
pentru modificarea legei de organi
zare a comitetului central și comi
tetelor locale de revizuire.

D. HEROVEANU, combate proec
tul declarând că această modificare 
nu se face decât cu un scop bine de
terminat.

D. R. IOANITESCU deasemeni 
aduce veehmente critici proectului 
și insistă ca guvernul să-l retragă. 
Tine să accentueze ca partidul n'ați- 
onal-țărănesc se va adresa înaltei 
Curii de Casație.

D. ROMNICEANU, raportor, a 
rătpuns criticilor aduse proeotului.

D. ministru I. INCULET, spune 
că prin acest proect, oamponenții 
comitetelor locale de revizuire de
vin funcționari administrativi, și 
că în nici an caz partidul național- 
țărănesc nu are dreptul să ia apă
rarea corpului funcționăresc.

Proectul a fost votat cu 76 bile 
pentru și 13 contra.

S’a început apoi discuția generală 
asupra proectului de lege depus 
dinin ițiativă parlamentară, privi
tor la modificarea art. 56 din legea 
pentru organizarea finanțelor locale 
Votarea în total cu bile se va face 
în ședința viitoare.

Ședința se ridică la ora 6. Ședin
ța viitoare Luni la 3 p. m.

Testament»! Elenei Simu
In ședința Academiei Române de 

la Martie d. Anastase Simu a cetit 
testamentul regretatei sale soții E- 
lena Simu, — testament lăsat Aca
demiei Române — și care însumea
ză o avere apreciabilă.

A răspuns d. Mrazec președintele 
Academiei, mulțumind pentru ’do
nație. /

Combaterea tifosului 
exantematic

D. dr. I. Costinescu, ministrul să- 
nătăței a instituit o comisinne 
care va pleca în Basarabia pentru 
a lua toate măsurile în .vederea 
combaterei tifosului exantematic în 
această regiune.

Comisiunea compusă din d-nii 
doctori O. Pușcariu, directorul ge
neral al sănătăței colonel dr. Suhă- 
(eanu, prof. Bălteanu, dr. E- Răsme- 
riță, subdirectorul general al săuă- 
tătei și dr. Cantemir Angelescu, di
rectorul serviciului de higienă din 
ministerul sănătătei, va îndruma e- 
chipele de combatere a tifosului e*  
exantematic Comisiunea va pleca 
săptămâna aceasta în Basarabia.
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Consiliul de miniștri a aprobat 
legea pentru apărarea Statului 

S’a început discuția conversiunii

Marile evenimente 
din partidul iiâțioiial țaraiicst

Germania e răspunzătoare
de eșecul discuțiilor asupra dezarmării

Membrii guvernului s’au întrunit 
eri dimineața la orele 9 în consiliu, 
sub președinția d-lui G. Tătărescu.

Ministrul justiției d. Vic
tor Antonescu a făcut con
siliului o expunere asupra 
economiei proectului de 
leye pentru apărarea ordi- 
nei in Stat.

Consiliul a adoptat proec
tul, însărcinând pe d. Anto-

nescu să depue acest pro
ect la consiliul legislativ 
pentru ca apoi să fie pre
zentat consiliului.

*
Membrii guvernului au 

luat apoi în discuție ante- 
proectul de lege al conver. 
siunei, discuția urmând să 
fie continuată în consiliul 
viitor.

împăcarea Maniu-Vaida si fuziunea cu lupistîi
Ce s’a petrecut eri. Ce va fi astăzi

MGMHiii unu nun
Proectul va fi depus Joi la Cameră

Anteproectul conversiunei da
toriilor agricole elaborat de d. 
Al. Ot-tulescu și care a fost pre
zentat guvernului, a fost retri
mis comisiunei tehnice pentru 
a i se aduce unele modificări de 
redacțiune.

Pentru Marți seara a fost con
vocată delegația permanentă a 
partidului liberal care va lua în 
discuție proectul modificat, iar 
pentru Miercuri seara a fost 
convocat comitetul executiv în 
acel aș scop.

Guvernul speră ca până 
Joi acest proect să poată 
fi prezentat Camerei.

Pentruca discuțiunile să 
meargă mai repede, comi
siile speciale ale Camerei

și Senatului se vor întruni 
luând împreună în cerce
tare proectul.

Comisia unită a Camerei și Sena
tului va lucra în palatul Adunărei 
tleputaților, ținând câte două Șe
dințe pe zi.

*.
In legătură cu acest proect a avut 

loc eri dimineață la Banca Națională 
o consfătuire la care au luat parte d. 
Grigore Dumitrescu guvernatorul Băn 
cii Naționale, d. Dinu Brătianu, dele
gații Creditului Industrial, Creditului 
Rural și Creditului Urban, precum și 
reprezentanții băncilor.

S’a examinat proectul și s’a discutat 
(asupra unor modificări, a căror intro
ducere în lege urmează a fi cerută 
Parlamentului.

România reia raporturile normale
cu Sovietele

in urma pactului de neagresiune 
semnat între România și Soviete la 
Londra în luna Iulie 1933, raportu
rile dintre cele două state vecine au 
fost simțitor ameliorate. La această 
stare de lucruri s’a adăogat circum
stanța că pactul balcanic semnat la 
Atena la 9 Februarie a deschis calea 
unei noul colaborări cu Turcia, care 
astăzi este statul cel mai amic al 
Rusiei sovietice.
ROLUL D-LUI RUȘDI-BEY

încă din timpul șederei d-lui Ti
tulescu la Atena d. Tevfic Rușdi-Beg 
a mijlocit importante întrevederi 
între d. Titulescu și d. Jacques DaV- 
tian ministrul Sovietelor la Atena.

Rezultatul acestor întrevederi nu 
a fost cunoscut, până după asenti
mentul guvernului sovietic care es
te astăzi un fapt cert.
'Consecutiv, rolul d-lui Tevf ic RuȘ- 

di-Bey în reluarea raporturilor din 
tre Soviete și România a fost de a 
comunica la Moscova, teza d-lui Ti- 
tuiescu privitoare la punctele, care 
împiedicau reluarea acestor rapor
turi.

In cursul lunei Martie ministrul 
de externe al Turciei va veni la 
București, Pentru a întoarce d-lui 
Titulescu vizita protocolară cuve
nită după trecerea ministrului no
stru pe la Ankara.

Avem toate motivele să credem 
că rezultatele practice ale acestei 
vizite vor fi de natură să clarifice 
situațiunea celor două țări, Rusia și 
România în ceeace privește relații
le lor, politice, comerciale, economi
ce, etc.

întrucât, în ultimul timp 
Riuisia sovietică a arătat o 
atitudine conciliantă față 
de interesele României în 
Balcani, sprijinind ideia 
unei cooperări regionale 
interhalcanice, și întrucât

tot Rusia sprijină coopera 
rea statelor baltice într’un 
bloc care să colaboreze cu 
blocul balcanic este delà si 
ne înțeles că la Moscova 
s’a produs o nouă orienta-

■ A

D. N. TITULESCU

re politică favorabilă nor
malizări) raporturilor cu 
țara noastră.
In acest scop, d. Titulescu a pus 

în curent guvernul cu mersul aces
tor tratative, arătând avantagiile ce 
pot decurge din această normali
zare.

D. Tătărăseu, primul ministru, în 
urma expozeului d-lui Titulescu a 
arătat un perfect aeord cu aceste 
tratative.

D. NENIȘOR A PLECAT 
LA GENEVA

In legătură cu normalizarea ra
porturilor dintre România și Rusia 
Sovietică aflăm că d. Nenișor, secre- 
tarul particular al d,lui Titulescu, 
a plecat la Geneva în vederea ulti
melor formalități de îndeplinit.

P. Cost in

Revizuirea relațiunilor dintre Franța 
și Uniunea Sovietica

PARIS, IO. (Tel. part.). 
— Ministrul de externe 
Rarthou a primit pe amba 
sudorul Sovietic Rowgalew 
sky. In cercurile inițiate 
se afirmă că în decursul 
acestei audiențe d. Bar- 
thou a atras atențiunea lui 
Roivgaleivsky, că după 
știrile primite de guvernul 
francez, propaganda comu 
nistă și activitatea foarte 
intensă în Franța a ele
mentelor de extremă stan 
gă este sprijinită din Mos
cova. Razăndu-se pe acest 
fapt, d. Rarthou a făcut 
aluzii, cari au dat lui Rou'- 
galeu'sky posibilitatea de

Eranța îsi apără 
piața «jrâu^ui

PARIS, 10 (Rador). — Camera a adop
tat, cu 52i voturi contra 30, ansamblul 
proiectului de lege pentru apărarea 
pieții grâului.

a înțelege, că în caz când 
Moscova nu va înceta a se 
amesteca în afacerile inter 
ne ale Franței, guvernul 
francez va fi silit de a re
vizuit relațiunile existente 
franco-ruse.

Semnarea pactului universal 
de neagresiune

PARIS, 10 (Tel. part.). — Zianil 
«Oeuvre» anunță, că în zilele apro
piate Uniunea Sovietică va propu
ne a se da urmare invitației preșe
dintelui Roosevelt și de a se semna 
pactul universal de neagresiune. 
Deși sunt oameni de stat, cari cred 
că acest pact ar fi un al doilea pact 
Briand-Kellog, totuși pactul proec- 
tat avea o mare însemnătate psiho
logică. El avea și o consecință prac
tică silind pe Japonia să semneze, 
fiindcă este presupus că ea nu va 
dori a se izola de restul lumei ci
vilizate. I

Condueerea național-țărănistă ea 
și fruntașii lupiști, au fost preocu
pați în ultimele zile de solemnită
țile de azi, în cadrul cărora se va 
proclama, oficial, fuziunea.

D. Ion Mihalache, a sosit în Capi
tală eri dimineața, venind dela Cluj. 
D-sa este satisfăcut de rezultatul 
obținut în cursul zilei de Vineri — 
singura zi de altfel — petrecută în 
Capitala Ardealului.

D-sa nu ezită să spună că 
de data aceasta a realizat 
maximum din ceeace se 
putea realiza în actualele 
împrejurări, și că dacă îm
păcarea dintre d-nii Maniu 
și Vaida nu este perfectată, 
în drept, in fapt ea poate 
fi considerată ca și făcută.

CONDIȚIUNILE D-LUI 
VAIDA

In fapt, așa dar, împăca
rea este făcută. R. Vaida 
va relua preșidenția orga- 
nizațiunilor național-țără- 
niste din Ardeal, cu condi- 
țiunea însă, ca în reorga
nizarea lor să nu 8e ameste 
ce, nici d. Iuliu Maniu, nici 
d. dr. Lupu.

Firește, pentru un moment, d. 
Mihalache a acceptat condițiunile 
d-lui d-lui Vaida. Este greu de în
țeles însă, cum va putea d-sa să ia 
hotărâri care ar atinge pe amicii 

d-lui Maniu, fără ca acesta să reac
ționeze și fără să-l pună pe d. Miha
lache din nou în situația împăciui
torului sau a arbitrului. Dar intere

sant este ce e în prezent. Și în pre
zent împăcarea a fost făcută. Ce va 

fi mai târziu, cât va rezista această 
împăcare, rod al străduințelor d-lui 
Mihalache, rămâne să vedem.

Și ca o dovadă imediată 
a împăcării dintre d-nii 
Vaida și Maniu, d. Vaida 
a deciarat d-lui Mihalache 
că își va relua l(£ul în bi
roul partidului, în călită*  
tea d-sale de vice-președin 
te al partidului.

In legătură cu toate aces 
tea eri dimineață, la orele 
II la locuința d-lui Ion Mi
halache a avut loc o ședin 
ță a biuroului național-ță
rănist. Președintele parti
dului a comunicat membri
lor biroului ceeace a făcut 
d-sa la Cluj, cum și faptul 
că fuzinea cu lupiștii a fost 
încheiată, arătând totoda
tă și condițunile în care a 
fost înfăptuită reguparea 
forțelor țărăniste.
CUM

țiuni, rămâne ca și până acum, d.i 
Virgil Madgearu, secretarul gene
ral al partidului național-țărănesc.

D. MANIU IN CAPITALA
După cum arătăm mai sus, azi 

dimineață vor avea loc solemnitățile 
în care se va proclama oficial fu
ziunea, prima având loc la clubul 
partidului național-țărănesc.

Fa această solemnitate e 
va vorba să vină și d. Vaida 
Voevod. D-sa aseară a tele
fonat d-lui Mihalache, că

fi

SE FACE FUZIUNEA 
CU LUP IȘTI I

ora 12 jumătate, d-nii 
Mihalache și Virgil

Fa 
Ion 
Madgearu s’au dus la hote
lul Athenee Palace, la d. dr. 
Lupu, cu care au întocmit 
moțiunea fuziunii care ur
mează să fie votată astăzi 
în adunările ce vor avea 
loc la clubul național-țără
nesc și la cel al partidului 
țărănesc-lupist.

Moțiunea aceasta arată că fuzio
narea celor două partide vine ca 
un stăvilar în apărarea democrației 
și ca un zid puternic împotriva tu
turor curentelor extremiste și a ten
dințelor reacționare.

Mâine, d. dr. Lupu va da citire a- 
cestei moțiuni, în ședința Adunării 
Deputaților-

In ce privește, ca să spunem așa, 
tehnica după care se va face conto
pirea celor două partide, s’a renun
țat deocamdată să se fixeze cui a- 
nume i se va încredința de pildă șe
fia organizației din județul cutare 
și cui i se va da președinția din 
județul cutare.

D. Mihalache consideră 
că în momentul de fată, 
fot partidul național-țără
nesc se găsește în plină re
organizare și că deci biroul 
național-țărănesc va < 
mina în parte situația 
cărui județ și apoi va 
tărî cine va trebui să 
șef al organizației.

SITUAȚIA
D-LUI DR. LUPU

începând de azi, în biroul națio- 
na l-țărănesc va intra și d. dr. Lu
pu, care va figura alături de d-nii 
Vaida-Voevod și G. G. Mironescu, 
ca al treilea vice-președinte al par 
tidului.

D. Iuliu Maniu, nu va fi vice
președinte. D-sa însă a consimțit 
să facă parte din birou în calitatea 
d-sa le de fost președinte al consi
liului.

Cât despre svonurile cari au 
circulat că d. dr. Lupu va prelua 
șefia organizațiilor național-țără- 

niste din Capitală și Ilfov, ele se 
desmint. Șef al acestor organiza-

exa- 
fie- 

I ho» 
i fie

înaintat d. Vaida conducerii parti
dului, după plecarea dela guvern 
din calitățile pe cari le ocupa, adică 
dela preșidenția organizațiilor ar
delene și din aceia de membru al 
biroului național-țărănist. Apoi se 
va purcede la alegerea nouilor vice
președinți în persoana d-lor Vaida 
Voevod, dr. N. Lupu, G. G- Mirones- 
cu și probabil d. prof. M. Costă- 
chescu.

Astăseară va avea loc și un ban
chet, care va fi prezidat de d. Iuliu 
Maniu.

UN COMUNICAT
In legătură eu cele ee se vor 

tâmpla azi, primim următorul 
municat:

Delegația permanentă a partidu
lui național-țărănesc, va ține ședin
ță azi dimineață la ora 10 la clubul 
central.

La orele 11 delegația permanen
tă, sfatul parlamentar și șefii de 
organizațiuni județene aflători în 
Capitală, sunt convoeați tot la clu
bul central în vederea soluționării 
definitive a reîntregirii partidului 
național-țărănesc cu partidul țără
nesc de sub preșidenția d-lui dr, N. 
Lupu.

în- 
co-

PARIS, 10 (Rador). — «Le Temps» pu 
blică un articol de fond în care consta
tă că din cetirea dosarului publicat de 
conferința dezarmării rezultă clar că 
«Germania nu voește și nu a voit nici
odată desarmarea generală, care este un 
obstacol la propria sa reânarmare.

Reichul a părăsit cu mult răsunet con 
ferința dela Geneva, în momentul pre
cis când el știa că Franța urma să facă 
cunoscut punctul până la care ea este 
dispusă să meargă pentru a înlesni so
luționarea Problemei.

«Germania singură este răspunzătoa
re de eșecul celei mai însemnate încer- 
cări care s’a făcut până acum în vede
rea organizării păcii și a securității ge. 
nerale. Nimic nu va putea de azi înainte 
să o descarce de această răspundere».

Ziarul «Le Temps» neagă totuși faptul 
că un acord nu ar mai fi posibil. Fran
ța nu va refuza să ia parte la o discu
ție loială, așa cum va confirma cu si
guranță răspunsul pecare îl va trimite 
guvernului englez.

S’au găsit bijuteriile iui Stawisky

D. IULIU MANIU 

motive de ordin familiar 
îl împiedică să se poată de 
plasa dela duj, dar că a. 
ceasta nu schimbă întru ni
mic eele ce s’au hotărât.

R. Iuliu țaniu însă va fi 
de față la ședința în care 
se va proclama fuziunea. 
Fostul președinte al consi- 
liului a părăsit eri Capita
la Ardealului și a sosit a- 
seară în Rucurești.

Azi, după ce formalitățile fuziu
nei se vor fi îrhpHnit, va avea loc 
ședința de constituire a biroului na
țional-țărănist. In Această ședință, 
d. Iuliu Maniu vdfâțopune — și bi
neînțeles biroul va aproba — să se 

respingă demiși pe cari le-a

PARIS 10 (Rador). — In urma li
nei percheziții la domiciliul boxeu- 
rului Niemen, unul dintre cei mai 
apropiați complici ai lui Stawisky, 
s’a lansat împotriva acestuia un 
mandat de aducere.

După alte percheziții operate la 
Creditul Municipal din Orleans și 
care au permis să se regăsească bi
juteriile lui Stawisky, judecătorul 
de instrucție a lansat mandate de 
aducere împotriva directorului Maîn 
gour al Creditului Municipal, și îm
potriva funcționarului dela Mun
tele de Pietate însărcinat eu eva
luarea obiectelor amanetate- Amân
doi sunt inculpați de complieitate 
la excrocherie și tăinuire.

Cercetările făcute au stabilit că 
aceste două personagii cunoșteau 
foarte bine proveniența bijuteriilor.

0 nouă aiaccre 
scandaloasă

PARIS, 10 (Rador). — Din iniția- 
tiva ministrului justiției, parchetul 
a deschis acțiune de informație pen
tru trafic de influență și corupție 
contra unui necunoscut.

E vorba să se stabilească cum au 
fost întrebuințate milioanele distri
buite eu titlu de publicitate du 
Compania Mitropolitană între anii 
1929—1932.

D. Iuliu Maniu, fostul șef al parti
dului național-țărănesc, a sosit aseară 
în Capitală cu acceleratul de 11.55, 
venind dela Cluj. D. Maniu, care a 
vtnit însoțit de d. Zaharia Boilă, va 
lua parte astăzi la ședința comitetu
lui central național-țărănist, nnde se 
va proclama oficial fuziunea cu parti
dul țărănesc de sub conducerea d-lui 
dr. Lupu.

D. Iulin Maniu, a fost întâmpinat 
la gara de Nard de nn grup de par
lamentari și numeroși prieteni politici 
și personali.

Anchetarea dezordinelor delà Paris
Depoziția d-lui Daladier

Ședința- delegației economice
Asigurarea porumbului necesar pentru sămânță

Aseară a avut loc, la ministerul de 
industrie și comferț ședința delega
ției economice a’ guvernului. Au 
luat parte d-nii miniștri V. Sassu, 
V. Slăvescu, N. Teodorescu, R. Fra- 
nasovici, Manolescu-Strunga, Gh. 
Assan, Al. Mavrodi și N. Budură- 
scu, precum și secretarul general 
al ministerului.

A prezidat d. Gh. Tătărăseu, șe
ful guvernului.

Ședința a fost dedicată, mai în 
întregime, problemelor interesând 
ministerul de agricultură.

Astfel delegația economică a gu
vernului a avut a se ocupa de ches
tiunea porumbului pentru însemân- 
țări. Asupra acestei chestiuni d. 1. 
Manolescu-Strunga a făcut o expu
nere din care rezultă că în unele re
giuni se pretinde aproape 50.000 lei 
pentru vagonul de sămânță. Ca ur
mare s’a hotărât să se ia, prin comi
sia de înfrânare a speculei, măsu
rile necesare pentru ca porumbul de 
sămânță să se vândă la prețuri nor
male, adică până la 30.000 lei vago
nul.

Dacă se va considera că aceste mă
suri nu vor putea da rezultate, se 
va hotărî importarea cantităților de 
sămânță necesare din varietatea cin- 
cantin și portocaliu.

Tot în scopul asigurării sămânții 
necesară, s’a hotărât prohibirea la 
export a varietăților Ade porumb de 
mai sus.
PREVENIREA INUNDA

ȚIILOR
Delegațiunea economică a luat a- 

poi, în legătură cu lipsa de hrană 
din unele regiuni, în discuție ches
tiunea lucrărilor de îndiguiri necesa
re pentru a preîntâmpina pe viitor, 
inundații ca cele semnalate în ul
timul timp. S’a hotărât ca plata 
acestor lucrări să se facă în porumb.

*
Pentru a evita tăerea nucilor, 

fapt care amenință să distrugă pro
dusul de fructe, 
că a hotărât să 
tul lemnului de

turii, să se ia măsuri pentru reduce 
rea prețului combustibilului necesar 
motoculturii precum și acordarea de 
înlesniri la importul mașinilor a- 
gricole.

REDUCEREA DOBÂNZII 
LA CREDITUL INDUS

TRIAL
Delegațiunea economică a trecut 

la discutarea unei chestiuni intere
sând statul și Creditul Industrial.

D. ministru de finanțe Victor Slă
vescu a cerut autorizația delegației 
economice ca ministerul să poată 
reduce dela cinci la patru la sută 
dobânda ce o percepe dela Cre
ditul Industrial pentru portofoliul 
preluat de stat. E vorba de porto
foliul putred. Reducerea aceasta ur
mează să se opereze cu condiția ca 
și Creditul Industrial să reducă, în 
aceași proporție dobânda ce o per
cepe dela debitorii acestui porto
foliu.

Tot în legătură cu Creditul Indus
trial d. Victor Slăvescu a cerut ca 
statul să reducă datoria ce are de 
primit dela această instituție în pro
porția sumelor ce statul datorește 
altor instituții debitoare Creditului 
Industrial.

Delegațiunea economică a aprobat 
propunerile d-lui ministru de fi
nanțe.

PARIS 10 (Rador). — D. Daladier 
a fost audiat eri de comisiunea de 
anchetă asupra evenimentelor petre
cute la Paris la 6 Februarie.

Fostul președinte de consiliu a des- 
mințit afirmația d-lui Chiappe că a- 
cesta ar fi acuzat înaintea sa pe d. 
Frot de a fi recrutat și organizat gru
puri de oameni, menite a se substitui 
poliției. Deasemenea, d-sa a desmin- 
țit că fostul prefect de poliție i-ar fi 
desvăluit intenția d-lui Frot de a pre
găti un complot. D. Daladier a subli
niat că există o prăpastie între ambi
țiunea d-lui Frot de a ajunge la pu
tere cu «o echipă nouă» și un com
plot grupând elemente dubioase.

D. Daladier a amintit apoi că nu a 
luat hotărârea de a permuta o seri® 
de funcționari, printre cari și pe d. 
Chiappe, decât după ce a studiat do
sarul afacerii Stawisky, precum și pri
mele rapoarte asupra acțiunii magis
traturii, poliției și administrației.

D. Daladier a declarat apoi că în 
mulțimea manifestanților dela 6 Fe
bruarie erau persoane cari voiau să 
exploateze scandalurile în scopuri po
litice, precum și o minoritate hotărâtă 
a pătrunde în Cameră.

A urmat apoi o confruntare între 
d-nii Daladier și Chiappe, pecum și o 
vie controversă în cursul căreia cei 
doi martori au repetat și menținut a- 
firmațiile 
a purtat 
«mă veți 
Daladier
prefect de poliție, când 'i-a anunțat 
demiterea sa, afirmație pe care d. 
Chiappe o desminte. D. Chiappe a 
menținut mai departe afirmația că ar 
fi prevenit pe d. Daladier de îmc 
carea d-lui Frot de a eși din legalita 
te, lucru pe care d. Daladier îl tăgă- 
duește.

Audierea d-lui Frot
PARIS 10 (Rador). — Comisiunea 

de anchetă parlamentară care exa
minează evenimentele dela 6 Fe-

bruarie a ascultat azi pe d. Frot, 
fost ministru al Internelor în acea 
vreme. D. Frot a tăgăduit orice ten
tativă pentru organizarea unei echi
pe de oameni de acțiune și a opus 
o desmințire categorică declarațitt- 
nilor anterioare ale d-lui Chiappe, 
fostul prefect al Politiei din Paris.

Cum au fost utilizați bani 
partidului socialist austriac 

BERLIN ÎL (Rador). — Agenții
<D. N. B.» anunță din Viena:

Prin ancheta efectuată asupra re
ali unii băncii partidului social-de
mocrat din Viena, poliția a stabilit 
că s’au trecut în străinătate aproa
pe 5 miiloane șilingi, adunați d*  
sindicatele muncitorești.

Conducătorii Schutzbundului so
cial-democrat, cari au fugit în străl 
nătate, au retras aproape întreaga 
sumă depusă la Băncile străine.

delegația economi- 
prohibească expor- 
nuc.
$

Delegația economică a aprobat să 
se trimită, pentru aprovizionarea 
comunelor românești din Slovacia, 
o cantitate de 25 vagoane de po
rumb.

In discuție venind din nou situația 
viilor, după propunerea 
nistru Teodorescu s’a 
importul unei 'ultime 
100 vagoane de sulfat 
Din această cantitate 70
tinate uniunii sindicatelor viticole 
30 negustorilor. . , ,

D. Manolescu-Strunga a mai cerut 
pentru a se veni în ajutorul agricul-

d-lui tni- 
aprobat 

cote de 
de cupru, 
sunt des-

lor anterioare. Controversa 
îndeosebi asiipra afirmației: 
regăsi în stradă» pe care d. 
afirmă că i-a făcut-o fostul.

Știri politice
D. ar. Lupu plcacâ 

la Capri
După înfăptuirea fuziunei d. dr. 

N. Lupu șeful partidului țărănesc 
va pleca pentru câtva timp în Ita
lia.

D-sa își va petrece concediul de o- 
dihnă la Capri.

Plecarea d-lui Iorga în 
străinătate

Reforma administrativă
Comisia administrativă a Came

rei s’a întrunit eri după amiază pen
tru a examina proectul de lege pen
tru modificarea legii administra
tive.

Comisiunea s’a constituit alegând 
pe d. Honoriu Bănescu, președinte 
și pe M. Vorvoreanu, vice-preșe- 
dinte.

Proectul a fost adoptat fără nici 
o modificare. A fost ales raportor d. 
M. Vorvoreanu.

Mica înțelegere 
și planurile italiene 

pentru Europa Centrală
BELGRAD 10. - D. Jeftici 

ministru de externe al Jugosla- 
viei va face Luni un expozeu în 
fața guvernului privitor la politi
ca externă a Jugoslaviei

In cercurile politice de aci se 
vorbește că au sosit la Belgrad 
propunerile franceză și cehoslo
vacă pentru susținerea memoran- 
dum-ului italian din Septembrie 
1933.

Dacă Franța și Cehoslo
vacia vor susține acest 
memorandum așa cum a 
fost stabilit în principiu la 
conferința dela Stressa, es 
te mai mult ca sigur că Iu
goslavia și România vor 
trebui să adere la acest 
memorandum formulând 
pretențiile lor in viitoarea 
conferință a statelor cere
aliste din Europa centrală. 

Partidele politice din Grecia 
votează pactul balcanic

D. profesor N. Iorga a plecat eri 
dimineață la Paris.

D-sa va rămâne în Franța până 
ia sfârșitul lunei.

Atribuțiile mareșalatului
D. general Ilasievici, mareșalul Pa

latului, a făcut cunoscut tuturor oa
menilor politici că pe viitor legătura 
cu Suveranul o va face numai servi
ciul mareșalatului, postul de secretar 
particular al Regelui fiind desființat.

D. Tătărăseu la TgJiu
D. G. Tătărăseu, președintele con

siliului a plecat aseară la Tg. Jiu.
Primul ministru se va întoarce 

Marți dimineață în Capitală.

M. S. Regina Maria 
vizitează pe d-na Duca

M. S. Regina Maria, a vizitat eri 
pe doamna Nadia I. G. Duca.

ATENA, 10. (Dela corespondentul 
nostru particular). — Actul de conci
liere pe care l-a întreprins pe lângă 
guvernul grec d. Papanastasiu în pri
vința pactului balcanic, în urma su
gestiilor d-lui Titulescu, a avut suc
ces.

In cursul zilei de azi d. Papanasta
siu a găsit formula pentru a concilia 
teza Tsaldaris, cu teza Venizelos.

D. Papanastasiu a sugerat și d. Ssal- 
dt'ris a primit să se trimită câte o 
notă diplomatică guvernelor român, 
jugoslav și turc, în care înștiințează 
că pactul balcanic se referă exclusiv 
la garantarea frontierelor din Balcani 
a statelar semnatare și că un conflict 
greco-italian nu poate exista și nici 
nu poate face obiectul vreunui con
flict diplomatic cu statele terțe.

In urma acestei formule d. Venize- 
lcs a promis că va vota pactul bal
canic.

In primele zile ale săptămânii ce 
urmează pactul va fi ratificat de Ca
mera și Senatul grec.
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